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ES/ADVERTENCIA:

Para evitar cualquier riesgo de vuelco, este mueble / objeto debe estar
firmemente fijado al techo. Un montaje inadecuado puede causar la
caida del mueble u objeto y que se produzcan dafios corporales. En
caso de duda en relacion a la instalacion, pregunte a un vendedor
especializado o recurra a un profesional.

* Utilice tornillos, arandelas y tacos adecuados para el material de

la pared. El producto no incluye la tornii lerfa ni los tacos de sujecion.
Para saber cudles son los elementos de fijacion mas adecuados para su
pared, pregunte a un vendedor especializado.

IT/ ATTENZIONE:

Per evitare un eventuale rischio di ribaltamento, il mobile/Uoggetto
deve essere saldamente fissato al soffitto. Un montaggio non effettuato
correttamente pud provocare la caduta del mobile/dell'oggetto e lesioni
gravi alle persone. In caso di dubbio circa Uinstallazione, rivolgetevi a un
venditore specializzato o contattate un professionista.

« Utilizzare viti, rondelle e pernotti (non inclusi) adeguati al tipo di
materiale della vostra parete, (non inclusi) Per informazioni su viti
e ferramenta adatti alla vostra parete, rivolgetevi a un venditore
specializzato.

PL/OSTRZEZENIE:

aby uniknac ryzyka przewrdcenia, mebel/produkt musi zosta¢ solidnie
przymocowany do sufitu. Nieprawidtowo wykonany montaz moze
spowodowac upadek mebla/produktu prowadzacy do powaznych
obrazef ciata. W razie watpliwosci dotyczacych montazu, nalezy
zasiegnat porady u kompetentnego sprzedawcy lub skontaktowac sie
z fachowcem.

* Uzyj Srub, podktadek i kotkdw odpowiednich do rodzaju Sciany.
Elementy te nie sa dotaczone do zestawu. Aby zasiegnaé porady
na temat odpowiednich $rub i oku¢ nalezy skontaktowat sie z
kompetentnym sprzedawca.

RO/ AVERTIZARE:

Pentru a evita orice risc de basculare, aceasta mobila/acest obiect trebuie
fixat/a bine de perete. Verificati rezistenta si soliditatea peretelui, pentru
ava asigura ca acesta poate suporta greutatea mobilei/obiectului si poate
rezista fortelor generate la nivelul dispozitivelor de fixare. Montarea
efectuatd gresit poate determina cdderea mobilei/obiectului si vatamarea
grava a persoanelor. in caz de dubii privind instalarea, cereti sfatul unui
comerciant specializat sau contactati un profesionist.

* Utilizati suruburi, saibe si dibluri adaptate tipului de material a
peretelui. Acestea nu sunt incluse. Pentru a obtine recomandari privind
suruburile si piesele adaptate peretelui dvs., adresati-va unui comerciant
specializat.

FR/AVERTISSEMENT :

Pour éviter tout risque de basculement, ce meuble/cet objet doit étre
solidement fixé au plafond. Un montage mal effectué peut provoquer la
chute du meuble/de Uobjet et des blessures graves sur les personnes. En
cas de doute concernant Uinstallation, demandez conseil & un vendeur
spécialisé ou contactez un professionnel.

* Utiliser des vis, rondelles et chevilles adaptées au type de matériau
de votre mur. Celles-ci ne sont pas incluses. Pour obtenir des conseils
sur les vis et ferrures adaptées a votre mur, adressez-vous a un vendeur
spécialisé.

PT/AVISO:

Para evitar qualquer risco de basculamento, este movel/objeto deve ser
fixado & parede de forma segura. Verifique a adequabilidade e solidez da
parede para se certificar de que pode suportar a carga do movel/objeto
e resistir as forcas aplicadas ao nivel das fixagdes. Uma montagem mal
feita pode originar a queda do mdvel/objeto e provocar danos pessoais
graves. Em caso de diivida em relacdo a instalagao, peca conselho a um
vendedor especializado ou contacte um profissional.

* Utilize parafusos, anilhas e buchas adaptadas ao tipo de material

da sua parede. Estes elementos de fixagao ndo estao incluidos. Para
obter conselho sobre os parafusos e ferragens adaptados a sua parede,
consulte um vendedor especializado.

EL/NPOEIAOMOIHZH:

la va amo@UyeTe TuXOV Kivéuvo amdBeonc, autod To MmO / QVTIKEIHEVO
TIPEMEL va 0TEPEWOE( e ao@Aela oV 0po@r. H Kakr TomoBétnon pmopei
Va 08nYNCEL OE TITWON TOU EMIMAOU/ AVTIKEIUEVOU Kal GoBapolt
TPAUHATIOHOUG ATOHWV. Z€ TIEPITTWON AHPIBONIAG OXETIKA HE TV
eykaraotaon, {NTote cUPBOLAEG amd évav e§EI8IKEVEVO TTWANTH 1) KOAEDTE
évav emayyehpatia.

* XPNoWoToate KATAAANAEG BiSeG, POSEAEG KAl ol AVANOYQ E TO
UAIKO TnG totxomoliag oag. Ta UAIKA autd Sev meptAapBavovral.

0 CUPPBOUAEG OXETIKA pE TG BISEG KAl TA HETAAALKA OTnpiypata Tou
eveikvuvtal yla tov Toixo oag, aneuduvaeite o€ évav eEEISIKEVUEVO
TWANT.

UA/ NMONEPEOXEHHS:

[inS YHWKHEHHs pU3NKy 3BanioBaHHS HEOBXIAHO HAAiNHO NPUKPINUTH
Me6ni/npeaMeT A0 CTiHW. MepeBipTe MILHICTb | GyHKLiOHaNbHY
NPUAATHICTb CTiHW Ta NepPeKOHaNTECs B TOMY, LLI0 BOHA 3MOXe
BUTPUMATY Bary Me6niB/npeMeTa i HaBaHTaXeHHS B MCLIAX KPinNneHHs.
HeBiAnoBifHO BUKOHAHWIA MOHTaX MOXe NPUBECTM 40 NajjiHHA Me6nis/
ripefMeTa 1 Cepio3HOro TpaBMyBaHHS Nofjei. IKLLIO y BaC BUHUKIM
CYMHIBM LL|OA10 YCTaHOBKM, 3BEPHITLCS [0 NPOAABLS CrieLlianisoBaHoro
MarasuHy a6o 38'sXiTbCs 3i crieLlianicToM.

* BUKOPUCTOBYWTE BiNOBIAHI A0 TUMY CTIHW MBUHTW, LLANGW Ta LLUTUGTK.
BOHM He NOCTaYatoThCA B KOMMANEKTI. [1ns OTPUMAHHSA pekoMeHpaLin
CTOCOBHO BifiNOBifHWX AN TUMY CTiH BUHTIB | apMaTypu 3BEPHITLCA A0
crieLiani3oBaHoro Marasuy.

NL /WAARSCHUWING:

Om elk risico op vallen te vermijden, moet dit meubelstuk/voorwerp
stevig aan het plafond worden bevestigd. Door onjuiste montage kan het
meubelstuk/voorwerp vallen en ernstig letsel toebrengen aan personen.
Als u twijfelt over de installatie, vraag dan advies aan een
gespecialiseerde verkoper of neem contact op met een professional.
*Gebruik schroeven, ringen en pluggen die geschikt zijn voor het soort
materiaal van uw muur. Deze zijn niet inbegrepen. Neem contact op met
een speciaalzaak voor advies over de juiste schroeven en hulpstukken
VOoOor uw muur.

ZA/ WARNING:

To avoid any risk of toppling, this furniture item/object must be securely
attached to the ceilling. Improper installation can result in the fumiture/
object falling and cause serious injuries to people. In case of a doubt
regarding the installation, ask for advice from a specialised sales
assistant or contact a professional.

* Use screws, washers and plugs suited to the type of material of your
wall. These are not included. To obtain advice on the screws and fittings
suited to your wall, ask a specialised sales assistant.
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Conservez ces instructions.

ATTENTION ! VEUILLEZ LIRE CE MANUEL D’UTILISATION AVANT
TOUTE INSTALLATION ET UTILISATION DE CE PRODUIT.
AVERTISSEMENT : Consignes importantes de sécurité Il est impé-
ratif de suivre ces instructions afin d’assurer la sécurité des personnes.

tériels et structurels.

connaitre la démarche a suivre.

Avant d’ouvrir le store banne vous devez étre siir que les fixations
A et les éléments de sécurité ont été installés de fagon correcte.
Vous devez toujours fermer votre store banne quand le vent
souffle, durant une averse et quand vous n’en avez pas l'usage.
Ne pas respecter ces consignes pourrait provoquer des dommages ma-

Les bras du store banne sont tendus et peuvent provoquer en cas d’ou-
verture brutale, des blessures et des dommages.
En cas de défaut de fonctionnement, contactez votre revendeur pour

1. GENERAL

MISE EN GARDE : Instructions importantes de sécurité.
Suivre toutes les instructions car une installation incor-
recte peut conduire  des blessures graves.

Respectez les instructions de sécurité afin
de prévenir tout dommage lié a une utilisa-
tion incorrecte ! Respectez tous les aver-
tissements apposés sur le store. Conservez
ce manuel d’utilisation pour pouvoir vous y
référer ultérieurement. Lorsque vous cédez
ce store a une tierce personne, ce manuel
d’instructions doit également lui étre remis.
Utilisez seulement ce store en fonction util-
isation prévue.

Nous déclinons toute responsabilité en cas
de dommage lié a une utilisation incorrecte
ou au non-respect des instructions.

Les parties mobiles dangereuses non
protégées du moteur doivent étre installées
a plus de 2,5 m au-dessus du sol ou de tout
autre niveau permettant d’y accéder.

Ne laissez pas les enfants jouer avec les
commandes fixes. Gardez les télécom

mandes hors de portée des enfants ;
Examinez fréquemment linstallation pour
détecter tout déséquilibre et tout signe
d’usure ou de détérioration des cables et des
ressorts.

Ne pas utiliser ce produit si une réparation
ou un réglage est nécessaire ; prendre toutes
les précautions nécessaires lors de lutili-
sation du dispositif de commande manuelle
car un volet roulant ouvert peut se refermer
rapidement en raison de ressorts affaiblis
ou cassés. Ne pas utiliser le moteur pour des
opérations d’ouverture/fermeture au-dela
du nombre de cycles prévus (3 000 fois).

Si le cordon d’alimentation est endommagg,
contactez votre revendeur pour connaitre la
démarche a suivre.

AVERTISSEMENT : le moteur doit
étre déconnecté de sa source
d’alimentation pendant le net-
toyage, Uentretien et le rempla-
cement de piéces.

Cet appareil n’est pas destiné a
étre utilisé par des personnes




(y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles
ou mentales sont réduites ou qui
manquent d’expérience ou de
connaissances, a moins qu’elles
n’aient été supervisées ou n’aient
recu des instructions concer-
nant Uutilisation du store par une
personne responsable de leur
sécurité. les enfants doivent étre
surveillés pour s’assurer qu’ils ne
jouent pas avec l'appareil ou la
téléecommande.

AVERTISSEMENT :

Consignes de sécurité impor-
tantes. Veuillez suivre toutes les
instructions car une installation
défectueuse peut provoquer des

blessures graves.

Une distance horizontale d’au moins 0,4
m doit étre maintenue entre la partie en-
trainée entiérement déroulée et tout objet
permanent.

Avant d’installer Uappareil, retirez le cordon
inutile et désactivez tout équipement non
nécessaire au fonctionnement de Uappareil.

2. MONTAGE

Maintenez une distance horizontale de 0,4m
au moins entre la partie motorisée déployée
et toute installation permanente/fixe.

Le raccordement des fils électriques doit
étre fait conformément aux normes élec-
triques en vigueur en France (norme NF C15-
100). En cas de doute, contacter un électric-
ien agréeé.

Lorsque vous étes prét a déballer et assem-
bler le produit, assurez-vous de disposer de

tous les outils appropriés, de suffisamment
de personnes et d’espace et de disposer d’un
endroit propre et sec pour procéder a lin-
stallation.

Coupez le courant avant linstallation et le
raccordement du cable électrique.

Avant de procéder a Uinstallation du produit,
retirez les cordons inutiles. Puis, débranchez
tout équipement non requis pour lalimenta-
tion.

Sélectionnez un endroit sir

Ne linstallez jamais dans des endroits en
hauteur et exposés au vent car le store pour-
rait tomber et blesser des personnes.
N’utilisez pas le store dans des endroits
soumis a des vibrations ou des impulsions.
L'installation peut étre effectuée par des
personnes non professionnelles a condition
que les instructions soient correctement
suivies. En cas de probléme au cours de l'as-
semblage du store, veuillez faire appel a une
personne qualifiée pour obtenir de lassis-
tance.

Veuillez correctement utiliser toutes les vis
et écrous au cours de Uinstallation, car si le
store n’est pas fermement assemblé, cela
peut étre trés dangereux.

Faites attention a vos doigts en manipulant
les piéces mobiles du produit pendant lin-
stallation.

3.SECURITE
ELECTRIQUE

ATTENTION, Linstallation doit étre con-
forme a la NF C15-100. Pour votre sécurité,
avant toute opération d’installation et de
branchement, assurez-vous que le courant
est bien coupé.

Matériel nécéssaire : Matériel non fourni:

> Boites de dérivation étanches (IP54)

> Cébles > Pile (CR2450 3V)x 1




Avant de raccorder le store a une source
d’alimentation, vérifiez que la tension de
cette source d’alimentation et la tension
nominale correspondent aux spécifications
d’alimentation figurant sur la plaque sig-
nalétique du store.

Un moyen de déconnexion doit étre prévu
dans les canalisations fixes conformément
aux régles d’installation.

Danger d’électrocution ! En cas de défaut de
fonctionnement, contacter votre revendeur
pour connaitre la démarche a suivre.

Le cdble d’alimentation de cette motorisa-
tion ne peut étre remplacé que par le méme
type de cable fourni par le fabricant de mo-
torisation.

Si le cordon d’alimentation est endommagg,
contactez votre revendeur pour connaitre la
démarche a suivre.

Avant tout controle ou entretien des com-
posants électriques, le store banne doit étre
déconnecté de lalimentation électrique
d’une maniére sdre et fiable.

4. UTILISATION

Charge maximale pour la partie non-rétractable :
800Pa.

Utilisation extérieur dans des batiments et
d’autres travaux de construction.
N’apportez aucune modification au store !
Ne jamais ouvrir le boitier électronique (an-
nulation de la garantie).

N’utilisez jamais d’accessoires non recom-
mandés par le fabricant. Ceux-ci pourraient
en effet créer des risques pour Lutilisateur
et endommager le store. N'utilisez que des
piéces et des accessoires d’origine.
N’accrochez rien sur Uarmature ou les bras
dépliables du store. Il pourrait tomber et
provoquer des dommages matériels ou des
blessures corporelles.

N’utilisez pas le store en cas de mauvais-
es conditions météorologiques. Lorsque la

vitesse du vent est supérieure a un vent de
classe 2 (>38 km/h), enroulez le store.

N’utilisez pas le store les jours pluvieux.
N’utilisez pas le store a des endroits exposés
a des hautes températures, tels que des
murs situés a proximité de fours.
L'utilisation dans des conditions de gel peut
endommager le store.

Assurez-vous de laisser suffisamment d’es-
pace autour du store lorsque vous Uenroulez
ou le déroulez.

N’installez pas de barbecue sous le store et
n’allumez pas de feu a proximité.

Vérifiez le store une fois tous les 3 mois afin
de vous assurer que toutes les fixations sont
fermes et que le store ne présente aucun
dommage.

Inspectez réguliérement Uétat de Uinstalla-
tion, vérifiez qu’il n’y a pas de déséquilibre
ainsi que les cables et ressorts ne présen-
tent aucun signe d’usure ou de dommage. Ne
pas utiliser ce store si une réparation ou un
réglage est nécessaire.

N’utilisez jamais un appareil endommageé !
Déconnectez le store de alimentation élec-
trique (interrupteur ou fusible), puis con-
tactez votre revendeur en cas de dommage.
Sans lavis d’un technicien, n’utilisez pas
le store si une réparation ou un réglage est
nécessaire.

Prenez garde lorsque vous dépliez le store
externe, celui-ci peut rapidement chuter si
le ressort est affaibli ou endommage.
Surveillez le volet en mouvement et éloi-
gnez les personnes jusqu’a ce que le volet
soit complétement fermé.

Faites attention lorsque vous actionnez le
déclencheur manuel avec le store extérieur
rentré, car il peut tomber rapidement en rai-
son de ressorts faibles ou cassés.

Ne pas soliciter en ouverture/fermeture le
moteur au dela du nombre de cycles assignés
(3000 fois).



Ne faites pas fonctionner le store lorsque des
opérations d’entretien, comme le nettoyage
des fenétres, sont effectuées a proximité.
Déconnectez le store de lalimentation élec-
trique lors d’un entretien ménager, tel que le
nettoyage de fenétres, a proximité.

Ne rétractez pas le store lorsque celui-ci est
mouillé.Laissez sécher a lair libre le tissu
lorsque celui-ci est mouillé.

d ¢ o %%‘ g

5.PROTECTION DES EN-
FANTS

Ne pas laisser les enfants jouer avec les dis-
positifs de commande. Mettez les dispositifs
de téléecommande hors de portée des en-
fants.

Cet appareil peut étre utilisé par des per-
sonnes (y compris les enfants) dont les ca-
pacités physiques, sensorielles ou mental-
es sont réduites ou des personnes dénuées
d’expérience ou de connaissance, si elles
ont pu bénéficier d’une surveillance ou d’in-
structions préalables concernant lutilisa-
tion de lappareil en toute sécurité et avoir
compris les dangers impliqués.

Surveillez vos enfants afin de vous assurer
que ceux-ci ne jouent pas avec le store.

6. PILES: Sl
TELECOMMANDE

Ne pas ingérer la pile, risque de brillure
chimique

La télecommande fournie avec ce store
fonctionne avec une pile bouton non fournie.
Si la pile bouton est avalée, elle peut pro-
voquer de graves brilures internes en
seulement 2 heures et peut entrainer la
mort.

Conservez les piles neuves et usagées hors
de portée des enfants.

Si le compartiment a piles ne ferme pas cor-
rectement, cessez d’utiliser le produit et
gardez le hors de portée des enfants.

Si vous pensez que des piles ont pu étre
avalées ou placées dans une partie du corps,
consultez immédiatement un médecin.
Danger d’explosion ! Ne JAMAIS incinérer,
court-circuiter, désassembler, recharger, ou
tenter

de réactiver les piles.

N’exposez pas les piles a des températures
extrémes. Ne posez pas la télécommande
surun

radiateur. Les fuites d’acide des piles peu-
vent causer des dommages.

Remplacez les piles usagées par des piles de
méme type uniquement.

Attention ! Danger d’explosion ! N’insérez ja-
mais de piles dans le sens inverse.

En cas de fuite, retirez-les du compartiment
a piles a laide d’un chiffon.

Mettez vos piles au rebut conformément aux
réglementations en vigueur. En cas de fuite
d’acide de la pile, évitez tout contact avec la
peau, les yeux et les muqueuses. Rincez
immédiatement les zones touchées apreés le
contact avec lacide et rincez abondamment
a

leau. Consultez un médecin.

Avaler des piles peut étre fatal. Maintenez



les piles hors de portée des enfants et des
animaux de compagnie.

Consultez immédiatement un médecin en
cas d’ingestion d’une pile.

Retirez les piles usées de la téléecommande.
Retirez les piles de la télécommande lorsque
vous ne Lutiliserez pas pendant une période
prolongée.

4

CR2450, 3V

X1changement de pile

Protection thermique-
Le moteur se met en protection thermique

aprés 2 descentes et 2 montées successives.

7.REGLAGE EN CAS DE
CHANGEMENT DE LA
TELECOMMANDE

Etape 1: Coupez le courant. Préparez une in-
terface d’alimentation de 230V.

Etape 2 : Prenez la télécommande et mettez
lapileen place, lalumiére de Uinducteur sera
allumée. Si elle n’est pas en place, le voyant
de Uinducteur ne sera pas allumé. Il n’est pas
nécessaire de mettre le couvercle de la bat-
terie en place avant de Uappairer.

Etape 3 : Gardez loreille & proximité de la
téte du moteur et mettez appareil sous ten-
sion dans un environnement calme (avant
de mettre Uappareil sous tension, il doit étre
éteint pendant plus de 10 secondes), puis au
méme temps, vous entendrez un son «Di»
clair mais faible et court. Cela montre qu’il
fonctionne bien. Si vous n’entendez pas ce
son, vous devez vérifier le branchement du
cordon ou lalimentation.

Etape 4 : Repérez le bouton «P2» dans la
fente de la batterie. Gardez Uoreille prés de
la téte du moteur dans un environnement
calme, puis appuyez sur le bouton «P2» 2 fois
de suite. En méme temps, vous entendrez un
son «Di-Di» plus faible et plus court.

Etape 5 : Aprés le son «Di-Di», appuyez sur
le bouton «Open» pendant 3 secondes, puis
relachez, vous entendrez successivement
un son court de «Di-Di---» en méme temps
que lorsque vous appuyez sur le bouton
«open». Cela signifie que Uappairage du mo-
teur fonctionne.

Etape 6 : Vérifiez si le moteur fonctionne.
Si le moteur est en marche, appuyez sur le
bouton «close» (fermer) pendant 3 secondes.
Si le moteur tourne dans le sens contraire,
comme lors de Uouverture avec le bouton
«open» (ouvrir), cela signifie que le moteur
peut fonctionner normalement. (Si le mo-
teur ne tourne pas, sa limite doit alors étre
ajustée. (Voir la méthode de réglage de la
limite du moteur)).

8. AVERTISSEMENT

Attention : Terminez bien le programme
de réglage pour tous les composants élec-
triques afin de ne pas avoir besoin de régler
le moteur de nouveau.

L'utilisateur pourra ajuster les fins de course
pour une direction a la fois, ne pas régler les
deux a la fois.

Ne forcez pas les boutons, veuillez utiliser
votre télécommande pour vérifier les fins
de course en actionnant une rotation d’un
demi-cycle a la fois jusqu’au réglage que
vous souhaitez.

AVERTISSEMENT

Les piles doivent étre remplacées et in-
stallées par un adulte.



Retirez les piles usées du produit.

N’exposez pas les piles au feu, risque de
fuites ou d’explosion.

Ne mettez pas les bornes d’une pile en
court-circuit.

Ne mélangez pas des piles neuves et des
piles anciennes.

N'utilisez pas les accumulateurs (piles re-
chargeable) dans ce produit.

Ne rechargez pas les piles qui ne sont pas
rechargeables.

Utilisez uniquement le type de piles con-
seillé.

Tenez ce produit hors la portée des enfants.
Déposez les piles usagées dans les bacs de
collecte prévus a cet effet.

AVERTISSEMENT : coupez lalimentation lors
du nettoyage, Uentretien et le remplacement
de piéces.

Assurez-vous que le store est fermement
fixé avant de procéder au nettoyage.
‘Nettoyez les surfaces métalliques du store a
laide d’un chiffon [égérement humide.
‘Nettoyez la télécommande et les supports
muraux a laide d’un chiffon légérement hu-
mide.

Lorsque le store est sale ou lorsque vous ne
lutilisez pas pendant une longue période,
nettoyez le tissu en utilisant un chiffon doux
et sec pour essuyer les saletés.

N’utilisez pas de produits de nettoyage
abrasifs tels que des produits chimiques, du
benzéne ou de lalcool.

Coupez lalimentation électrique lorsque
vous pensez ne plus utiliser le store pendant
une longue période.

9.LE MOTEUR
BOURDONNE APRES LE
REPLI DU PRODUIT.

Cause : lutilisation de la manivelle de se-
cours a entrainé une défaillance de fin de

course.
Solution : Tournez la tige de réglage blanche
du limitateur du moteur en sens inverse des
aiguilles d’une montre.

10. UN DES COTES DU
STORE NE SE REPLIE
PAS CORRECTEMENT A
CAUSE D’UN PROBLEME
DE CALAGE.

Cause : allongement naturel de la toile. Le
tissu s’est étiré de maniére inégale sur les
deux cotés.

Solution : collez une cale de silicone (dis-
ponible en service aprés-vente) sur le coté
du tissu qui ne se replie pas correctement.
La cale doit étre positionnée sous la couture
d’extrémité de la toile, puis ouvrir.

Vérifiez la fermeture, si c’est nécessaire,
répéter Uopération en augmentant le nom-
bre de plis.

11. REGLAGE DES FINS
DE COURSE.

Pour régler Uouverture, commencer par ou-
vrir complétement le store. Actionner la vis
de réglage rouge vers la droite pour plus
d’ouverture; ou vers la gauche pour moins
d’ouverture.

Refermez le store, puis ouvrez-le de nou-
veau afin de valider la profondeur d’ouver-
ture. Recommencez les manipulations si
nécessaire.

Attention : le moteur se mettra en protection
thermique aprés 2 descentes et 1 montée
successives.

Pour régler la fermeture, fermer le store
puis actionner la vis de réglage blanche vers
la droite pour plus de fermeture; ou vers la



gauche pour moins de fermeture.

12.DES ONDULATIONS
APPARAISSENT AU
NIVEAU DES COUTURES
DU TISSU.

Des ondulations peuvent étre visibles au

niveau de chaque couture. Ce phénoméne
est appelé le gaufrage. Il est inéluctable et
aucune solution ne peut étre apportée. Cela
est dli a la surépaisseur au niveau des cou-
tures. A chaque tour de tube d’enroulement,
deux épaisseurs de toiles sont présentes au
niveau des coutures alors que sur le reste de
la laize il n’y a qu’une épaisseur. Voila pour-
quoi ces ondulations ne peuvent étre solu-
tionnées.

13.LE MOTEUR NE FONCTIONNE PAS.

Causes:

Solutions:

Connexion électrique incorrecte.

Vérifiez les connexions électriques et l'ali-
mentation.

Le moteur est en mode protection ther-
mique.

Attendez 20-30 minutes.

Batterie de la télécommande déchargée.

Remplacez la batterie de la télécommande.

La téléecommande n'est plus synchronisée
avec le moteur.

Synchronisez la téléecommande avec le mo-
teur.

Télécommande défectueuse.

Remplacez la télécommande et synchroni-
sez-la avec le moteur.

14. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Alimentation électrique: 230V ~50Hz, 0.86A
Puissance nominale: 198W

Vitesse de rotation: 15 /min

Couple: 40Nm

Nombre de cycles estimé: 2

Classe de protection: IPX4

Modéle du moteur: Dooya DM45RM-40/15
Modéle de la télécommande: DC1600

Puissance d’emission FR (Frequence de

Reception) maximale: “17dgm
Frequence d’emission (MHz): 433.88MHz




@ FR Instructions, Informations de sécurité et Garantie
Classe de protection électrique : Classe1
Le niveau de pression acoustique émis <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Toile acrylique 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Toile acrylique 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Toile acrylique 4780mmx3600mm

15. GARANTIE

Toile et armature garantie 5 ans et moteur garan-
tie 3 ans. Les réparations et les changements de
piéces n’entrainent pas d’extension de la période
de garantie initiale. Vous devez étre en mesure de
fournir une

preuve d’achat de ce produit et la date de Uachat.
La couverture de la garantie est limitée a la

valeur du produit.

16. EXCLUSION DE
GARANTIE

Cette garantie ne couvre pas les problémes ou les
incidents résultant d’un usage incorrect du pro-
duit. Les éléments suivants ne sont pas couverts
par la garantie:

- Leproduit a été utilisé incorrectement ; ou

- Dommages survenant pendant le transport ou
Uinstallation de ce produit ; ou

- Réparations et/ou changements de piéces ef-
fectués par un tiers; ou

- Dommages résultant d’une non-conformité
avec les instructions de sécurité et d’utilisation ;
ou

- Leproduit a été démonté ou ouvert ; ou
- Le produit a été utilisé a des fins profession-
nelles;
ATTENTION
La garantie est limitée a la remise en état ou

remplacement de la piéce reconnue défectueuse
ou responsable du mauvais fonctionnement de
Cappareil, par une piéce identique (piéces mobiles
et/ou consommables garanties dans la limite de 2
ans) ou & léchange du produit.

La garantie ne couvre, en aucun cas, les frais
de déplacement et les dommages directs et indi-
rects. Elle ne prend également pas en charge les
frais de dépose et repose du produit objet de la
demande de garantie excepté dans le cadre de la
mise en ceuvre de la garantie légale des vices ca-
chés.

En cas de probléme ou de défaut, vous devez tou-
jours consulter en premier lieu votre revendeur.
Dans la plupart des cas, le revendeur pourra ré-
soudre le probléme ou corriger le défaut. Conser-
vez votre facture ou votre recu : ces documents
seront demandés lors du traitement d’éventuelles
réclamations.

17. PROTECTION DE
LENVIRONNEMENT

ATTENTION!
Ce produit porte un symhole relatif a (a mise au rebut
des déchets de produits Electriques et &lectroniques.

Celasignifie que ce produit ne doit pas étre jeté avec les

ordures ménaggres, mais doit étre remis  un systéme
de récupération conforme 4 la directive européenne 2012/19/UE. Il sig-
nifie que ce produit doit tre recyclé ou démonté afin de réduire son
impact sur Cenvironnement. Les équipements électriques contiennent
(les substances dangereuses qui peuvent représenter un risque pour
lenvironnement et (a santé humaine.
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Instrucciones.

jATENCION! LEA ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES ANTES DE
CUALQUIER INSTALACION Y UTILIZACION DE ESTE PRODUCTO.
jATENCION!: Es obligatorio seguir estas instrucciones
para garantizar la seguridad de las personas. Conservar estas

chaparrony cuando no lo use.
estructurales.

provocar lesiones y danos.

buidor para saber como proceder.

A Antes de abrir el toldo debe asegurarse de que las fijaciones y los
elementos de seguridad se han instalado correctamente.
Siempre debe cerrar el toldo cuando sople el viento, durante un
No respetar estas instrucciones podria provocar danos materiales y
Los brazos del toldo se tensan y, en caso de apertura brusca, pueden

En caso de fallo de funcionamiento, pongase en contacto con su distri-

1. GENERAL

ADVERTENCIA: Instrucciones Importantes de
seguridad. Hay que seguir todas las instruc-
ciones puesto que una instalacion incorrecta
puede producir graves dafios. jRespete las in-
strucciones de seguridad para evitar un uso
incorrecto! Respete todas las advertencias que

figuren sobre el toldo.

Conserve este manual de uso para posteri-
ores consultas. Cuando entregue este toldo
a una tercera persona, también debe entre-
garle este manual de instrucciones. Utilice
este toldo solamente para la funcion del uso
previsto.

Se declina toda responsabilidad en caso de
dano relacionado con un uso incorrecto o
con un incumplimiento de las instrucciones.
Las partes moviles peligrosas no protegidas
del motor deben instalarse a una altura su-
perior a 2,5 m del suelo o de cualquier otro
nivel desde el que se pueda acceder a ellas.

No deje que los nifios jueguen con los man-

dos fijos. Mantenga los mandos fuera del al-
cance de los nifos;

Examine con frecuencia la instalacion para
detectar desequilibrios y signos de desgaste
ode dafos en los cables y en los muelles.

No utilice este producto si es necesario rep-
ararlo o ajustarlo; tome todas las precau-
ciones necesarias al utilizar el dispositivo de
control manual, ya que una persiana abierta
puede cerrarse rapidamente en caso de ten-
er muelles debilitados o rotos. No utilice el
motor para operaciones de apertura/cierre
mas alla del niimero de ciclos previsto (3 000
veces). En caso de fallo de funcionamien-
to, pongase en contacto con su distribuidor
para saber como proceder.

ADVERTENCIA: el motor debe estar
desconectado de la fuente de
alimentacion durante la limpieza,
el mantenimiento y la sustitucion
de piezas.
Este aparato no puede ser utilizado
por personas (incluidos los
nifios) cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales son




reducidas ni por aquellas con falta
de experiencia y de conocimientos
excepto si se han podido beneficiar
de una vigilancia o de instrucciones
con respecto a la utilizacion del
aparato gor parte de una persona
responsable de su sequridad. los
nifos deben ser supervisados para
asegurarse de que no juegan con el
aparato ni con el mando a distancia.

ADVERTENCIA:

Instrucciones de seguridad im-
portantes. Siga todas las instruc-
ciones puesto que una instalacion
defectuosa puede causar graves

danos.

Debe mantenerse una distancia horizontal de,
al menos, 0,4 m entre la parte accionada com-
pletamente desenrollada y cualquier objeto
permanente.

Antes de instalar el aparato, retire el cable
innecesario y desactive cualquier equipo que
no sea necesario para el funcionamiento del
aparato.

2. MONTAJE

Mantenga una distancia horizontal de al
menos 0,4 m entre la parte motorizada de-
splegada y cualquier instalacion permanen-
te/fija.

La instalacion debe ser realizada en confor-
midad con la normativa del pais. En caso de
dudas, pongase en contacto con un electri-
cista cualificado.

Cuando esté listo para desembalar y ens-
amblar el toldo, aseglrese de que dispone
de todas las herramientas adaptadas, de
suficientes personasy espacioy de disponer
de un lugar limpio y seco para proceder ala
instalacion.

Corte la corriente antes de la instalacion y
de la conexion del cable eléctrico.

Antes de proceder a la instalacion del pro-
ducto, retire los cordones innecesarios.

A continuacion, desconecte todos los equi-
pos no requeridos para el funcionamiento.
Seleccionar un lugar seguro

No lo instale nunca en zonas altas y expues-
tas al viento puesto que el toldo podria caer
y herir a personas.

No utilice el toldo en lugares sometidos a vi-
braciones o impulsos.

Personas no profesionales pueden realizar
la instalacion, a condicion de que se sigan
correctamente las instrucciones. En caso de
problema durante el ensamblado del toldo,
(lame a una persona cualificada para que le
facilite asistencia técnica.

Utilice correctamente todos los tornillos y
tuercas durante la instalacion puesto que si el
toldo no esta firmemente ensamblado puede
ser muy peligroso.

Tenga cuidado con sus dedos durante la insta-
lacion.

3.SEGURIDAD
ELECTRICA

ATENCION: La instalacion debe ser realiza-
da en conformidad con la normativa del pas.
Para garantizar su seguridad, antes de cual-
quier operacion de instalacion y de conexion,
asegirese de que la corriente esta cortada.

Material necesario:
Material no proporcionado:
> Cajas de superficie estancas (IP54)

> Cables >PILAS (CR24503V)x 1

Antes de conectar el toldo a una fuente de
alimentacion, compruebe que la tension
de esta fuente de alimentacion y la tension
nominal se corresponden con las especifi-



caciones de alimentacion que figuran en la
placa de datos técnicos del estor. Se debe
prever un medio de desconexion en las ca-
nalizaciones fijas en conformidad con las
normas de instalacion.

iRiesgo de electrocucion! En caso de fallo de
funcionamiento, pdngase en contacto con su
distribuidor para saber como proceder. El
cable de alimentacion de esta motorizacion
solamente puede ser sustituido por el mis-
mo tipo de cable que el proporcionado por el
fabricante de dicha motorizacion.

Si el cable de alimentacion esta danado,
pongase en contacto con su distribuidor
para saber como proceder.

Antes de cualquier revision o mantenimiento
de los componentes eléctricos, el toldo exte-
rior debe desconectarse de la alimentacion
eléctrica de manera segurayy fiable.

4. UTILIZACION

Carga maxima para la parte no retractil: 800 Pa.

Utilizacion exterior en edificios y otros tra-
bajos de construccion.

iNo realice ninguna modificacion al toldo!
No abra nunca la caja electronica (anula la
garantia).

No utilice nunca accesorios no recomenda-
dos por el fabricante. Estos podrian, en efec-
to, crear riesgos para el usuario y dafar el
toldo. Utilice solamente piezas y accesorios
originales.

No cuelgue nada de la estructura ni de los
brazos desplegables del toldo. Podria caer y
provocar dafos materiales o corporales.

No utilice el toldo en caso de condiciones
climaticas adversas. Cuando la velocidad
del viento sea superior a un viento de clase
2 (>38 km/h), enrolle el toldo.

No utilice el toldo los dias de lluvia.

No utilice el toldo en lugares expuestos a al-
tas temperaturas como paredes cercanas a
hornos.

Eluso en condiciones con presencia de hielo
puede danar el toldo.

Aseglrese de dejar suficiente espado alred-
edor del toldo al enrollarlo o desenrollarlo.
No instale la barbacoa debajo del toldo y no
encienda el fuego en su proximidad. Com-
pruebe el toldo una vez cada 3 meses para
asegurarse de que todas las fijaciones estan
firmesy de que el toldo no presenta ningiin
dano.

Inspeccione periddicamente el estado de la
instalacion, compruebe que no hay desequi-
librios y que los cables y los muelles no pre-
sentan ningilin signo de desgaste ni dafos.
No utilice este toldo si necesita una repa-
racion oun ajuste.

iNo utilice nunca un aparato danado! En
caso de dano, desconecte el toldo de la ali-
mentacion eléctrica (interruptor o fusible) y
pongase en contacto con su distribuidor. No
utilice este toldo si necesita una reparacion
o un ajuste, sin la opinion de un técnico. Ten-
ga cuidado al desplegar el toldo externo,
puede caer rapidamente si el muelle esta
debilitado o dafado.

Vigile la persiana en movimiento y aleje las
personas hasta que la persiana esta com-
pletamente cerrada.

Tenga cuidado al accionar el activador man-
ual con el estor exterior de entrada puesto
que puede caer rapidamente en caso de
muelles debilitados o rotos.

No emplear en apertura/cierre el motor mas
alla del nimero de ciclos asignados (3000
veces).

No ponga a funcionar el estor durante op-
eraciones de mantenimiento que se realizan
en proximidad, como la limpieza de las ven-
tanas.

Desconecte el toldo de la alimentacion eléc-
trica durante una limpieza doméstica como la
limpieza de ventanas cercanas.

No retraiga el toldo cuando esté mojado.

Deje secar al aire libre el tejido cuando esté
mojado.



5. IgROTECCIf)N DE LOS
NINOS

No deje que los nifos jueguen con los dispos-
itivos de mando fijos. Los mandos deben
mantenerse fuera del alcance de los nifos.
Este aparato puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifos) cuyas capacidades

fisicas, sensoriales 0 mentales son reducidas o
por personas sin experiencia o conocimientos,
si se han podido beneficiar de una vigilancia o
de instrucciones previas con respecto a la uti-
lizacion aparato en condiciones de seguridad y
si han entendido los

riesgos que implica.

Vigile a los nifos para asegurarse de que no
juegan con el toldo ni con el mando.

6. PILAS SIHAY MAN DO

No ingiera la pila, peligro de quemaduras
quimicas.

El mando a distancia proporcionado con
este toldo funciona con una pila de boton (no
incluida).

En caso de ingestion de la pila de boton, ésta
puede provocar graves quemaduras inter-
nas en solamente 2 horas y puede causar la

muerte.

Mantenga las pilas nuevas y usadas fuera
del alcance de los nifios.

Si el compartimento de pilas no cierra cor-
rectamente, deje de utilizar el producto y
manténgalo fuera del alcance de los nifos.
Si sospecha que las pilas han podido ser
ingeridas o introducidas en alguna parte
del cuerpo, consulte inmediatamente a un
médico.

jPeligro de explosion! NO incinerar, cortocir-
cuitar, desensamblar, recargar ni intentar
reactivar NUNCA las pilas.

No exponga las pilas a temperaturas ex-
tremas. No deje el mando a distancia encima
de un radiador. Las fugas de acido de pilas
pueden causar dafios.

Sustituya las pilas gastadas solamente por
pilas del mismo tipo.

jAtencion! jPeligro de explosion! No intro-
duzca nunca las pilas en el sentido contrario.
En caso de fuga, retfrelas del compartimen-
to de pilas con ayuda de un pafio.

Elimine sus pilas en conformidad con la nor-
mativa en vigor. En caso de fuga acida de la
pila, evite cualquier tipo de contacto con la
piel, los ojos y las mucosas. Aclare inmedia-
tamente las zonas afectadas después de ha
ber entrado en contacto con el acido y lave
con abundante agua. Consulte a un médico.
T ragar pilas puede ser fatal. Mantenga las
pilas fuera del alcance de los nifios y de los
animales de compafifa.

En caso de ingestion de una pila, consulte in-
mediatamente a un médico.

Retire las pilas gastadas del mando a dis-
tancia. Retire las pilas del mando a distancia
cuando no lo vaya a utilizar durante un largo
perfodo de tiempo.

Proteccion térmica:

El motor se pone en proteccion térmica
después de 2 subidas y de 2 bajadas sucesi-
vas.
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CR2450, 3V

X1 Carga de pila

Proteccion térmica:
Elmotor se pone en proteccion térmica después
de 2 subidas y de 2 bajadas sucesivas.

7.AJUSTE AL CAMBIAR
EL MANDO A DISTANCIA

Paso 1: Prepara una interfaz de alimentacion de
230V, antes corte la alimentacion.

Paso 2: Saque el controlador y coloque la bat-
eria en su lugar, se encendera la luz del induc-
tor. Si no esta en su sitio, el testigo del inductor
no se encendera. No es necesario poner la tapa
de la bateria antes de codificar.

Paso 3: Sitie la oreja cerca de la cabeza del
motor y ponga el aparato bajo tension en un
ambiente tranquilo (antes de poner el aparato
bajo tension debe estar apagado durante mas
de 10 segundos), luego, al mismo tiempo, oira
un sonido «Di» claro pero débil y corto. Esto
significa que funciona bien. Si no escucha ese
sonido, deberd comprobar que el cable esta
enchufado o conectado a la alimentacion.

Paso 4: 1. Primero, localice el boton «P2» en la
rendija de la bateria 2. Sitle laorejacercadela
cabeza del motor en un ambiente tranquiloy a
continuacion pulse sobre el boton «P2» 2 veces
seguidas. Al mismo tiempo, oird un sonido «Di-
Di» pequefo y mas corto.

Paso 5: Después del sonido «Di-Di», pulse sobre
el botdon «Open» durante 3 segundo, a continu-
acion, suéltelo y oira sucesivos sonidos cortos
de «Di-Di---» al mismo tiempo, cuando presion
el boton «open». Esto significa que la codifi-

cacion del motor funciona.

Paso 6: 1. Compruebe si el motor funciona. 2. Si
el motor esta en funcionamiento, pulse sobre
el botdn «close» (cerrar) durante 3 segundos. Si
el motor gira en el sentido contrario, como al
abrir con el botdn «open» (abrir), esto significa
que el motor puede funcionar normalmente.
(Si el motor no gira, sera necesario ajustar su
limite. (Véase el método de ajuste del limite del
motor)).

8. ADVERTENCIA

Atencion: Termine bien el programa de ajuste
para todos los componentes eléctricos para
no necesitar ajustar el motor de nuevo.
Elusuario podra ajustar los interruptores de
fin de carrera para una direccion a la vez, no
deben ajustarse los dos al mismo tiempo.

No fuerce los botones, utilice su mando a
distancia para comprobar los interruptores
de fin de carrera accionando una rotacion de
medio ciclo al mismo tiempo hasta alcanzar
el ajuste deseado.

ADVERTENCIA

Las pilas deben ser sustituidas e instaladas
por un adulto.

Retire las pilas gastadas de este producto.
No exponga las pilas al fuego, por riego de
fugas o de explosiones.

No cortocircuite los bornes de una pila.

No mezcle pilas nuevas y pilas viejas.

No utilice acumuladores (pilas recargables)
en este producto.

No recargue las pilas que no son recargables.
Utilice solamente el tipo de pilas aconsejado.
Mantenga este producto fuera del alcance
de los nifos.

Deposite las pilas usadas en los recipientes
de recogida previstos para ello.
ADVERTENCIA: corte la alimentacion duran-
te los trabajos de limpieza, de mantenimien-
toy de sustitucion de piezas.

Mantenimiento



Aseglrese de que el toldo esta firmemente
fijado antes de proceder a la limpieza.
Limpie las superficies metalicas del toldo con
ayuda de un pafo ligeramente humedecido.
Limpie el mando a distancia y los soportes de
la pared con ayuda de un pano ligeramente hu-
medecido.

Cuando el toldo esté sudo o cuando no vaya a
utilizarlo durante un largo periodo, limpie el
tejido utilizando un pafio suave y seco para re-
stregar la suciedad.

No utilice productos de limpieza abrasivos
como productos quimicos, benceno o alcohol.
Corte la alimentacion eléctrica cuando no vaya
a utilizar este toldo durante un largo periodo
de tiempo.

9. EL MOTOR ZUMBA
DESPUES DE RECOGER
EL PRODUCTO.

Causa: el uso de la manivela de emergencia ha
provocado un fallo de fin de carrera.

Solucién: Gire la varilla de ajuste blanca del
limitador del motor en el sentido contrario a
las agujas del reloj.

10. UNO DE LOS
LADOS DEL TOLDO
NO SE RECOGE
CORRECTAMENTE
DEBIDO AUN
PROBLEMA CON EL
ANILLO.

Causa: estiramiento natural de la lona. La
lona se ha estirado de forma desigual en los
dos lados.

Solucién: coloque una pieza de silicona (dis-
ponible en el servicio posventa) en el lado de
la lona que no se recoge correctamente. La
pieza de silicona debe colocarse debajo de
la costura final de la lona y, a continuacion,
debe abrirse.

Compruebe el cierre y, en caso de que sea
necesario, repita la operacion aumentando
el nlmero de vueltas.

1. AJUSTE DEL FINAL
DE CARRERA.

Para ajustar la apertura, primero abra por
completo el toldo. Gire el tornillo de ajuste
rojo hacia la derecha para mayor apertura, o
hacia laizquierda para menor apertura.
Cierre el toldo y vuelva a abrirlo para com-
probar la apertura. Si es necesario, repita la
operacion.

Atencion, el motor se pondra en proteccion
térmica después de 2 bajadas y 1 subida
sucesivas.

Para ajustar el cierre, cierre el toldoy, a con-
tinuacion, gire el tornillo de ajuste blanco
hacia la derecha para mayor cierre; 0 hacia
laizquierda para menor cierre.

12. APARECEN ONDULA-
CIONES EN LAS COSTU-
RAS DE LA LONA.

Se pueden apreciar ondulaciones en cada costu-
ra. Este fendmeno se llama gofrado. Es inevitable
y no hay solucién posible. Se debe al grosor adi-
cional en las costuras. En cada vuelta del tubo de
enrollado hay dos capas de lona en las costuras,
mientras que en el resto del ancho solamente hay
una capa. Por eso no se pueden eliminar estas on-
duciones.

13. EL MOTOR NO FUN-
CIONA.



Causas:

Soluciones:

Conexion eléctrica incorrecta.

Compruebe las conexiones eléctricas y la
alimentacion.

El motor esta en modo proteccion térmica.

Espere 20-30 minutos.

Bateria del mando a distancia descargada.

Sustituya la bateria del mando a distancia.

El mando a distancia ya no esta sincroniza-
do con el motor.

Sincronice el mando a distancia con el mo-
tor.

Mando a distancia defectuoso.

Sustituya el mando a distanciay sincronice-
lo con el motor.

14. DATOS TECNICOS

Alimentacion eléctrica:

230V ~50Hz, 0.86A

Potencia nominal:

198W

Velocidad de rotacion: 15/min

Torque: 40Nm

Nimero de ciclos estimado: 2

Clase de proteccion: IPX4

Modelo del motor: Dooya DM45RM-40/15

Modelo del mando a distancia:

DC1600

Potencia de emision FR (Frecuencia de

recepcion) maxima: 771dBm

Frecuencia de emision (MHz): 433.88MHz

Clase de proteccion eléctrica: Clase1

Nivel de presion aciistica emitido <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Lona acrilica 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Lona acrilica 3780mmx3600mm

AW4 RM 4.95x3.5

Lona acrilica 4780mmx3600mm




15. GARANTIA

Lona y estructura 5 afos de garantia y motor 3
anos de garantia. Las reparaciones y los cambios
de piezas no suponen una prorroga del periodo de
garantiainicial. Debe estar en condiciones de pro-
porcionar una prueba de compra de este producto
y la fecha de compra. La cobertura de la garantia
del producto esta limitada al valor del producto.

16. EXCLUSIONES DE
GARANTIA

Esta garantia no cubre los problemas o incidentes
que sean resultado de un uso incorrecto del pro-
ducto. La garantia no cubre los siguientes elemen-
tos:

- Elproducto ha sido utilizado de manera incor-
recta; o

- Dafosocurridos durante el transporte o la ins-
talacion de este producto; o

- Reparaciones y/o cambios de piezas realizados
por parte de un tercero; o

- Dafios que resulten de un incumplimiento con
las instrucciones de seguridad y de utilizacion; o

- Elproducto ha sido desmontado o abierto; 0

El producto ha sido utilizado para fines profesio-
nales;

ATENCION :

La garantia se limita a la reparacion o a la susti-
tucion de la pieza identificada como defectuosa o
responsable del mal funcionamiento del aparato
por una pieza idéntica (piezas moviles y/o consu-
mibles garantizados durante 2 afios) o al cambio
del producto.

La garantia no cubre, en ningiin caso, los gas-
tos de desplazamiento ni los dafios directos e in-
directos. Tampoco cubre los gastos de desmontaje
y de montaje del producto objeto de la peticion de
garantia excepto dentro del marco de la aplica-
cion de la garantia legal de defectos ocultos.

En caso de problema o de defecto, siempre debera
consultar primero a su distribuidor. En

la mayoria de los casos, el distribuidor podra re-
solver el problema o corregir el defecto. Conserve
su factura o su recibo; estos documentos le seran
solicitados durante el tratamiento de posibles re-
clamaciones.

17. ELIMINACION Y
RECICLAJE

Este producto incluye el simbolo de

clasificacion y recogida por separa-

dode

aparatos eléctricos y electronicos
I (e desecho (RAEE). Esto significa que
durante el procesamiento y desmantelamien-
tode tal producto, se debe cumplir con los reg-
uisitos de la Directiva Europea 2012/19/UE para
reducir elimpacto negativo que pueda tener en
el medioambiente. Para mas informacion, pon-
gase en contacto con sus autoridades locales o
regionales. Los productos electronicos que no
han sido desechados y recogidos por separado
podrian ser peligrosos para el medioambiente
y la salud humana debido a la presencia de
sustancias nocivas.



coes.

Fﬁm ATENGCAO! QUEIRA LER ESTE MANUAL DE INSTRUGCOES ANTES DE

‘W QUALQUER INSTALACAO E UTILIZACAO DESTE PRODUTO. _
ATENCAO: E imprescindivel respeitar estas instrucoes

para garantir a seguranca das pessoas. Guarde estas instru-

quando nao necessita dele.

estruturais.

instrucoes.

A Antes de abrir o toldo deve assegurar-se que as fixacoes e
os elementos de seguranca foram devidamente instalados.
Deve sempre fechar o toldo em caso de ventania ou aguaceiro e

0 nao-respeito destas instrucoes poderia provocar danos materiais e
Os bracos articulados do toldo sao esticados e podem provocar danos e

ferimentos quando abertos repentinamente.
Em caso de mau funcionamento, contacte o seu revendedor para obter

1. GERAL

ADVERTENCIA: Instrucdes importantes de segu-
ranca. Respeitar todas as instrucdes, pois uma
instalacdo deficiente pode provocar ferimentos

graves.

Cumpra as instrugdes de seguranca para pre-
caver-se de qualquer dano devido a um uso
incorreto do produto! Esteja atento a todas
as adverténcias inscritas no proprio toldo.
Guarde este manual de utilizagao para poder
consulta-lo ulteriormente. Caso ceda este tol-
do a terceiros, devera também entregar-lhes o
mesmo.

Utilize somente este toldo dentro dos critérios
da utilizacao prevista.

Nao nos responsabilizamos por quaisquer
danos resultantes de um uso incorreto ou do
incumprimento das instrucoes.

As partes moveis perigosas desprotegidas do
motor devem ser instaladas a mais de 2,5 m
acima do solo ou de qualquer outro nivel que
permita o seu acesso.

Nao deixe as criangas brincar com os coman-
dos fixos. Mantenha os tezlecomandos fora do

alcance das criancas;

Examine frequentemente a instalacao para
detectar qualquer desequilibrio e sinais de
desgaste ou danos nos cabos e molas.

Nao utilize este produto se for necessaria uma
reparacdo ou afinacao; tome todas as pre-
caucoes necessarias quando utilizar o disposi-
tivo de comando manual, pois uma persiana ou
um toldo aberto pode fechar-se rapidamente
devido a molas fracas ou partidas. Nao utilize o
motor para operacoes de abertura/fecho além
do ndimero de ciclos previstos (3000 vezes). Se
o cabo de alimentacao estiver danificado, con-
tacte o seu revendedor para obter instrugoes.

AVISO: 0 motor deve ser des-
conectado da fonte de alimenta-
cao durante a limpeza, a manu-
tencao e a substituicao de pecas.
Este aparelho nao se destinaa
ser utilizado por pessoas (incluin-
do criancas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais re-
duzidas ou com falta de experién-
cia e de conhecimento, a menos

que sejam vigiadas ou tenham



recebido instrucoes sobre a
utilizacao do toldo de uma pessoa
responsavel pela sua seguranca.
As criancas devem ser vigiadas
para garantir que nao brinquem
com o aparelho ou com o teleco-
mando.

AVISO:

Instrucoes de seguranca impor-
tantes. Siga todas as instrucoes,
pois uma instalacao inadequada

pode causar ferimentos graves.

Uma distédncia horizontal de pelo menos 0,4
m deve ser mantida entre a parte acionada
totalmente desenrolada e qualquer objeto
permanente.

Antes de instalar o aparelho, retire o cabo
indtil e desligue todo equipamento que nao
seja necessario para o funcionamento do
aparelho.

2. MONTAGEM

Mantenha uma distancia horizontal minima
de 0,4 m entre a parte motorizada aberta e
qualquer instalacao permanente/fixa.
Ainstalacao deve estar em conformidade com
a regulamentacao do pais.Em caso de dvida,
queira contactar um eletricista certificado.
Quando estiver pronto para desempacotar e
montar o toldo, assegure-se de que dispoe de
todas as ferramentas adequadas, do nimero
suficiente de pessoas e de ter a disposicdo um
espaco amplo, limpo e seco para efetuar a in-
stalacao.

Desligue a corrente elétrica antes da insta-
lacdo e da ligacao do cabo elétrico.

Antes de proceder a instalacao do produto, re-
mova os cabos desnecessarios.

Em seguida, desligue qualquer equipamen-
to que nado seja necessario a alimentacao
elétrica.

Selecione um lugar seguro

Nunca instale o toldo em sitios altos e ex-
postos ao vento, pois o toldo poderia cair e
provocar ferimentos nas pessoas.

N&o utilize o toldo em zonas sujeitas a vi-
bragoes ou impulsos.

Ainstalacao pode ser efetuada por nao profis-
sionais desde que as instrucdes sejam corre-
tamente seguidas. Em caso de problema du-
rante a montagem do toldo, queira recorrera
um profissional qualificado para obtera devida
assisténcia.

Queira utilizar corretamente todos os parafu-
sos e porcas durante a instalacao pois, se o tol-
do nao estiver montado com a devida firmeza,
tal situacao pode revelar-se muito perigosa.
Tenha cuidado com os dedos ao manipular as
pecas moveis do produto durante a instalagao.

3.SEGURANCA
ELECTRICA

ATENCAO:A instalacdo deve estar em conformidade com
aregulamentacdo do pais.Para a sua propria seguranca e
antes de qualquer operaéo de instalacdo e de conexdo,
assegure-se que a alimentacdo elétrica se encontra dev-
idamente desligada.

aterial necessario: Material ndo fornecido:
> Caixas de derivacao estanques (IP54)

>Cabos >PILHAS (CR24503V)x 1

Antes de ligar o toldo a uma fonte de alimen-
tacao elétrica, certifique-se que a tensao
desta fonte de alimentacdo elétrica e a
tensdo nominal correspondem as especifi-
cacdes de alimentacao presentes na placa
sinalética do toldo.

Deve ser previsto um modo de desconexao
nas canalizacoes fixas, em conformidade
com as regras de instalacao.

Perigo de eiectrocucao! Em caso de mau fun-
cionamento, contacte o seu revendedor para



obter instrucoes.. O cabo de alimentacao de-
sta motorizacdo so pode ser substituido pelo
mesmo tipo de cabo fornecido pelo fabrican-
te do motor.

Se o cabo de alimentacao estiver danifica-
do, contacte o seu revendedor para obter
instrucoes. Antes de qualquer controlo ou
manutencdo das componentes elétricas, o
toldo deve ser desconectado da alimentacao
elétrica de modo seguro e fiavel.

4. UTILIZACAO

Carga maxima para a parte ndo contractil: 800Pa.
Utilizacdo exterior em edificios e outras
obras de construcao.

Nao proceda a nenhuma alteracao do toldo!

Nunca abrir a caixa eletrdnica (anulacao da
garantia).

Nunca utilize acessorios que nio foram in-
dicados pelo fabricante. Tais elementos
podem, de facto, criar riscos graves para o
utilizador e danificar o toldo. Utilize somente
pecas e acessorios de origem.

Nao pendure nada naarmacao ou nos bracos
desdobraveis do toldo. Isso poderia provocar
asuaqueda e causar danos materiais ou fer-
imentos corporais.

Nao utilize o toldo em caso de mas condicoes
meteorologicas. Quando a velocidade do
vento & superior a um vento de classe 2 (>38
km/h), enrole o toldo.

Nao utilize o toldo em dias de chuva.

Nao utilize o toldo em locais expostos a tem-
peraturas altas, tais como paredes situadas
junto de fornos.

A utilizacao em situacdes de geada e frio in-
tenso pode danificar o toldo.

Assegure-se que dispoe de espaco suficiente
em redor do toldo quando o enrola ou desen-
rola.

N&o instale um barbecue debaixo do toldo
nem faca nenhuma fogueira nas suas prox-
imidades.

Controle o toldo de 3 em 3 meses para se as-

segurar de que todas as fixacoes estao fixas
e que o toldo nao sofreu nenhum dano.
Controle regularmente o estado da insta-
lacao, certifique-se que nao existe dese-
quilibrio e também que os cabos e as molas
nao apresentam sinais de desgaste ou de
danos. Nao utilize o toldo se este necessitar
de uma reparacao ou de um ajustamento.
Nunca utilize um aparelho danificado! Desli-
gue o toldo da alimentacao elétrica (interru-
tor ou fusivel) e dirija-se ao seu revendedor
em caso de avaria.

Nao utilize o toldo sem o parecer de um
técnico, caso seja necessario efetuar uma
reparagao ou um ajuste.

Tenha cuidado ao desenrolar o toldo exter-
no, pois ele pode cair rapidamente se a mola
estiver enfraquecida ou danificada.

Vigie o toldo em movimento e mantenha as
pessoas afastadas até que esteja completa-
mente fechado.

Tenha cuidado ao fazer funcionar o ativador
manual com o toldo retraido, pois pode cair
rapidamente devido a molas fracas ou par-
tidas.

N&o deve tentar abrir ou fechar o motor
para além do niimero de ciclos estipulados
(3000 vezes).

Nao faca funcionar o toldo durante a ma-
nutencao, tal como limpeza de janelas, esta
a ser feitas nas proximidades.

Desligue o toldo da alimentacado elétrica du-
rante a lida da casa, tal como a limpeza de
janelas nas proximidades.

N&o feche o toldo quando esta hiimido.
Deixe secar o tecido ao ar livre quando esta
himido.



5.PROTECAO DAS
CRIANCAS

Nao deixe as criangas brincar com os disposi-
tivos de comando fixos. Mantenha os disposi-
tivos de telecomando fora do alcance das cri-
angas.

Este aparelho pode ser utilizado por pessoas
(inclusive criancas) cujas capacidades fisi-
cas, sensoriais ou mentais sejam reduzidas
ou por pessoas carecendo de experiencia ou
de conhecimento, desde que tenham tido a
possibilidade de beneficiar de vigildncia ou
de instrucdes prévias quanto a utilizacao do
aparelho com toda a seguranca e que tenham
compreendido os perigos inerentes ao seu
uso.

Vigie os seus filhos para ter a certeza que nao
brincam com o toldo.

6. PILHAS, SE COM
TELECOMANDO

Nao ingerir a pilha, risco de queimadura quimica.

0 telecomando fornecido com este toldo funcio-
na com uma pilha de botao ndo incluida. Se a pilha
botao for ingerida, pode causar graves queimaduras
internas em apenas 2 horas e pode provocar a morte.

Mantenha as pilhas novas e usadas fora do alcance
das criangas.

Se 0 compartimento da pilha nao fechar correta-
mente, pare de utilizar o produto e mantenha-o
fora do alcance das criancas.

Se suspeitar que as pilhas possam ter sido engo-
lidas ou colocadas em qualquer parte do corpo,
cionsulte imediatamente um médico.

Perigo de explosao! NUNCA incinerar, curto-circuitar,
desmontar, recarregar ou tentar reativar as pilhas.

Nao exponha as pilhas a temperaturas extremas.
Nao coloque o telecomando num radiador. As fugas
de acido de pilhas podem causar danos.

Substitua as pilhas gastas unicamente por pilhas do
mesmo tipo.

Atencao! Perigo de explosao! Nunca insira pilhas em
sentido contrario.

Em caso de fuga, retire-as do compartimento para
pilhas corn um pano.

Descarte as suas pilhas em conformidade corn as
regulamentacdes vigentes. No caso de fuga de acido
da pilha, evite qualquer contacto corn a pele, os ol-
hos e as membranas mucosas. Passe imediatamente
por agua limpa as zonas afetadas pelo contacto
corn o acido e enxague abundantemente corn agua.
Consulte um médico.

Engolir pilhas pode ser letal. Mantenha as pilhas fora
do alcance das criancas e dos animais de estimacao.

Consulte imediatamente um médico no caso de in-
gestao de uma pilha.

Retire as pilhas gastas do telecomando. Retire tam-
bém as pilhas do telecomando quando nao o utiliza
durante um perfodo de tempo prolongado.

Protecao térmica:

0 motor coloca-se em modo de protecao térmica
ap6s 2 descidas e 2 subidas sucessivas
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CR2450, 3V

X 1 Mudanca de pilha

Protecdo térmica:
0 motor coloca-se em modo de protecao
térmica apds 2 descidas e 2 subidas sucessivas.

7.AJUSTE AO MUDARO
CONTROLE REMOTO

Etapa 1. Prepare uma interface de alimentacao de
230V, desligue primeiro a alimentacao.

Etapa 2: Retire o controlador e mantenha a pilha no
lugar, a luz do indutor ficara acesa. Se nao estiver no
seu lugar, a luz do indutor ndo acendera. Nao & ne-
cessario colocar a tampa da pilha no lugar antes de
codificar.

Etapa 3: Mantenha o ouvido proximo do cabecote
do motor e ligue o aparelho num ambiente silencio-
so (antes de ligar o aparelho, o mesmo devera estar
desligado durante mais de 10 segundos), depois ao
mesmo tempo, ouvird um som «Di» claro mas fraco
e curto. Isso prova que funciona bem. Se nao ouvir
esse som, verifique a conexao do cabo ou a fonte de
alimentacéo.

Etapa 4: 1. Localize para comecar o botdo «P2» no
compartimento da pilha 2. Mantenha o ouvido perto
do cabecote do motor num ambiente silencioso e, em
seguida, pressione o botao «P2» 2 vezes consecuti-
vas. Ao mesmo tempo, ouvird um som «Di-Di» mais
baixo e mais curto.

Etapa 5: Apds o som de «Di-Di», pressione 0 botao
«Open» (Abrir) durante 3 segundos, depois solte-o,
ouvira sucessivamente um breve som de «Di-Di ---»
ao mesmo tempo quando pressionar o botao «Open»
(Abrir). Isso significa que a codificacdo do motor fun-
ciona.

Etapa 6:1. Verifique se o motor funciona. 2. Se o motor
funcionar, pressione o botdo “close” (fechar) durante
3 segundos. Se 0 motor funcionar na dire¢ao oposta,
como ao abrir com o botdo «open» (abrir), isso signi-
fica que o motor pode funcionar normalmente. (Se o
motor nao funcionar, o limite precisa ser regulado.
(Consulte o Método de regulaco do limite do motor)).

8. ADVERTENCIA

Atencao: Assegure-se de acabar efetivamente o pro-
grama de ajustamento para todas as componentes
elétricas para ndo ter que regular o motor nova-
mente.

0 utilizador pode ajustar os fins de curso para uma
direcao de cada vez, ndo regular os dois a0 mesmo
tempo.

Nao force os botdes, queira utilizar o seu telecoman-
do para verificar os fins de curso acionando uma ro-
tacao de meio-ciclo de cada vez até obter o ajusta-
mento desejado.

ADVERTENCIA
® As pilhas devem ser substituidas e instaladas por

uma pessoa adulta.
@ Retire as pilhas gastas deste produto.

@ Nao exponha as pilhas ao lume ou chamas, risco
de vazamentos ou explosdes.

@ Nao ponha os polos de uma pilha em curto-circui-
to.

@ Nao misture pilhas novas com pilhas antigas.

@ Nio utilize acumuladores (pilhas recarregaveis)
neste produto.

@ Nao recarregue as pilhas nao-recarregaveis.
@ Utilize unicamente o tipo de pilhas recomendado.

@ Mantenha este produto fora do alcance das crian-
cas.

@ Descarte-se das pilhas gastas em coletores para
pilhas usadas previstos para tal.



® ADVERTENCIA: desligue a alimentacio elétrica
durante a limpeza, a manutencao e a substitui¢ao
de pecas.

Manutencao
Assegure-se que o toldo se encontra devidamente
fixado antes de proceder a limpeza.

® Limpe as superficies metalicas do toldo com um
pano levemente hiimido.

@ Limpe o telecomando e os suportes murais com
um pano levemente hiimido.

@ Quando o toldo esta sujo ou quando nao & utilizado
durante um periodo consideravel de tempo, limpe
otecido utilizando um pano macio e seco para lim-
par as impurezas.

@ Nao utilize produtos de limpeza abrasivos, tais
como produtos quimicos, benzeno ou alcool.

@ Corte a alimentagdo elétrica quando nao tenciona
utilizar este toldo durante um periodo de tempo
prolongado.

9.0 MOTOR EMITE
UM SINAL SONORO
QUANDO O PRODUTO E
DOBRADO.

Causa: A utilizacao da manivela de emergéncia cau-
sou uma falha no interruptor de limite fim de curso

Solucao: Rode a barra de ajuste branca no limitador
do motor no sentido contrario ao dos ponteiros do
reldgio.

10. UM LADO DO TOLDO
NAO ESTA A DOBRAR
CORRETAMENTE
DEVIDO A UM

PROBLEMA DE CALCO

Causa: estiramento natural do tecido. O tecido esti-
cou de forma desigual em ambos os lados.

Solugao: cologue um calco de silicone (disponivel no
seu servico pds-venda) no lado do tecido que ndo
esta a dobrar corretamente. O calco deve ser colo-
cado sob a costura final do tecido e depois abrir.

Verifique o fecho, se necessario, repetir a operacao,
aumentando o niimero de dobras.

11. REGULACAO DOS
FINS DE CURSO.

Para regular a abertura, comece por abrir total-
mente o toldo. Rode o parafuso de ajuste vermelho
para a direita para uma maior abertura; ou para a
esquerda para uma menor abertura.

Feche o toldo e, em seguida, abra-o novamente para
confirmar a profundidade da abertura. Repita as ma-
nipulagdes, se necessario.

Cuidado: o motor entra em protegao térmica apds 2
descidas e 1subida sucessivas.

Para regular o fecho, fechar o toldo e rodar o parafu-
so de regulagdo branco para a direita para um maior

fecho; ou para a esquerda para um menor fecho.

12. APARECEM
ONDULACOES NAS
COSTURAS DO TECIDO.

As ondulacdes podem ser visiveis em cada costura.
Este fendmeno & designado por gofragem. E ine-
vitavel e ndo tem solugdo. Este fendmeno deve-se
a espessura adicional nas costuras. A cada volta do
tubo de enrolamento, estao presentes duas camadas
de tecido nas costuras, enquanto no resto da trama
existe apenas uma camada. E por isso que estas on-
dulagdes nao podem ser resolvidas.



13.0 MOTOR NAO FUNCIONA.

Causas:

Solugoes:

Ligacao eléctrica incorrecta.

tacaoeléctrica.

Verifique as ligacoes eléctricas e a alimen-

0 motor estd em modo de protecdo térmica.

Aguarde 20-30 minutos.

Pilha do telecomando descarregada.

Substitua a pilha do telecomando.

0 motor.

0 telecomando nao esta sincronizado com

Sincronize o telecomando com o motor.

Telecomando defeituoso.

com o motor.

Substitua o telecomando e sincronize-o

14. CARACTERISTICAS TECNICAS

Alimentacao elétrica: 230V ~50Hz, 0.86A

Poténcia nominal; 198W

Velocidade de rotacao: 15 r/min

Torque: 40Nm

Ndmero de ciclos estimativo: 2

Tipo de protecao: IPX4

Modelo do motor: Dooya DM45RM-40/15

Modelo do telecomando: DC1600

::tir::;o;j; ;;a:;sal?isséo RF (Frequéncia de 771dBm

Frequéncia de transmissao (MHz): 433.88MHz

Classe de protecao elétrica: Classe1

Nivel de emissao de pressao aciistica <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Telaacrilica 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Telaacrilica 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Telaacrilica 4780mmx3600mm




15. GARANTIA

Tela e armacao garantidas 5 anos e motor garan-
tido 3 anos. As reparacdes e a troca de pegas nao
prolongam o periodo de garantia inicial. Devera
poder fornecer uma prova de compra deste pro-
duto e a data da compra. A cobertura da garantia
esta limitada ao valor do produto.

16. EXCLUSOES DE
GARANTIA

Esta garantia ndo cobre os problemas ou inci-
dentes resultantes da utilizacao inadequada do
produto. Os elementos seguintes nao sao cobertos
pela garantia:

- 0 produto foi utilizado incorretamente; ou

- Danos ocorridos durante o transporte ou a insta-
lacao deste produto; ou

- Reparacdes e/ou trocas de pecas realizadas por
terceiros; ou

- Danos resultantes do nao cumprimento das ins-
trucoes de seguranca e de utilizacao; ou

- 0 produto foi desmontado ou aberto; ou

- 0 produto foi urilizado para fins profissionais;
CUIDADO:

A garantia limita-se a reparacao ou substituicao
da peca reconhecida como defeituosa ou res-
ponsavel pelo mau funcionamento do disposi-
tivo, por uma peca idéntica (pecas moveis e/ou
consumiveis garantidos no limite de 2 anos) ou &
troca do produto.

A garantia ndo cobre, em nenhum caso, as
despesas de deslocacao e os danos diretos e indi-
retos. Também nao cobre as despesas de desmon-
tagem e de montagem do produto objeto do pedi-
dode garantia, exceto no contexto da aplicacao da
garantia legal por defeitos ocultos.

Em caso de problema ou defeito, deve sempre
consultar o seu revendedor. Na maioria dos casos,

o revendedor podera resolver o problema ou cor-
rigir o defeito. Guarde a fatura ou o recibo: esses
documentos serao pedidos caso qualquer recla-
macao.

17. ELIMINACAO E RECI-
CLAGEM

Este produto esta equipado com o sinal

de recolha separada dos residuos de

equipamento elétrico e eletrdnico (REEE).

Isto significa que, ao processar e desmon-
I {3r este produto, deve obedecer aos re-
quisitos da Diretiva Europeia 2012/19/UE, de modo a
reduzir o impacto negativo no ambiente. Para mais
informacao contacte as autoridades locais ou regio-
nais. Os produtos eletronicos que ndo tenham sido
recolhidos e selecionados podem constituir um peri-
g0 para 0 ambiente e para a saide humana devido a
presenca de substancias nocivas.



Istruzioni.

W\ AVVERTENZA! QUESTO MANUALE PER LE ISTRUZIONI DEVE ES-

‘W) SERE LETTO PRIMA DI INSTALLARE ED USARE IL PRODQTTO
AVVERTENZA: Per la sicurezza delle persone, € impor-

tante attenersi a queste istruzioni. Mettete da parte queste

A

do non si usa.

istruzioni.

Prima di aprire la tenda, assicurarsi che i bulloni di fissaggio e i
dispositivi di sicurezza siano ben posati e stretti.
Chiudere sempre la tenda quando piove, quando tira vento o quan-

ILnon rispetto di queste istruzioni pud condurre a danni ai materiali e
alle caratteristiche costruttive della tenda.

| bracci retrattili della tenda sono sotto tensione e possono causare dan-
ni anche fisici, qualora venissero aperti in maniera improvvisa.

In caso di malfunzionamento, contattare il rivenditore per ricevere

1. GENERALE

AVVERTENZA: Importantiistruzioni
per la sicurezza.

Seguire tutte le istruzioni perché
un’installazione  sbagliata  puo
aytere come conseguenza gravi fe-
rite.

Seguite scrupolosamente le istruzioni per la sicurez-
za per evitare danni a causa di un uso inappropriato!
Seguire le avvertenze sul prodotto.

Conservare il presente manuale per le istruzioni per
un’ulteriore consultazione. In caso doveste cedere
questo prodotto a terzi, non dimenticate di includere
anche questo manuale per le istruzioni.

Usare il prodotto solamente per Uuso previsto.

Decliniamo ogni responsabilita per danni che risul-
tino da un uso inappropriato o per non aver agito in
accordo a queste istruzioni.

| pezzi mobili pericolosi non protetti del motore de-
vono essere installati a piti di 2,5 m da terra o di

qualsiasi altro livello che permetta di averci accesso.
Non lasciare giocare i bambini con i comandi fissi.

Tenere i telecomandi lontano dalla portata dei bam-
bini;

Esaminare frequentemente Uimpianto per rilevare
qualsiasi squilibrio e segni di usura o di deteriora-
mento dei cavi e delle molle.

Non usare questo prodotto se & necessario appor-
tare regolazioni o riparazioni: prendere tutte le
precauzioni necessarie per Lutilizzo del dispositivo
di comando manuale perché una tapparella aperta
potrebbe chiudersi rapidamente se le molle sono in-
debolite o rotte. Non usare il motore per operazioni
di apertura/chiusura oltre il numero di cicli previsti
(3000 volte).

Seil cavo di alimentazione & danneggiato, contattare
il rivenditore per ricevere istruzioni.

AVVERTENZA: Il motore deve essere
scollegato dalla propria fonte di
alimentazione durante la pulizia, la
manutenzione e la sostituzione dei



ezzi.

uesto dispositivo non & destinato
ad essere usato da persone
(compresi i bambini) le cui capacita
fisiche, sensoriali o mentali
siano ridotte o che manchino di
esperienza e di conoscenze, a meno
che non siano sotto supervisione
0 abbiano ricevuto delle istruzioni
riguardo I'uso della tenda da esterni
da una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini devono
rimanere sotto sorveglianza per
assicurarsi che non giochino con il
dispositivo o il telecomando.

AVVERTENZA:

Importanti istruzioni di sicurezza. Si
prega di sequire tutte le istruzioni
perché un'installazione difettosa

puo provocare gravi ferite.

Una distanza orizzontale di almeno 0,4 m deve es-
sere mantenuta tra la parte trainata completamente
svolta e qualsiasi oggetto permanente.

Prima di installare il dispositivo, ritirare il cavo inu-
tile e disattivare ogni apparecchiatura non necessa-
ria al funzionamento del dispositivo.

2. MONTAGGIO

La posa deve essere conforme alle normative del
paese.

Bisogna mantenere una distanza di almeno 0,4 mtra
il pezzo motorizzato completamente srotolato ed
ogni oggetto permanente

Quando si procede al collegamento per la posa, in
conformita alle regole del cablaggio, bisogna aggiun-
gere dei dispositivi d’interruzione che dispongano di
separazione tra i contatti ad ogni polo.

Quando siete pronti per aprire la confezione e mon-

tare la tenda, assicuratevi di avere gli utensili ap-
propriati, un numero di persone sufficiente e spazio,
nonché una superficie asciutta e pulita per effettuare
la posa.

Staccare la corrente prima di installare e collegare
i cavi.

Prima di installare il prodotto, rimuovere il cavo in
eccesso e disattivare tutte le apparecchiature non
necessarie al funzionamento elettrico.

Scegliere un luogo sicuro.

Non installare maila tendain posti alti e ventosi, poi-
ché potrebbe cadere e ferire delle persone.

Non usatela in posti che subiscano vibrazioni 0 im-
pulsi.

Linstallazione pud essere effettuata da non profes-
sionisti dando per scontato che le istruzioni siano se-
guite scrupolosamente. In caso di difficolta durante
il montaggio, richiedere lassistenza di una persona
qualificata.

Siete pregati di usare correttamente tutte le viti e i
dadi durante linstallazione, perché sarebbe molto
pericoloso se doveste lasciarne di allentati.

Attenzione alle dita attorno ai pezzi mobili del pro-
dotto durante la posa.

3.SICUREZZA
ELETTRICA

ATTENZIONE: La posa deve essere conforme alle
normative del paese. Per la vostra sicurezza, prima
di procedere a qualsiasi operazione d’installazione
e collegamento, assicurarsi che la corrente sia stac-
cata.

Materiale necessario:; Materiale non fornito:

> Scatole di derivazione a tenuta stagna
(1P54)

>Cavi >PILE (CR24503V)x1

Prima di collegare il prodotto alla rete elettrica,



verificate che il voltaggio e la corrente nominale
d’alimentazione corrispondano a quanto indicato
sulletichetta dei dati nominali.

In conformita con le regole d’installazione, deve es-
sere previsto un modo di sconnessione nelle canaliz-
zazioni fisse.

Pericolo di scossa elettrica! In caso di malfunziona-
mento: contattare il rivenditore per ricevere istru-
zioni.

Il cavo di alimentazione di questo motore pud essere
sostituito solo dallo stesso tipo di cavo fornito dal
fabbricante del motore.

Seil cavo dialimentazione & danneggiato, contattare
il rivenditore per ricevere istruzioni.

Per un’ispezione 0 manutenzione dei pezzi elettrici,
la tenda esterna deve essere scollegata dalla rete
elettrica in maniera sicura.

4.USO

L carico massimo per un pezzo fisso: 800 Pa.

Uso esterno in cantieri edili o di altro tipo.

Mai modificare il prodotto in nessun modo!

Non aprire mai la scatola elettronica (garanzia
annullata).

Mai usare accessori che non siano stati racco-
mandati dal fabbricante, poiché potrebbero cos-
tituire un rischio per la sicurezza dell'utilizzatore

e potrebbero danneggiare il prodotto. Usare solo
pezzi ed accessori originali.

Mai appendere niente sul telaio o sui bracci retrat-
tili poiché la tenda potrebbe cadere e causare danni
materiali o fisici.

Non usare il prodotto in caso di condizioni climatiche
avverse. Se la velocita del vento & superiore a un
vento di classe 2 (>38km/o), ritirare la tenda.

Non usare il prodotto in giorni di pioggia.

Non usatela in posti esposti ad alte temperature
come su muri vicino a forni.

Usare la tenda in condizioni di gelo pud danneggiarla.

Lasciate abbastanza spazio attorno alla tenda per
quando la aprite o la chiudete.

Non fate barbecue sotto la tenda né accendete
fuochi vicino ad essa.

0Ogni 3 mesi controllare le condizioni della tenda,
per assicurarsi che tutti i fissaggi siano stretti e
che il prodotto non presenti danni.

Esaminare frequentemente linstallazione per rile-
vare squilibri e segni di usura o danni a cavi e molle.
Da non usare se il prodotto necessita riparazione o
regolazioni.

Mai usare il prodotto se & danneggiato! Staccare il
prodotto dalla rete elettrica e contattate il vostro
rivenditore in caso di danno.

Se dovesse rivelarsi necessario effettuare una ripa-
razione o una regolazione, non usare la tenda senza
prima aver avuto il parere di un tecnico.

State attenti se usate il commando manuale quando
la tenda esterna € in posizione retratta, perché pud
cadere rapidamente a causa di molle indebolite o
rotte.

Guardare la serranda muoversi e mantenere a dis-
tanza la gente fino alla completa chiusura della
serranda.

Prestare attenzione se si usa lo sblocco manuale con
le tende esterne ritratte perché potrebbero

cadere rapidamente a causa di molle deboli o rotte.

Non sollecitare il motore, in apertura/chiusura, oltre
il numero di giri assegnati (3000 volte).

Non usare la tenda quando nelle vicinanze si effet-
tuano lavori di manutenzione, come la pulizia delle
finestre.

Durante le operazioni di manutenzione che si ese-
guonovicino alla tenda, come la pulizia delle finestre,
pensate a scollegare la tenda dalla rete elettrica.
Non ritirare la tenda se € bagnata.

Lasciare asciugare naturalmente il tessuto se € ba-
gnato.



5.PROTEZIONE DEI
BAMBINI

Non lasciate che i bambini giochino con i controlli
fissi. Mantenere i telecomandi fuori dalla portata dei
bambini.

La tenda non & concepita per essere usata da per-
sone (bambini inclusi) dalle ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, 0 che manchino di esperienza o
conoscenza, a meno che non lo facciano sotto super-
visione 0 siano state istruite sulluso della tenda da
una persona responsabile della loro sicurezza.

| bambini devono essere tenuti sotto sorveglianza
per assicurarsi che non giochino con il prodotto.

6. PILE SE
TELECOMANDO

Non ingerire la pila, rischio di ustione chimica.

Il telecomando fornito con questa tenda funziona
con una batteria a bottone non in dotazione.Se viene
ingoiata una batteria a pastiglia, questa pud provo-
care delle gravi ustioni interne in solamente 2 ore e
puod causare la morte.

Conservare le batterie nuove e usate fuori dalla por-
tata dei bambini.

Se il vano batterie non si chiude correttamente,
smettere di usare il prodotto e tenerlo lontano dalla
portata dei bambini.

Se si sospetta che una batteria € stata ingoiata o in-
trodotta inuna parte del corpo, consultare immedia-
tamente un medico.

Pericolo di esplosione! Le batterie non possono
essere ricaricate o riattivate con altri strumenti,
smontate, gettate al fuoco o essere messe in corto
circuito.

Non esporre le batterie a temperature estreme. Non
lasciare il telecomando sui radiatori. La fuoriuscita di
acido dalle batterie pua causare danni.

Sostituire le batterie scariche solamente con la stes-
so tipo.

Attenzione! Pericolo di esplosione! Mai invertire il
senso delle batterie.

Se dovessero verificarsi delle fuoriuscite di acido
dalle batterie, usate un panna per estrarle dal vano
batterie.

Smaltire le batterie seconda la regolamentazione in
vigore. Evitare il contatto con la pelle con gli occhi
o le mucose se dell’acido & fuoriuscito dalle batterie.
Sciacquare immediatamente le zone contaminate
dopa il contatto con l'acido e lavare con abbondante
acqua pulita. Consultate un medico.

Ingoiare le batterie pua rivelarsi letale. Mantenere le
batterie lontane da bambini e animali.

Far immediatamente ricorso ad assistenza medica
se una batteria viene ingoiata. Estrarre le batterie
scariche dal telecomando. Estrarre le batterie dal
telecomando, se non doveste usarlo per periodi pro-
lungati.

4

CR2450, 3V

X1 Cambio pile



Protezione termica:
La protezione termica del motore si attiva
dopo 2 discese e 2 salite successives.

7.REGOLAZIONE
QUANDO SI CAMBIA IL
TELECOMANDO

Fase 1. Preparare un’interfaccia di alimentazione da
230V ma prima di tutto staccare la corrente.

Fase 2: Estrarre il comando e mantenere a posto la
batteria, la luce dellinduttore si accendera. Nessun
bisogno di mettere un coperchio alla batteria prima
della programmazione.

Fase 3: Mettersi a portata di orecchio della testa del
motore ed accenderelo in un ambiente calmo ( prima
di accendere deve essere stato spento per piti di 10
secondi). A questo punto si sentird un chiaro ma de-
bole breve suono «Di» che conferma il buon funzio-
namento. Se non si sentisse questo suono, bisognera
riverificare il collegamento dei fili o lalimentazione.

Fase 4:1. Prima di tutto bisogna trovare il tasto «P2»
nel comparto della batteria. 2. Mettersi a portata di
orecchio della testa del motore in un ambiente cal-
mo e premere per 2 volte in successione il tasto «P2».
Si sentira allo stesso tempo un suono «Di-Di» debole
e pili breve.

Fase 5: Dopo aver sentito il suono «Di-Di», premere
sul tasto «Apri» per 3 secondi e poi lasciare, si sentira
successivamente il suono breve «Di-Di---» mentre si
preme sul tasto «apri». Cio significa che il cablaggio
del motore programmazione del motore funziona

Fase 6: 1. Verificare che il motore funzioni. 2. Se il mo-
tore & in funzione, premere sul tasto «close» (chiudi)
per 3 secondi. Se il motore gira nella direzione inver-
sa quando si aziona il tasto «open» (apri), significa
che il motore funziona normalmente. (Se il motore
non gira, allora bisogna impostare i limiti. (V. Metodo

per impostare i limiti del motore)).

8.AVVERTENZA

Attenzione: effettuare bene il programma di rego-
lamento per tutte le componenti elettriche per non
aver di nuovo bisogno di regolare il motore.

Lutilizzatore pud regolare i fine corsa una direzione
per volta, non regolare entrambi i comandi contem-
poraneamente.

Non forzare sui comandi, siete pregati di regolare
lapparecchio con il telecomando con rotazioni di
mezzo ciclo e vedere se a regolazione vi soddisfa.

AVVERTENZA

® La sostituzione e linstallazione delle batterie
dev’essere eseguita da un adulto.

@ Estrarre le batterie scariche dal prodotto.

@ Non esporre le batterie al fuoco perché potrebbe-
ro lasciar uscire acido o esplodere.

@ Non cortocircuitare i terminali delle batterie.
® Non mischiare batterie vecchie e nuove.

@ Non usare batterie ricaricabili con questo prodot-
to.

@ Non ricaricare le batterie se non sono ricaricabili.

@ Usare solo il tipo di batterie raccomandato.

® Mantenere il prodotto fuori della portata dei bam-
bini.

@ Smaltire le batterie solamente negli spazi adibiti
al lororriciclo.

® AVVERTENZA: staccare la corrente durante le
operazioni di pulizia, manutenzione o in caso di
sostituzione di un pezzo.

Manutenzione

Effettuare un controllo per assicurarsi che la tenda
sia fissata solidamente e in totale sicurezza prima di
effettuarne la pulizia.

@ Pulire le su perfid di metallo della tenda con un
panno leggermente inumidito.



@ Pulire il telecomando e il fissaggio al muro con un
panno leggermente inumidito.

@ Se la tenda € sporca o se non viene usata per un
periodo prolungato, rimuovere | residui dal tessuto
usando un panno asciutto e morbido.

@ Non usare prodotti di pulizia abrasivi come sos-
tanze chimiche, benzene o alcol.

@ Scollegare la tenda dalla rete elettrica se non
viene usata per un periodo di tempo prolungato.

9. IL MOTORE RONZA
DOPO CHE IL PRODOT-
TO E STATO RIPIEGATO.

Causa: Luso della manovella ausiliare ha causato un
problema al finecorsa.

Soluzione: Ruotare in senso antiorario lasta di rego-
lazione bianca del limitatore del motore.

10.UNLATODELLATEN-
DA NON SI PIEGA COR-
RETTAMENTE A CAU-
SA DI UN PROBLEMA DI
ZEPPATURA.

Causa: allungamento naturale del tessuto. Il tessuto
si € allungatoin modo non uniforme su entrambii lati.

Soluzione: applicare uno spessore in silicone (dis-
ponibile presso il servizio di assistenza) sul lato del
tessuto che non si piega correttamente. Lo spessore
deve essere posizionato sotto la cucitura finale del
tessuto, poi aprire.

Se necessario, ripetere loperazione aumentando il
numero di pieghe.

1. IMPOSTAZIONE DEI
FINECORSA.

Per regolare lapertura, aprire completamente la
tenda. Ruotare la vite di regolazione rossa verso
destra per aumentare Uapertura o verso sinistra per
diminuirla.

Chiudere la tenda, poi riaprirla per confermare la
profondita di apertura. Ripetere Uoperazione se ne-
cessario.

Attenzione: il motore entra in protezione termica
dopo 2 movimenti successivi verso il basso e 1verso
lalto.

Per regolare la chiusura, chiudere la tenda e ruotare
la vite di regolazione bianca verso destra per una
maggiore chiusura o verso sinistra per una minore
chiusura.

12. APPAIONO INCRE-
SPATURE SULLE CUCI-
TURE DEL TESSUTO.

Le increspature possono essere visibili su ogni cu-
citura. Questo fenomeno & chiamato goffratura. E
inevitabile e non & possibile trovare una soluzione. E
dovuto allo spessore extra delle cuciture. A ogni giro
del tubo di avvolgimento sono presenti due strati di
tessuto in corrispondenza delle cuciture, mentre sul
resto del nastro € presente un solo strato. Per questo

motivo le increspature non possono essere risolte.



13.IL MOTORE NON FUNZIONA

Cause: Soluzioni:

Collegamento elettrico errato. Controllare i collegamenti elettrici e l'ali-
mentazione.

Il motore & in modalita di protezione termi- | Attendere 20-30 minuti.

ca.

Batteria del telecomando scarica. Sostituzione della batteria del telecoman-
do.

Il telecomando non € pil sincronizzato con | Sincronizzare il telecomando con il motore.

il motore.

Telecomando difettoso. Sostituire il telecomando e sincronizzarlo

con il motore.

14. SPECIFICHE TECNICHE

Tensione di alimentazione e corrente: 230V ~50Hz, 0.86A

Potenza nominale: 198W

Velocita di rotazione: 15/min

Coppia: 40Nm

Numero di giri esaminato: 2

Classe di protezione: IPX4

Modello motore: Dooya DM45RM-40/15

Modello telecomando: DC1600

zPicz’tr:e::)z:1 2:i:seirnmi;sione FR (Frequenza di Rice- 771dBm

Frequenza di emissione (MHz): 433.88MHz

Protezione elettrica: Classe1

Livello di pressione di emissione sonora <70db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Tela acrilica 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Tela acrilica 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Tela acrilica 4780mmx3600mm




15. GARANZIA

Tela e armatura garantiti 5 anni e motore ga-
rantito 3 anni. Le riparazioni ed i cambiamenti di
pezzi non comportano alcuna estensione della
garanzia iniziale. Dovete essere in grado di fornire
una prova d’acquisto di questo prodotto e la data
d’acquisto. La copertura della garanzia € limitata
al valore del prodotto.

16. ESCLUSIONE DELLA
GARANZIA

Questa garanzia non copre i problemi o gli inci-
denti risultanti da un uso scorretto del prodotto.
Gli elementi seguenti non sono presiin conto dalla
garanzia:

- Ilprodotto é stato usatoin maniera scorretta; o

- Danni subiti durante il trasporto o la posa di
questo prodotto; 0

- Riparazioni e/o sostituzione di pezzi effettuati
daterzi;o

- Danni risultanti da una non conformita con le
istruzioni di sicurezza e d’uso; 0

- Il prodotto & stato smontato o aperto; o
- Il prodotto & stato usato a fini professionali;
ATTENZIONE :

La garanzia € limitata alla riparazione o alla
sostituzione del pezzo che sia stato riconosciuto
come difettoso o responsabile del cattivo funzio-
namento del dispositivo, con un pezzo identico
(pezzi mobili e/o consumabili garantiti entro il li-
mite di 2 anni) o alla sostituzione del prodotto.

La garanzia non copre, in alcun caso, le spese
ditrasporto eidannidiretti e indiretti. Non prende
in conto neanche le spese di smontaggio e rimon-

taggio del prodotto che & oggetto della domanda
di garanzia, tranne nel quadro dell'applicazione
della garanzia legale per vizi nascosti.

In caso di problema o difetto, dovrete sempre pri-
ma di tutto consultare il vostro rivenditore. Nella
maggior parte dei casi, il rivenditore potra risol-
vere il problema o correggere il difetto. Conser-
vate la vostra fattura o il vostro scontrino: questi
documenti vi saranno richiesti per Uevasione di
eventuali reclami.

17. SMALTIMENTO E
RICICLAGGIO

Questo prodotto reca il simbolo relativo
alla raccolta differenziata delle appa-
recchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE). Cid significa che il prodotto deve
B cssere trattato nel rispetto della direttiva
europea 2012/19/EU affinché possa essere riciclato o
smantellato per minimizzarne limpatto sullam-
biente. Perulteriori informazioni, contattare le auto-
rita preposte locali. | prodotti elettronici non inseriti
nel processo di raccolta differenziata dei rifiuti sono
potenzialmente pericolosi per lambiente e per la sa-

lute umana per la presenza di sostanze pericolose.
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H pn tiipnon autwv twv oSnylwv KNopEi va odnynoeL g€ LAIKN 1
KATAOKELAOTIKT) {NHLA TNG MPOCTATEVTIKNG TEVTag. Ot MTtuoaopevoL
BPaxiOVECG TNG IPOOTATEVTIKNG TEVTAC SEXOVTAL TIiEGN KAl KITOpOoUV va
TPOKAAETOUV TNLA 1) TPAUHATIOHO, OTAV AVOiyoUV ATOTOHA.

2¢ mePIMTWON SUGAEITOUPYIAG, ETUKOLVWVIOTE PE TOV AVTITIPOOWTO GAG
Yl va EVNHEPWIEITE YIA TIG EVEPYELEG TIOV TIPETEL VO AKOAOUBNOETE.

1. TENIKA

MPOEIAOMOIHZH:  Inuavukéc  odnyieg
aodoheiac. Akohoudriote oeg Tic oSnyieg, kaduig
n Aavdaopévn ykataotao Hmopei va mpokaA&oet
gopapou tpaupaTiopouC.

Akohoudrote ONeC TIC 08nyiec aodoAeiag y
anopuyn NV AOyw  akKOTGANANG - xenong!
AkoAoudr\oTe OAEC TIC TIPOEISOTIOITELC TIOU PpigkovIal
010 TIOTOV.

OUNALTE TIC 08NYieg XPrONG YIaL LEAAOVTIKY) XprioM). 2€
TtepLmTwon mou 1o Tpoidv 50del ae Tpito Mpoowo, da
TpEMEL va 50800V padl kat ot 08nyieg xpriong.
XPNOLUOTIOOTE TO TIPOIGY WOVO yla T XPron Tou
mpoopiletal.

Aev Qépoupe Kapia €uduvn ot mepimtwon Inudc
AOyw akatdAAANG xpriong 1 xpriong Tmou  Sev
OUMLOPPUWVETAL HIE TIC 08NYiEC XNonG.

Emikivéuva. MPOOTOTEUPEVA  KIVOUPEVA péPn  TOu
0kAnpoL Slokou 8a TPEMEL va EyKATATTA800V

TOUAGYloTOV 2.5 | TAvw amd 10 MAtwua 1 amno
omolo8rnote AAAO EMineSo 0To oToio 8a PmopolaE val
unapxeL mpdapaan.

Mnv adrivete ta maudla va maifouv pe ta otadepd
XElplotpta. GUAAETE Ta TNAEXELPLOTIPLAL MOKPLG amto
nasla

EAEyYETE OUXVA TNV €YKATAOTAON Yo TUXOV aotddela
Kal onuasia ddopag 1 A ota KaAwsia kat ota
ehampla.

Na pn xpnowlormoleitat €av ypelaletal EmOKeLN
1 810pdwar, mapakaAd TAPTE OAEC TC QVAYKAiES
TPOQUAAEELC  OTOV  XPNOLOTIOIENTE  OUOKEUN|
XELPOKIVNTNG TIOPAKOUYNG KadWG Eva avolytd poAd
propel va yepioel ypryopa Adyw e€aodevnuévwy N
OTIAoPEVWY ENTNEIWV. MapakaA® Un XpNoLUoToLELTE
M HNXaviy yio omoladimote evépyela avolypatoc/
KAELOOTOG TéPQ artd TOV KASOPLOUEVO OPIBHO KUKAWY
(3.000 popéc).

Edv 10 KoAWwSlo Ttpododoaiag €xel umootel {nwid,
EMKOWWVNOTE P TOV avUMpOowmnd oag yla va
EVNUEPWAEITE YO TG EVEPYELEC TIOU TIPEMEL val



QKONOUANOETE.

MPOEIAOMOIHZH: o ioko¢ 8a
MIPEMEL VA £XEL AMOOUVEEDEL Ao
TNV mNy" EVEPYELAG TOU Katd

n SLapKeLa Tou kKadapLopou,
NG oLVTIPNONG KAL TNG
AVTIKATAGTAONC TWV HEPWV TOU.
Autr 1 GuoKkeu) bev
npoopidetal yia xprion ano
ATOpO (GUUTEPIAABAVOUEVWY
TIOUSLWV) PE UELWHEVEG
OWUATIKEG, ALGdNTNPLAKES 1)
VONTIKEG LKAVOTNTEG, 1) P EAAITT)
EUMEIPIQ KOl yVUWON), EKTOG KAl
AV TOU TTOPEXETAL ETUTIPNON

1 kadodnynon o€ otdnmote
agopa tn Xprion tng CUOKEUNG
and Atopo uTELUVO yila TNV
aodpaAeld touc. Ta maidia
TIPEMEL VA EMUPBAETTOVTAL VIO VA
e€aodpaAiotei ot Sev maiouv pe
TN GUOKEUN 1] TO TNAEXELPLOTIPLO.

MPOEIAOMOIHZH:

InUavtikég odnyieg mpoduAagnc.
MapakaAw akoAouvdnate OAeC

TG 06NYieC 10T i Aav8aopévn

£YKOTAOTOOT) UTOpEL va 081y oeL
o€ 00papolC TPAUHATIOUOUC.

MeTagl Tou KNTPLoU TUAHATOC ToU €XEL EETUNBEL
TINPWG KAl KABE MOVILOU QVTIKEIMEVOU 8ol TIPEMEL val
Slatnpeitat opiovia andotaon TouhayLotov 0,4 .
MpW amd v yKATAoTaoT g CUGKEUNG, APaLpEDTE TO
TIEPLTIO KAAWSIO KO ATEVEPYOTIONOTE KAJE EOTAOLO
Tou Sev amauteitat yia m Aettoupyia 1ox0og.

2.2YNAPMOAOTrHzH

H eykatdotaon TPEMEL VO GUUHOPDWVETAL ME TN
VOp08eaia g xwpag.

Metafh Tou KnUjpLou TUNHOTOC ToU €xel EETUAIKBEL

TINPWE Kol KABE POVIUOU QVTIKEIUEVOU 8al TIPEMEL
va Slampeitat opildvia amdotaon touAdylotov 0,4
I Z0udwva HE TOUG KAVOVEG €ykataotaong ot
otadepr) owhvwon da mpemel va TipoPAeddel Eva
péoo amoolvdeong amd 1o Sikto tpododoaiag pe
Slaywplopo emadwv og GAOUG TOUG TOAOUG.

Otav  8eNjo€te va  AMOCUOKEVAOETE Kal  val
OUVOPUONOYNOETE TNV TPOOTATEVTIK  TEVTQ,
Pepauwdeite Ot Sl08ETETE T KATAMNAQ €PYOAEQ,
T0UG EMOPKEIC XEIPLOTEC KA TOV XWPO, KABWG Kal fia
Ka8apr| Kal OTeEYVI) TEPLOXT) VIO VOl TPAYLATOTOW0E
NV EYKATAOTAON.

AmEVEQYOTIOMNOTE TN OUOKEUN TPW amod T
EVKATAOTAON TWV KOAWSIWV.

MpW amod v EyKATAOTAON TOU TPOIOVTOC, adaLPETTE
10 TIEPITLO KOPSOVL KAIL OTEVEQYOTIOTTE TOV EEOTTAOO
TIoU Sev amauteltal yia m Astoupyia oxLog. EmAEgte
Hia aodai tonodeaia

MnV v €yKaTaoT oete TotE o€ PnAd onueia Kal o€
onuela pe agpa, EMEWSN To mavi g téviag uropel va
TIE0EL KO VOl XTUTIAOEL KATIOLOV.

Mnv ™ XPnolWomolelte o€ pépn OMOU UTIAPXOULV
SOVN0ELC 1) T pol.

H eykatdotaon Umopel va Yivel amo pn enayyeAuatiec,
edooov  akohoudolvtal owotd ol odnyieg. Edv
QUULETWTTIOETE  OTIOIOSNTIOTE  TPOPANUAL  KOTA TN
8lApKela ™G ouvappoAdynang, oupBouleuteite Eva
EL8IKEVUEVO GTOpO Yla onBELaL.

XPNoOTIOIOTE OWOTA OAEC TIG PIBEC Kat Ta A IUASIL
KOTA T SLAPKELD TG EYKATATTOONG, ETTELST S0 UTTAPYEL
00papOC kivSuvog ot mepimtwon Omou Sev eival
otadepn n eykataotaan.

MPOooEYETE va v MANCLATeTE Ta SAXTUAG 0ag Kovtd
0T KWWOUpEVA EEQPTAKATA TOU TPOIOVTOG Katd v
eykataotaon.

3. HAEKTPIKH
AZDAAEIA

MPOZOXH: H eykatdotaon MEEMEL va CUMLOPPUVETAL
HE T vopodeoia G xwpag.Na myv acdaiela oag,



TpWV anod Kade epyacia eykaraotaong kat cUVSEan,
pepailweite OtL ev UTAPXEL APOXT) PEVLATO,

Anapaitto UNKO: Aev apEXETaL UAIKO:
> JTeyava Kouta SlakAaswong (IP54)

>KaA@Sia  >MTATAPIEZ (CR2450 3V)x 1

Mpw OuVséoETE T0 TPOIOV OV TIOPOXT PEVHATOC,
eMéyie ou N tadon tpododoaiag kal N TPExouTa
U peLpaTog oupdwvoly pe Tta oTolEin g
TAPOXNG PEUMATOC TIOU avaypddovial oy TIkETa
XOPAKTNPLOTIKWDY TOU TTPOIOVTOC.

JUC oTa9EPEC CWANVIOELS 8o TIPEMEL val TIPOPAEPSEL
¢va PHEO amoguvEEDNG TO OMOI0 VAL GUMHOPDWVTIAL PE
T0UG KAVOVEC EYKATAOTAONC.

To kaAwSlo TPododoaiac autol ToU HNXavokivntou
OUOTAHOTOC TIPEMEL Vo aviikadiotatal MOvVo amo
Tov {610 TOTo KaAWSiov, TO OMOio TIAPEXETAL ATO TV
KOTOLOKEUQADTH) TOU UNYAVOKIVNTOU GUOTAUATOC.

KivSuvo¢  nAektpomntiag! 3¢ mepimtwon
SUOAEITOUPYIOG, ETKOWVWVNACTE WE TOV QVTITPOOWTO
00 Y101 VOl EVIUEPWOELTE VIO TIC EVEPYELEC TIOU TIPEMEL
V0L OKOAOUSNOETE.

Edv 10 kaAwdlo tpogodoaiag €xel umootel {nuid,
EMKOWWVNOTE HE TOV QVIMPOOWNO 00C Yl va
EVNUEPWAEITE VIO TC EVEPYEIEC TIOU TPEMEL val
akohoudroete.Na Tov €Aeyxo 1 T ouvtipnan Ttwv
NAEKTPIKWY TUNUATWY, N EEWTEPIKY TEPTISA Bat TIPEMEL
VO anoouvSedel amd my TAPOXT) EVEPYELNG HE TOV
owaoto ToTo.

4. XPHzH

To Kéyloto $OoPTio Yo PN QVOCUPOUEVO TURHAL
avépxetal og: 800 Pa.

E§wreptkn) Xprjon € KTipLa Kat AOUTA KATAoKEVAOTIKA
¢pya.

MnVv TPOTIOTIOLETE TO TPOIOV i KavEVay TPOTO!

MnV QVOIYETE TIOTE T0 NAEKTPOVIKG KUTIO (AKUpWON TG
eyyinong).

Mn xpnotpomoleite EapTUaTa ToU SevV ouVIoTWVTAL

Qo TOV KATAOKEVAOTH.

Evaexopévuig va 8éoouv o€ kivouvo Ty agpdahela tou
XPriom Kat Tidavov va POKAAETOLY {nLd 0To TPOToV.
XPNOWOTOLElTE MOVO QUBEVIIKA QVTIOANAKTIKG Kal
eCapriuara.

Mnv KPEUATE TIMOTA OTOV OKEAETO 1 OTOUG
TIUOOOEVOUG  BPOYIOVEC, EMEIST) I TPOOTOTEVTIKN
TEVTO UTTOPEL vaL TIETEL KA VO TIPOKAAETEL KATIOW {NLaL
1) TPQULATIOHO.

Mn XPNOLUOTIOLETE TO TIPOIOV OF SUCHEVEIG KAIPIKEG
ouvVaNnkec. Av 1) tax0nIa ToU avepou ival loxupdtepn
and Gvepog kamyopiag 2 (>38km/ Q), avepaote v
TPOOTATEVTIKN TEVTQL

Mn XPNOLLOTOLE(TE TIOTE TO TPOIOV KATA TG PPOXEPEC
NHEPEG,

Mnv T XPNOLHOTIOLELTE OE MEPN Le LPNAY Beppokpaaia,
onwe toiyol kovtd og kavompeg. H Aettoupyia o€
OUVONKEC TIayEToU MMOPEL val TIPOKAAEDEL {Nd oty
TPOOTATEVTIKY TEVTO. KPOT\OTE OPKETO EAEVBENO XWPO
yUPW GMO TV MEOCTATEVTIKY| TEVTA KATA T0 AVEROOHA
KQlL T0 KOTEROLOUA TC.

Mn rvete kAW OMO TV TEOOTCTEVTIKY TEVIA 1
pnv avapete dwud kovid ot autiv EAéylte v
TIPOOTOTEVTIKN TéVTA KATE 3 rVEC yia va Slaopahioete
0Tt 6AoL ot KoyAiEG atepéwang elvat aguytol Kat Sev
undpyel kamola {nuid ota mpoiovia.

EAEYYETE OUXVA TV €yKATAOTAON Yo TUXOV aotddela
Kal onuasdia ddopdc 1y GG ota kaAwsla kat ota
eAATPLa. M) XPNOILOTOLELTE TO TIPOiOY, €AV Ypeldletal
EMIokeuN 1 pOSuLON.

Mr) XPNOIHOTOLELTE TO TIPOTdY dTav €xEL UTtooTEl TE!
Amoouv6eate 10 TiPoiov amd Ty Tapox PEVHATOG
KOl ETKOWWVNAOTE € TOV TPOUNJEUTH 00, €AV EXEL
urnootel {nud. e mepimtwon mou gival amapaim
kAol EmSL0pAwan 1) PUSKLOT, NV XPNOILOTIOLE(TE TIG
TepaideC Ywpi ™ oUPBOUAN TEXVIKOD

MPOoEXETE KATG 1O YEWPOKIVNTO KATEBAOMA NG
efwiepkng  palepévng mepoidag, emedny  umopel
va TIEOEL ypriyopa e€autiag XMWY 1) oTaGHEVWY
eamplwv.

Mpooexete 10 PONO eV Ppioketal o€ Aeltoupyia Kal



Slaodahiote Ot 6AOL BpioKovVIaL O AMOOTAOT EWC OTOU
10 POAG KAEITEL TTAPWC.

MPOCEXETE KATA TO YELPOKIVNTO KATEBAOMA NG
eCWTEPIKNG Malepévne mepaidag, emeldry pmopel va
Téoel

ypriyopa e€autiac xahapwv 1) omacpévwy exampiwy.
MnV KIWVELTE TOV KnTijpa 010 Avolypa 1} oto KAElolo
TIAVW Qo ToV APIBHO TwV MPOKAGOPIOUEVWY KUKAWY
(3000 dopec).

Mnv 8étete o0 Aewtoupyia TV Tévta  otav
TIPOYLATOMOLETAL GLVTNPNON OE KOVIWVY} amootaan,
OMwG KadapLouog Twy Tapadipwy.

AMOOUVSEDTE TNV TPOOTATEVTIKY TEVTA amd v
Tapoy1} PELHATOC, GTav YIVETAL GUVTPNON OE KOVIWVN
QAMoTaoN, OTIWC 0 KABAPLOUOC TWV Tapadipwy.

Mnv aveBalete TV MPOCTATEVTIKY Tévia OTav Eival
Bpeyuévn.

Agniote 10 mavi va oteyvwaoel e GUOIKG TPOTO, 6TAV
Qauto ivat ppeypEvo.

5.MPOZTAZIA TQN
MAIAIQN

Mnv adrjvete ta mausla va mailov pe ta otadepa
Xelplotpla. GUAALTE T TAEXELPLOTAPLDL UOKPLA QIO
TaudLa.

H tévta Sev mpoopietal yw xprion amd dtopa
(ovumepappavopévwy  TOWSIDY)  PE  HEWWMEVEC
OWHATIKEG, QLOANTNPLOKEG 1) YUXIKEG (KAVOTNTES, WE
AN EPMELPIa 1} YVIDON, EKTOC KAL AV TOUC TOPEXETAL
emmpnon 1 kadodriynon oe ousnimote adopd M
XPNioN G OUOKEUNC amo GTOHo UMELBUVO Yl TV
aodareLa Touc,

Ta mausLd da mEEMEL val PPITKOVTAL UTIO EMLTPNOT Yia
va SlaodaMotel 6Tt SV TalouV pe TV TPOOTATEVTIKY
TEVIOT PE.

6. MMNATAPIEZ
THAEXEIPIZTHPIOY

Amayopeletal 1 katamoon ¢ pnatapiag, kivéuvog
XMNHIKOU £YKAUHATOC

To TAEYEPIOTPIO TIOU TIOPEXETAL HE auTy TV
Tévta Aettoupyel pe emimedn pmatapia n omoia Sev
TapEXETaLH evBexOpeVn Katdmoon G KUKAKNC/
EMinedne pmatapiag, Pmopel va POKOAETEL copapd
EOWTEPIKA EYKADPATA OE PONC 2 WPEC KAl Propei val
odnynoelL o€ davaro.

DUNIOOETE TIC KOUVOUPYIEG KOl YPNOILOMONMEVES
pratapieg pakpLa ano nasid.

EGv n 8rKkn ¢ umataplag Sev KAEIVEL KAAd, OTAUATOTE
Va XPNOILOTOLELTE T MPOIOV Kat GUAAETE TO pakpLd
anod masid.

Edv vopilete 0Tl ol umoTapieq EVBEXETAL Va EXOUV
Kotamodel 1) va €Xouv ELGENJEL OE OTIOLOSTTIOTE MEPOG
00 oWpaToC, avadnTote apéowg TPkl dpovtida.
Kivsuvog ékpnéng ! Ot pmatapieg Sev mpémel va
doptiovtal, va enavevepyorolodvTal amnod aAAa

HéoQ, va amoouvappoioyolvial, va metolvial om
dwud, 1 va BpaxukukAvovial. Mny ekdétete

UC pmataplec of  akpaie depupokpaciec. Mnv
TOTIOBETE(TE T0 TNAEXELPIOTPL0 MAVW OE BEPUAVTIKA
owpata. H Slappon Twy Lypwy pratapiag propet va
TIPOKANEDEL TNULEC.

AVTKOTOOTAOTE ONEG TIC XPNOLUOTIOMEVEC ImaTapieg
HOVO e Tov {810 TOTO.



Mpoagoyn! Kivéuvog ékpnenc ! Mnv tomodeteite mote T
uroapiec avtiotpoda. EQv ot pmatapieg

¢xouv Slappon, adalpéote TEC pe Eva Lpaapa amnd m
8Nk toug.

Arnoppintete 1§ pmatapieg cupdwva Pe ) vopodeaia.
Edv umdpyel Slappor) uypv pmatapiag

anopUyETE v Emadr He 10 Séppa, T PATIa Kal TIG
BAEVVOYOVOUC ZEMAUVETE TIC ANYeioeC

TIEPIOXEC OQUEOWC PETA TV emadr HE Ta Uypd Kal
TAOVETE e Apovo kadapo vepo. Emiokeddeite
YLaTpo.

H katamnoon pratapliv eivat davandopa. durdooete
TG UMaTapleg HOaKPLA o TIaSIA Ka

katowkidia Zwa.

e mepimwon katdmoong pnatapiag INtote apéowg
LatpLkn pondela.

Adaipéate TI¢ ASELEC Pmatapiec amd 10 NAEXEPLOTHPLO.
AmopakpOVETE TG Umatapieg amo to

TAEXELPLOTIPLO, EAV GEV TO XPNOILOTIOLELTE YIaL EYARO
XPOVIKO SLATTNWAL.

1

CR2450, 3V

X1 AN\ayn ymatapiag

Mpoaotagia and ) depuotra:

poataaia amd tn epudtnta: H mpootasia tou Hotép

Qo T SEPUOTNTA EVEPYOTIOLEITAL HETA OO
2 51a80)IKEC ka8OB0UC Kal avASouG.

7. PYOMIZH KATA
THN AAAATH TOY
THAEXEIPIZTHPIOY

Brua 1. Tpoctoaote o povasa tpodosdoaiag
pevpatog 230V, £xovtag mpWTa SIOKOPEL TV TaPOoXN
peLpOTOC.

Briua 2: Kpotrote 10 XEPOTPLO Kol TOTOJETOTE
MV pnatapia om 8nkn e, H enaywyikn Auxvia 8a
avaget. Av n pnatapia Sev elvat owotd tomodempévn,
N enaywyikn Avxvia Sev da avagel. Aev ypelddetal
va KOAOYETE ™V uUmotopid pE TO KAMAKL TpW
ONOKANPWOETE TOV TIPOYPAULATITHO.

Briua 3: MAnotdote v kehaA} ToU MOTEP Kal, EME,
avoifte v mapoyn PEUMOTOG OE HoUXO TEPIBAANOV
(MpWv avoi€ete TV MaPoYT PEVHOTOC TPETEL VAL EXOUV
apEAde 10 SeutepdAental). Emetta, tyv iSla oy, 8a
aKOUOETE Evav Ka8apd OAAA pIKpO Kat o0VTOO 1iX0
. Auto onpaivel 0Tt To POTEP Aeltoupyel owaotd. Av
ev mapaydei 1xog, 8a pémeL va eAEyEete ) abveean
TWV KaAWSIwY 1} TV Mapoxr PEVUATOG.

Brjua 4: 1. Bpeite mpWwTa To Koupmt «P2» gt 8nkn g
pratapiag. 2. MAnolaote ™y KeGaAr ToU LOTEP OF
Houxo TEPIBANAOV K, €MENTQ, TOTAOTE TO KOUMTI
«P2» 800 Popeg. v 8la aTyur, 80 AKOUCETE TOV
EMAVONLPOAVOLEVO NXO CUTUT-JIIT, HE WKPOTEPN
SIAPKELQL.

Bria 5: META TOV Y0 «UMUTT-WTTT, THETE TO KOUWT
«QVOLYHO» YO 3 SEVTEPOAETTTAL KA ETIEWA ADTIOTE TO.
MOAIC TIOTOETE TO KOUWTH «Avolypa», 8a akoUoEte
EMAVONLBAVOLEVA TOV GOVIOHO X0 «UTITT-JTTLT-=-,
Autd onpaivel 0Tt 0 TIPOYPAUMATIOHOC TOU MOTER Elvat
EMITUYNC.

Brua 6: 1. EAéyEre Ot 10 potép Acttoupyel. 2. Av 10
Hotép Ppioketal oe katdotaon Aetoupyiag, kpatiote
TIATNUEVO TO KOUMTIL «KAEloWo» yia 3 SeutepOAEmTaQ.
Av 10 potép OTpipEL IPOC v avtide katebduvan o€
oxéon He OTav TOTATE TO KOUMTL «Avolypar, TOTE 10
Hotép Aetoupyel kavovikd. (Av To potép Sev OTpiBEL,
mpénel va pudpioste to Opld tou. (BA. Medosog
08LONC 0piou Tov potép)).

8.MPOEIAOMOIHZH

Mpoooyn: OAOKANPWOTE TIC PUBMITEI Yl GAa Ta
NAEKTPIKA TUAKATE, £T0L (DOTE 0 TEMKOG TEAQTNG VA kN
XPELAZETal va pUdLITEL EVA TOV PNXQVIGHO.

0 xprotnG Mrtopei va pudpioeL 1o Oplo piag katevduvong



m dopd. Mn pudpitete 500 SLOKOTITEG TV (Bl oLy,

Mn yupilete Toug SlakoTeg amdtopa. EAEYELE 10 6plo

HE T0 TAEXEIPLOTPL0 VA TIEPLOTPODT TIEPITOU La00

KOKAQU Kal ENEYELE €AV 1) pUBLLON TAC IKAVOTIOLEL.

[POEIAOMOIHZH

@ H QUTIKOTAOTOON KOl EYKATACTAON TWV UMaTopLiy
TIPEMEL VA YIVETAL MO KATIOLOV EVAAIKAL.

©® ADQIPEDTE TIC ASELEC PIaTapIES Ao TO TTPOIOV.

@ Mnv ekBETETE TIC PrtaTapieC o€ pwTLd, EMELST Umopel
TPOKANSEL S10PPOT) TWV UYPWY TOUG 1} VAL EKPAYOULV.

® Mn  PpayUKUKAWVETE
HIaTapLiv.

T0UC  OKPOSEKTEC TWV

@ Mn YPNOILOTIOLEITE EEAVIANUEVEG LE KAUVOUPYLES
pratapiec.

@ Mn ypnolonoleite enavapopuldpeveg pratapieg
010 TPOIOV.

o Mn ¢optilete pmatapie¢ Tou  Sev
EMAVAPOPTILOMEVEC.

elvat

@ XPNOIUOMOLEITE POVO TOUC GUVIOTWHEVOUG TOTOUG
HraTapLiv.

©® OUNALTE T0 TTPOIOV POKPLA Ao TAUSIAL.

@ AroppiPte TG pmatapie povo of  onueia
QvakOKAWaNG.

@ [POEIAOMOIHZH: o «kwnujpag 8a  mPEmeL
va  amoowvsedel amd ™y myn  oxbog  Katd
0V Kadaplopo, T ouvtEnon Kal Katd v
QVTKATAoTaoT EEAPTNHATWV.

Juvtpnon
Bepalwdeite OU 1N TPOOTATEUTIKY TEVIQ  £XEL
eykataotadel owotd kat oTadepa mEWY TV KadapioETE.

@ Kadapiote TG  METOMKEG  empavele g
TPOOTATEVTIKNAG TEVIOG ME €val eNadpUg vwmo
udaapa.

@ KadapioTe T0 AEXEPLOTIPLO KL TV EMLTOiX 10 BAOT
pe éva Ehadpug vwd bdaoua.

@ 3KoUTioTE UTTOAE PATA OTTO TO UPATUATIVO KAAUHLA
XPNOLLOTIOWDVTAG VAl OTEYVO, LOAAKO UPaapa, OTav
1) POOTATEVTIKY| TEVTA SV Elval kadapr| 1) 6Tav Sev
N XPNOILOTIOLELTE YIa MEYAND XPOVIKO SLATTNHAL.

@ Mn XPNOILOTOLELTE KAUTTIKA KAJOPLOTIKA TPOIOVTa,
OTWG XNHIKG, BEVIOAIO 1) OWVOTIVEUQL.

® KAelote 10 pelpa, OTav 1 MPOOTATEVTIKN Tévia Sev
XPNOWLOTOLETAL YIaL UEYAAO XPOVIKO SLATTNC.

9. TO MOTEP EKMEMIEI
HXOYZ META THN
ANAAIMAQZH TOY
MPOIONTOS.

Awic: H ypron ¢ ededpKAC LAVIBENG  Exel
TIPOKAAEDEL BAAPN TOU SLOKOTITN TEPUATITHOU.

AOon: Tupiote ) Aeukn} papso PUBILONG TOU TEPLOPLOTN
T0U HOTEP APLOTEPOTTPONDAL.

10. H MIATIAEYPA

THZ TENTAZ AEN
AINAQNEI 2Q2TA AOT'Q
MPOBAHMATOZ 2ZTHN
KAAQAIQZH.

Ao Un duatohoylko Téviwpa U upacpatog. To
0hOOHA EXEL TEVIWAEL AVOUOLOMOPDA OTIC 5U0 TAEUPEC.
AUan;: KoM ate éva autokdAANTo athikovng (Slatidetat
QAo 10 TUAKA EEUTNPETONG KETA TV TIhANN) ot
TAeUPA TOU UACKATOE OTIOU QWTH Sev avasimAbveTal
owotd. To AUTOKOAANTO TIPEMEL VAl TOTIOBEBEL KATW
and mv pagn oto Gkpo Tou UPAoHATOC Kal, 0T
OUVEXELD, 1) TEVTOL Bat TIPEMEL VL AVOLXTEL.

KAeiote Eava v tévta kal emavardpete m dlasikaaia,
QUEAVOVTAG TOV APIBHO TWY AVASITAWTEWV.

11. PYOMIZH TQN
AIAKOIMTQN



TEPMATIZMOY.

Ma va pudpioete to Avotypa, avoifte mpwta TANPWE
mv tévia. MeplotpéPte ™V KOKKWN Bisa phduang
Tpog T €CIA yla MEPLOTOTEPD Avolypa 1 TPOC Ta
aplotepd yia Ayotepo avotypa.

KAelote v tévia kai, O OUVEXEl, avoifte v
gava ya va empepaoste 10 €0POC AVOIYMATOG.
Emavaldpete ta prjpata, v eival anapaimto.

Mpoeibomoinon: 1 Motép Tidetal o€ Acttoupyia
mpootacia and m deppdtnTa HET amod 2 SLaSOXIKES
ka8o8oug kal 1 avoso.

Ma va pudpioete 10 KAeiowo, KAEioTe TV Tévia kal,
01N GUVEXELD, YUPIoTE T AEUKT BiSA pUBWONG TTPOG Tal
8€€1A1 y1aL va KAEIOETE TIEPLOTOTEPO ) THPOG T APLOTEPA
yla va KAeloete Ayotepo v tévia.

12. EM®ANIZONTAI
KYMATIZMOI 2TO
EMINMEAO TQN PA®QN
TOY YOAZMATO:Z.

Ot Kupatiopol pmopel va elvat opatoi oto eminedo kade
padnic. To dawopevo autd ovopdletal TOOAAKWHa
0V Updopatog. Elval avamdpeukto kat Sev pmopei
va ppedel Aon yia autd. Odeidetal 010 EMMAEOV
TAY0G UDACHATOC TIOU GUYKEVIPWVETAL OTO EMIMESO
wv padwv. 2 ka8 atpodr| tou agova mepONENG,
OUYKEVTPWVOVTAL 800 OTPWHOTA UGACUATOS 010
EMMESO WY paduy, Vi) 0TV UTIOAOLTIN €KTAOT TO
Odaopa amoteAeital Hovo amd éva otpwpa. Autdg eivat
0 AGY0G ylal Tov omoio Sev TIPOPAETETAL kAol AUON
Y10 TO TIPOBANLIC AUTWY TWV KUUATIGHWDV.

13. TO MOTEP AEN AEITOYPTEL.

Autiec:

NoosG:

Aav8acopévn NAEKTPLKN oUVEEDN.

ENEYETE TG NAEKTPLIKEG OUVBECELC KAl TNV
TIaPOXY) PEVHATOG.

To Jotép Pploketal o€ katdataan Asttoupyiag
nipootaaiag and m eppotnta.

Mepipévete 20-30 Aemra.

H pmotapia tou  mAexelplotnpiou  €xel
amodoPTIOTEL.

AVTIKOTOOTOTE
AEXEPLOTNPIOU.

mv  Pnatapic tou

To wAexeplotiplo  Sev  elvat  TAéov

OUYXPOVIOUEVO LIE TO HOTEP.

SUYXPOVIOTE TO TNAEXELPLOTNPLO HE TO LOTEP.

EAQTTWHATIKO TNAEXELPLOTIPLO.

AVTIKOTOOTAOTE 10  TNAEXELPLOTNPLO
OUYXPOVIOTE TO JE TO LOTEP.

Kat

14. TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ

Taan tpododoaiag kat pevpia:

230V ~50Hg, 0.86A

Ovopaotiki oxUG: 198W
TaxOmta neplotpodng: 15 /min
Porr otpéng: 40Nm




Ap186G meploTpod WY (EKTipmon):

2

Katnyopia npoctaciag:

IPX4

Movtého Kwnuipa: Dooya DM45RM-40/15
MovtiAo 1qAEXE1p10111piou: DC1600

Méyiotn 1ox0G emoprtnG RF (cuyvomra Mgng): | -771dBm

Suyvomta ekmoprng (MHz): 433.88MHz
Mpootacia and nAektpomAngia: KAdon 1

1) OTABHN NXNTIKAG TEONG EKTIOPMAG <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0

Akpuhiko tavi 2780mmx2100mm

AW&4 RM 3.95x3.5

Akpuhiko tavi 3780mmx3600mm

AW4 RM 4.95x3.5

Akpuhiko tavi 4780mmx3600mm

15.EITYHZH

To 0Odaopa Kkat 0 OKEAETOC €Xouv 5 ypovia
£yyunon Kal 0 PNXaviopog Exel 3 xpovia eyyonan.
Ol EMIOKEVEC KAl 1 QVTIKATAOTOON €€QPTNHATWY
Sev ouvemayovtal TV TAPATAON TG QPXIKNAG
TEPLOSOL eyyinonc. Odeilete va TIPOCKOWIOETE TV
anodeLln ¢ ayopdg Tou MPOIOVTOE KAt TG OXETKNG
nuepounviag. H kaAuyn e eyyunong meplopidetat
otV agia Tou TapovVIog TPoiovToc,

16.EZAIPEZEIZ TH2
EITYHZH2

H mapoloa eyyunon 8ev KaAOTITEL TIPOPAUATA
N owynuata Tou odpeihovial o€ Aavdagopévn
XPrion ToU TP0i6VToG. H eyyinan 8ev KAAITITEL TIG
QKONOUBEC TIEPIMTUTELG:

- To mpoidv éxel xpnolponondel pe Aavdaaopevo
Tpomon

-ZNWLEC TIOU £XOUV TPOKANSEL KaTd T petadopd 1
TNV EYKOTAOTO0N TOU TIPOIOVTOC 1)

-Emokevég kauM aAhayég eEaptudtwy mou Exouv
yivel amd tpitouc

-ZnNUEC  Tou  €xowv  TIPOKANdEl  Adyw  pn
OUMLOPGWONG ME TIG 08NYiEC aodANELOG Kal XProNG

N

- To poiov £xeL amoouvapuoloyndei 1y avolytein

- To mpoidv Exel Xpnouonomdel yia emayyeAuatiko
oKomo 1

MPOZOXH:

‘H eyylnon meplopiletal oy amokatdotaon N
0TV QVTIKOTAOTaon ToU €COPTUATOC, TO Omoio
amodedelypéva exel umootel NG 1 oto omoio
odeiletal 1 SuoAEltoupyic TOU TPOIOVTOG, ME
GMo Tavopolotumo  (kwntd  kaut  avoAdaia
€0PTHATA e TIEPLOPIOKEVN EyyUNON 2 €TV) 1
0TV QVTIKATAOTAON TOU TPOTOVTOG.

H eyyonan Sev KaAUTTEL 0€ Kapia mepimtwon ta
¢€050 PETadopAc KAl TIG AUETEC 1| EPUETEG TNIIEG.
Aev kaOmtel emiong ta €060 amoguUVaPUOAGYNONG
KOl GUVOPUOAGYNONG TOU TPOTIOVTIOG TOU aTOTENE
QUTIKE{PEVO TNC aitnong eyyinang, pe e€aipean mv
TIEPITTWON EGAPHOVNG TG VOHIUNG Eyyunang yia
KPUGA eEAaTTaTAL.

e mepimtwon MPOPANLATOC 1) ENATIWLATOC, TPEMEL
TPWTC VO CUPOUNEVTEITE TOV PETATIWANTY TC. 2TUC
TIEQIOOOTEPEG TIEPUTTWCELG, O PETAMWANTAG NG Sa
Uropéoel va ADoEL To TIPOPANUa 1} va EmSLop8uwoEL
10 eNatTwpa. GUAALTE TO TIONGYLO 1) TV ATOSELEN
oac. Autd ta €yypada 8a gag {nmdolv yia v



EMeCepyaoia puag eveexopeVNC attmong.

17. ANOPPIWH KAI
ANAKYKAQzH

Auto 10 TIPOioV Sladétel onpa yla Ty
Eexwplom)  oUAoyr)  kat - Sladoyn
amopAfTwV  €6WV  NAEKTPKOL  Kal

NAEKTPOVIKOD €€OTAIOHOU (AHHE). Auto

ONMAVEL, WG Kata v eme€epyaaia kat
QAMOCUVAPHOAGYNGN auToU Tou TUToU TPOidvTog, 8ol
TPEMEL va TANpol T amawoelg ¢ Eupwraikng
08nyiag 2012/19/EE, yia mv eAaxlotonoinon g
QEVNUKNAG  emimwong oto  mePIPAMov.  Ta
MEPLO0OTEPEG MANPOPOPIES, 0aC MAPAKAAOUUE Vol
ETKOWWVIOTE JE TIC TOTILKEC 1) TIEPIDEPELAKES APXEC.
Ta nAektpovikG Tpoiovta Tou Sev GUAAEyovTal
Eexwplotd olte mepthappavoval oty Sladikaaia
Slodoyng elval  Suvnukd  Eemikivsuva  yla 10
mePBANOV kal TV av8pwrivn uyeia, Aoyw g
napouaiag emkivéuvwy ouativ.



)

UWAGA! NALEZY PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE OBStUGI
PRZED UZYTKOWANIEM | INSTALACJA PRODUKTU _
WARNING: Przestrzeganie tych instrukcji jest wazne
dla bezpieczehstwa osob. Zachowac tg instrukcje do ewen-
tualnego uzycia w przysztosci.

kiedy markiza nie jest uzywana.

nagtego otwarcia.

Przed otwarciem markizy upewnic sie, ze wszystkie Sruby mocu-
A jace i zabezpieczenia sg prawidtowo zamontowane i dokrecone.
Markize nalezy zawsze zamykac w deszczowe, wietrzne dni lub

Nie przestrzeganie tych instrukcji moze prowadzic do uszkodzenia
materialnego i konstrukcyjnego markizy. Sktadane ramiona markizy sa
naprezone i moga spowodowac uszkodzenie i obrazenia ciata podczas

W przypadku nieprawidtowego funkcjonowania, usterki skontaktu;j sie
ze sprzedawca, aby dowiedzie¢ sie, jak postepowac.

1. 0GOLNE

OSTRZEZENIE: Waine instrukcje hezpieczedist-
wa.

Naley postepowat zgodnie ze wszystkimi in-
strukcjami, poniewaz nieprawidtowa instalacja

moze doprowadzi¢ do powaznych obrazei.

Przestrzegaé  wszystkich  wskazowek  bez-
pieczehstwa, aby zapobiec uszkodzeniom w pr-
zypadku nieprawidtowego uzytkowania! Nalezy
przestrzegat wszystkich wskazowek ostrzegawc-
zych umieszczonych na urzadzeniu.

Instrukcje obstugi nalezy zachowaé do wykorzys-
tania w przysztosci. W przypadku przekazania
urzadzenia osobie trzeciej nalezy dotaczyc niniejsza
instrukcje obstugi. Urzadzenie nalezy uzytkowac
wytacznie zgodnie z przeznaczeniem.

Nie ponosimy odpowiedziatnosci za szkody pows-
tate w wyniku nieprawidtowego uzytkowania lub
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji.

Niebezpieczne, niezabezpieczone ruchome czesci

silnika musza zostaC zainstalowane na wysokosci
ponad 2,5 m nad ziemia lub na innym poziomie, z
ktdrego moga byt tatwo dostepne.

Nie pozwala¢ dzieciom na zabawe statymi ele-
mentami sterujacymi. Pilot zdalnego sterowania
powinien by¢ przechowywany w miejscu nie-
dostepnym dla dzieci;

Nalezy czesto sprawdzal instalacje w celu
sprawdzenia ewentualnych oznak zuzycia lub braku
wywazenia oraz ewentualnego uszkodzenia linek i
sprezyn.

Nie nalezy uzywac tego produktu, jesli wymagana
on naprawy lub regulacji; nalezy podjac wszelkie
niezbedne Srodki ostroznosci podczas korzystania z
recznego urzadzenia sterujacego, poniewaz otwarta
roleta moze gwattownie sie zamkna¢ z powodu osta-
bionych lub peknietych sprezyn. Nie uzywac silnika
do czynnosci otwierania/zamykania po przekrocze-
niu okreslonej liczby cykli (3000 razy).

Jesli kabel zasilajacy zostat uszkodzony, usterki
skontaktuj sie ze sprzedawcy, aby dowiedziec sie,
jak postepowac.



OSTRZEZENIE: Przed przystapie-
niem do czyszczenia, konserwacji
lub wymiany czesci, silnik musi
zostac odtaczony od zrodta zasi-
lania.

To urzadzenie nie jest
przeznaczone do uzytku przez
osoby (w tym dzieciyo ograniczo-
nych zdolnosciach fizycznych,
sensorycznych lub umystowych,
a takze osoby nieposiadajace
doSwiadczenia i niedysponu-
jace odpowiednig wiedza, chyba
ze sa one pod nadzorem osoby
odpowiedzialnej za ich bez-
pieczenstwo lub zostaty poins-
truowane na temat bezpiecz-
nego uzytkowania rolety. Nalezy
dopilnowac, aby dzieci nie bawity
sie urzadzeniem lub pilotem
zdalnego sterowania.

OSTRZEZENIE:

Wazne wskazowki doty-

czace bezpieczefstwa. Nalezy
przestrzegac wszystkich ins-
trukc;ji, poniewaz wadliwa insta-
lacja moze spowodowac powazne
obrazenia ciata.

Pomiedzy catkowicie rozwinietg czeScig ruchoma
a jakimkolwiek statym obiektem nalezy zachowac
odlegto$C w poziomie wynoszaca co najmniej 0,4 m.
Przed zainstalowaniem urzadzenia usuf zbedne
przewody i wytacz wszelkie urzadzenia, ktore nie sa
niezbedne do pracy.

Element sterujacy przetacznika uruchamiajacy
mechanizm pociggowy powinien by¢ umieszczony
w bezposrednim zasiegu wzroku obok poruszajace-
go sie elementu, ale z dala od czesci ruchomych.
Powinien zosta¢ zainstalowany na wysokosci co
najmniej 1,5 m i nie by¢ dostepny dla postronnych

2. MONTAZ

Instalacja musi by¢ zgodna z przepisami obowigzu-
jacymi w danym kraju.

Nalezy zachowaC dystans w poziomie co najmniej
0,4 m miedzy catkowicie rozwinieta napedzana
czescia a dowolnym statym obiektem

Srodki do roztaczania majace styki we wszystkich
biegunach musza by¢ przytaaone do statych przewo-
dow zgodnie z zasadami okablowania.

Przed rozpakowaniem i montazem markizy upewni¢
sie, ze posiadacie odpowiednie narzedzia, wystarc-
zajacy liczbe osdb do pomocy odpowiednia ilos'
miejsca i czysta suchg powierzchnie, do wykonania
instalacji.

Przed instalacja kabla odtaczy¢ zasilanie.

Przed przystapieniem do montazu nalezy usunaé
niepotrzebne przewody i wytaczy¢ wszelkie
urzadzenia, ktore nie sa potrzebne do pracy.

Wybor bezpiecznej lokalizacji

Nigdy nie instalowac w zbyt wysokich i wietrznych
miejscach, poniewaz ostona przeciwstoneczna moze
spasc i zranic ludzi.

Nie uzywa¢ w miejscach, w ktérych wystepuja
wibracje lub impulsy.

Instalacja moze by¢ wykonana przez osoby nie-
bedace specjalistami, pod warunkiem przestrze-
gania instrukcji. W przypadku jakichkolwiek pro-
blemdw podczas montazu nalezy skonsultowac sie z
wykwalifikowana osoba.

Podczas montazu nalezy prawidtowo uzyé ws-
zystkich §rub i nakretek, poniewaz nieprawidtowe
ich dokrecenie moze by¢ bardzo niebezpieczne.
Podczas instalacji nalezy zachowa¢ ostroznosé, do-
tykajac palcami ruchomych czesci produktu.



3. BEZPIECZENSTWO
ELEKTRYCZNE

UWAGA: Instalacja musi by¢ zgodna z prze-
pisami  obowiazujagcymi w  danym  kraju.
Przed zainstalowaniem i podtaczeniem urzadzenia
nalezy upewnic sie, ze zasilanie jest wytaczone.

Wymagane wyposazenie:
Wyposazenie nie jest dotaczone:
>Wodoodporne skrzynki przyta cze-
niowe (IP54)

>Kable  >BATERIE (CR24503V)x 1

Przed podtaczeniem urzadzenia do sieci nalezy
sprawdzi¢, czy napiecie zasilania i natezenie pradu
zasilania odpowiadajg danym podanym na tabliczce
znamionowej urzadzenia.

W rurociagach statych nalezy zapewni¢ mechanizm
odtaczania zgodnie z przepisami instalacyjnymi.
Kabel zasilajacy napedu moze by¢ zastapiony tylko
przez kabel tego samego typu dostarczony przez
producenta napedu.

Niebezpieczefistwo porazenia pradem elektry-
cznym! W przypadku nieprawidtowego funkcjo-
nowania, usterki skontaktuj sie ze sprzedawca, aby
dowiedzie€ sie, jak postepowac.

W przypadku uszkodzenia przewodu zasilajace-
g0, musi on zostaé wymieniony przez producenta,
jego przedstawiciela serwisowego lub osoby o po-
dobnych kwalifikacjach w celu unikniecia niebez-
pieczefistwa.

Jesli kabel zasilajacy zostat uszkodzony, usterki
skontaktuj sie ze sprzedawca, aby dowiedziet sie,
jak postepowat.

4. UZYTKOWANIE

Maks, obcigzenie dla czesci niewysuwalnej:
800Pa.

Zastosowanie na zewnatrz w budynkach i w innych
obiektach budowlanych.

Nie wolno w zaden sposdb modyfikowaé urzadzenia!

Nigdy nie otwierad skrzynki elektrycznej (utrata
gwarancji).

Nigdy nie uzywac akcesoriow, ktore nie sg zalecane
przez producenta. Moga one stanowic zagrozenie dla
uzytkownika i spowodowac uszkodzenie urzadzenia.
Stosowac wytacznie oryginalne czescii akcesoria.

Nie uzywal urzadzenia w niekorzystnych war-
unkach atmosferycznych. Jesli predkos¢ wiatru jest
wieksza niz wiatr klasy 2 (>38km/g), zwina¢ mar-
kize.

Nie zawieszaC niczego na ramie lub sktadanych ra-
mionach, poniewaz markiza moze upas¢ i spowo-
dowact uszkodzenia lub obrazenia ciata.

Nigdy nie uzywac urzadzenia w deszczowe dni.

Nie uzywac jej w miejscach o wysokiej tempera-
turze, takich jak Sciany w poblizu piecow. Praca w
mroznych warunkach moze spowodowa¢ uszkodze-
nie markizy.

Przewidzie¢ wystarczajaco duzo wolnego miejsca
wokot markizy podczas zwijania lub rozwijania.

Nie nalezy uzywac grilla anirozpalaé ognia w poblizu
markizy.

Co 3 miesigce sprawdza¢ markize w celu upewnienia
sie, ze wszystkie elementy mocujace s dokrecone i
nie ma uszkodzen na produkcie.

Nalezy czesto sprawdzaé instalacje pod katem
niewywazenia i oznak zuzycia lub uszkodzen kabli
i sprezyn. Nie uzywa¢ w przypadku koniecznosci
naprawy lub regulacji. Nigdy nie uzywa¢ uszkodzo-
nego urzadzenia! Odtaczy¢ urzadzenie od zrodta za-
silania i skontaktowac sie ze sprzedawca w przypa-
dku jego uszkodzenia.

W przypadku kiedy konieczna jest naprawa lub re-
gulacja narkizy nie nalezy jej uzywac bez asiegniecia
porady technika.

Nalezy zachowad ostrozno$¢ podczas recznego
zwalniania przy cofnietej rolecie zewnetrznej, po-



niewaz moze ona gwattownie spas¢ z powodu staby-
ch ub uszkodzonych sprezyn.

Uwazaj na poruszajaca sie rolete (zastong) i nie
pozwalaj zbliza¢ sie ludziom, dopdki nie zostanie ona
catkowicie zamknieta.

Nalezy zachowact ostroznos¢ podczas obstugi recz-
nego zwalniania przy wciagnietej rolecie
zewnetrznej, poniewaz moze ona szybko opas¢ z
powodu stabych lub ztamanych sprezyn.

Silnika nie nalezy uzywac po przekroczeniu przy-
pisanej liczby cykli, otwieranie/zamykanie (3000
razy).

Nie nalezy uzywac markizy kiedy w poblizu prze-
prowadzane s prace konserwacyjne, np. mycia
okien.

Nie zwija¢ markizy jesli jest mokra.

Osuszy¢ tkanine w sposdb naturalny, kiedy jest
mokra.

5.0CHRONA DZIECI

Markize nalezy odtaczy¢ od zasilania podczas prac
konserwacyjnych, takich jak odbywajace sie w
poblizu czyszczenie okien.

Nie pozwala¢ dzieciom bawic sie statymi elementa-
mi sterujacymi. Trzymac pilota zdalnego sterowania
zdala od dzieci.

Markiza nie jest przeznaczona do uzywania przez

o0soby (w tym dzieci) o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, zmystowych lub umystowych, lub oso-
by nieposiadajace odpowiedniego doSwiadczenia i
wiedzy, chyba ze osoby te znajduja sie pod nadzorem
0s6b odpowiedzialnych za ich bezpieczefstwo i
zostaty one przeszkolone w kwestiach dotyczacych
uzywania markizy.

Nalezy dopilnowad, aby dzieci nie bawity sie
urzadzeniem lub pilotem zdalnego.

6. BATERIE JESLI PILOT
ZDALNEGO STEROWA-
NIA

Nie potykac baterii, ryzyko oparzef chemic-
znych.

Pilot zdalnego sterowania dostarczany z ta
roletg jest zasilany baterig guzikowa (brak
w zestawie).Jesli bateria guzikowa zosta-
nie potknieta, moze spowodowac powazne
oparzenia wewnetrzne w ciggu zaledwie 2
godzin i doprowadzi¢ do §mierci.

Nowe i zuzyte baterie nalezy przechowywac
w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Jesli komora baterii nie zamyka sie praw-
idtowo, nalezy zaprzestaé uzywania pro-
duktu i przechowywac go w miejscu nied-
ostepnym dla dzieci.

W przypadku podejrzenia, ze baterie zostaty
potkniete lub umieszczone w jakiejkolwiek
czesci ciata, nalezy natychmiast zwrocic sie
o pomoc do lekarza.

NiebezpieczeAstwo wybuchu! Baterie nie
moga byctadowane lub ponownie akty-
wowane

innymi sposobami, demontowane, wrzu-
cane do ognia lub zwierane. Nie wystawiac
baterii nadziatanie ekstremalnych tempera-
tur. Nie umieszczac pilota na grzejnikach.
Wyciek kwasu

akumulatorowego moze spowodowac usz-
kodzenia. Wszystkie uzywane baterie nalezy
wymienia¢ wytacznie na baterie /akumula-



tory tego samego typu.

Uwaga!  Niebezpieczefstwo  wybuchu!
Wktadac baterie zgodnie z polaryzacja.

W przypadku wycieku baterii wyjac je przy
pomocy szmatki z przedziatu baterii.
Baterie nalezy utylizowaé zgodnie z prze-
pisami. W przypadku wycieku kwasu nalezy
unikaé

kontaktu ze skora, oaami i btong §luzowa. Natych-
miast przeptuka¢ miejsca dotkniete kwasem

i zmy¢ duza iloScig czystej wody. PojS¢ do lekarza.
Potkniete baterie sa Smiertelne. Baterie nalezy
przechowywac w miejscu niedostepnym dla

dziecii zwierzat domowych.

W przypadku potkniecia baterii nalezy natychmiast
poprosic 0 pomoc medyczng. Wyjaé

zuzyte baterie z pilota zdalnego sterowania. Wyjac
baterie z pilota zdalnego sterowania, jesli

nie bedzie on uzywany przez dtuzszy czas.

4

CR2450, 3V

X1 Wymiana baterii

Ochrona termiczna:

Po dwdch opuszczeniach i dwdch podnoszeniach

nastepujacych bezpoSrednio po sobie zadziata
zabezpieczenie termiczne silnika

7.REGULACJA PRZY
ZMIANIE PILOTA

Krok 1. Przygotowaé interfejs zasilania 230V, naj-
pierw wytaczy¢ zasilanie.

Krok 2: Wyjmij sterownik i przytrzymaj baterie na
miejscu, zaSwieci sie kontrolka induktora. Jesli nie
jest na miejscu, lampka induktora nie zapali sie. Nie
ma potrzeby zakrywania pokrywy baterii przed
prawidtowym kodowaniem.

Krok 3: Przybliz ucho do gtowicy silnika, a nastepnie

wtacz zasilanie w cichym otoczeniu (przed po-
nownym wtaczeniem zasilania musi by¢ ono wy-
taczone na dtuzej niz 10 sekund), a nastepnie w
tym samym czasie ustyszysz wyrazny, ale maty i
krotki dzwiek «Di». Wskazuje to ze wszystko dziata
prawidtowo. Jesli nie ustyszysz tego dzwieku, nalezy
sprawdzi¢ podtaczenie kabla lub zasilanie.

Krok &: 1. Najpierw znajdz przycisk »P2” w komorze
baterii 2. Przybliz ucho do gtowicy silnika w cichym
otoczeniu a nastepnie nacisnij 2 razy sukcesywnie
przycisk P2. W tym samym czasie ustyszysz staby i
krotki dzwiek «Di-Din.

Krok 5: Po ustyszeniu dzwieku «Di-Di», nacisnij i pr-
zytrzymaj przez 3 sekundy przycisk «Otworzyc», a
nastepnie zwolnij go, ustyszysz kolejny krotki dzwiek
»Di-Di --=" w tym samym czasie kiedy naciskasz pr-
zycisk ,Otworzy¢”. Oznacza to, ze kodowanie silnika
dziata

Krok 6: 1. Sprawdzic, czy silnik pracuje.2. Podczas
kiedy silnik pracuje, nacinij przycisk «Zamknac»
przez 3 sekundy.Jesli silnik obraca sie w przeciwnym
kierunku, jak przy otwieraniu przy uzyciu przycisku
~otworzy¢”. Oznacza to, ze silnik moze pracowaé
normalnie. (Jesli silnik nie chce sie obracac, to mu-
sisz wyregulowac jego limit (warto$¢ graniczng).
(Patrz: metoda regulacji limitu silnika))

8. OSTRZEZENIE

Uwaga: Dokonalismy niezbednych ustawief dla ws-
zystkich elementow elektrycznych, klient kofcowy
nie musi ponownie regulowac silnika.

Uzytkownik moze jednoczesnie ustawic limit jed-
nego kierunku, nie regulowac jednocze$nie dwoma
pokrettami.

Nie obracaj gatkami gwattownie, sprawdzi¢ li-
mit za pomoca pilota dokonujac potowe obrotu,
i sprawdzic, czy osiagnieto zadane ustawienie.
OSTZEZENIE

® Wymiane i instalacje baterii musi dokona¢ osoba
dorosta.



® \Wyjac zuzyta baterie z tego produktu.

@ Nie wystawiac baterii na dziatanie ognia, moze to
spowodowac wyciek lub eksplozje.

@ Nie zwierac koficdwek baterii.
@ Nie mieszac starych baterii z nowymi.

@ Nie nalezy uzywac baterii tadowalnych w tym
urzadzeniu.

@ Nie tadowac baterii, ktore nie sg tadowalne.
@ Uzywac wytacznie baterii zalecanego typu.
® Trzymac ten produktz dala od dzieci.

® Zuzyte baterie nalezy utytizowac wytacznie w pu-
nktach zajmujacych sie

@ OSTRZEZENIE: Naped powinien zostaé odtaczo-
ny od Zzrédta zasilania podczas czyszczenia,
konserwacji lub wymiany czesci.

recyklingiem

® Zuzyte baterie nalezy utytizowat wytacznie w pu-
nktach zajmujacych sie recyklingiem.

Konserwacja

Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy

upewnic sie, ze markiza jest mocno i pewnie za-

mocowana.

® Powierzchnie metalowe markizy oczyscic¢ lekko
wilgotna Sciereczka.

@ Pilota zdalnego sterowania i podstawe mocujaca
czyscic lekko zwilzong Sciereczka.

® Usunaé zanieczyszczenia z pokrywy tkani-
ny sucha, miekka Sciereczka, jesli markiza jest
zabrudzona lub kiedy nie jest uzywany przez
dtuzszy okres czasu.

@ Nie uzywac zadnych Sciernych Srodkdw czyszcza-
cych, takich jak chemikalia, benzen lub alkohol.

@ Jesli markiza nie jest uzywane przez dtuzszy
okres czasu nalezy wytaczy¢ zasilanie.

9.SILNIK BRZECZY PO
ZWINIECIU PRODUKTU.

Przyczyna: uzycie awaryjnej korby spowodowato
awarie wytacznika krahcowego.

Rozwiazanie: Obro¢ biaty drazek regulacyjny na
ograniczniku silnika w kierunku przeciwnym do ru-
chu wskazowek zegara.

10. JEDEN Z BOKOW
ROLETY NIE SKEADA
SIE PRAWIDLOWO

Z POWODU
ZAKLINOWANIA.

Przyczyna: naturalne rozcigganie tkaniny. Tkanina
rozciagneta sie nierdwnomiernie po obu stronach.
Rozwigzanie: przyklej silikonowy klin (dostepny
w serwisie) na boku tkaniny, ktora nie uktada sie
prawidtowo. Klin nalezy umiesci¢ pod kohcowym
szwem ptotna, a nastepnie otworzy¢.

Sprawdzi€ zwiniecie a w razie potrzeby powtorzy¢
operacje zwiekszajac liczbe zaktadek.

1. REGULACJA
WYLACZNIKA
KRANCOWEGO.

Aby wyregulowat otwarcie, nalezy najpierw catko-
wicie rozwinaé/ otworzy¢ rolete. Obrdci¢ czerwona
Srube regulacyjna w prawo, aby zwiekszy¢ otwarcie,
lub w lewo, aby zmniejszy¢ otwarcie.

Zamknij/ zwif rolete, a nastepnie otwdrz ja po-
nownie, aby potwierdzic gtebokos¢ otwarcia. W ra-
zie potrzeby powtorz te czynnose.

Ostrzezenie: silnik przejdzie w stan zabezpieczenia
termicznego po 2 kolejnych ruchach w dét i 1 kole-
jnym ruchu w gore.

Aby wyregulowaé zamkniecie, zamknij rolete, a
nastepnie obroc¢ biata Srube regulacyjng w prawo,
aby zwiekszy¢ zamkniecie, lub w lewo, aby zmnie-



jszy¢ zamkniecie.

12. NA SZWACH
TKANINY POJAWIAJA
SIE ZMARSZCZKI.

Na kazdym szwie moga pojawi¢ sie widoczne

13. SILNIK NIE DZIALA.

zmarszczki. Zjawisko to nazywane jest wyttacza-
niem. Jest ono nieuniknione i nie ma na nie rozwia-
zania. Wynika to z dodatkowej grubosci na szwach.
Po kazdym obrocie drazka nawijajacego na szwach
pojawiaja sie dwie warstwy tkaniny, podczas kiedy
na pozostatej czeSci materiatu znajduije sie tylko je-
dna warstwa. Dlatego tez nie mozna rozwigzac tego
problemu.

Przyczyna:

Rozwiazania:

Nieprawidtowe podtaczenie elektryczne.

Sprawdzi€ potaczenia elektryczne i zasila-
nie.

Silnik znajduje sie w trybie zabezpieczenia
termicznego.

Odczekaj 20-30 minut.

Roztadowana bateria pilota zdalnego ste-
rowania.

Wymief baterie w pilocie zdalnego sterow-
ania.

Pilot zdalnego sterowania nie jest juz zsyn-
chronizowany z silnikiem.

Zsynchronizuj pilota zdalnego sterowania z
silnikiem.

Uszkodzony pilot zdalnego sterowania.

Wymief pilota zdalnego sterowania i zsyn-
chronizuj go z silnikiem.

14.SPECYFIKACJA TECHNICZNA

Napiecie zasilania i prad: 230V ~50Hz, 0.86A
Nominalna moc: 198W

Predkos¢ obrotowa: 15/min

Moment obrotowy: 40Nm

Oceniony numer cyklu: 2

Klasa ochrony: IPX4

Model silnika: Dooya DM45RM-40/15
Model pilota zdalnego sterowania: DC1600
Maksymalna moc nadawania RF (maksymal-

na czestotliwosé odbioru): 771dBm
Czestotliwo$¢ nadawania (MHz) 433.88MHz




Ochrona przed porazeniem pradem elektry-
cznym:

Klasa1

poziom emitowanego cisnienia akustyczne-
go

<70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Tkanina akrylowa 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Tkanina akrylowa 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Tkanina akrylowa 4780mmx3600mm
15 G WA R A N c J A riaty eksploatacyjne objete gwarancja w okresie 2

Gwarancja na ptotno i rame na 5 lat a silnik na 3
lata. Naprawy i wymiana czesci nie przedtuzaja
pierwotnego okresu gwarancji. Uzytkownik musi
by¢ w stanie udokumentowac zakup tego produk-
tu i poda¢ date zakupu. Zakres gwarancji ogra-
niczony jest do wartosci produktu.

16. WYLACZENIA
GWARANCYJNE

Niniejsza gwarancja nie obejmuje problemow
ani incydentdw wynikajacych z niewtaciwego
uzytkowania produktu. Gwarancja nie obejmuje
nastepujacych przypadkow:

-Produkt uzywany byt w sposéb nieprawidtowy;
lub

-Uszkodzenia powstaty podczas transportu lub
instalacji tego produktu; lub
-Naprawy i/ lub wymiany czeSci wykonane zos-
taty przez strone trzecia; lub

-Uszkodzef wynikajacych z nieprzestrzegania
instrukcji bezpieczefstwa i obstugi; lub

-Produkt zostat rozmontowany wzglednie otwar-
ty; lub

-Produkt byt uzywany do celdw profesjonalnych;
UWAGA : Gwarancja jest ograniczona do naprawy
lub wymiany czeSci uznanej za wadliwg lub

odpowiedzialna za wadliwe dziatanie urzadzenia,
na identyczna cze$¢ (czesci ruchome i/lub mate-

lat) lub do wymiany produktu.

odpowiedzialng za wadliwe dziatanie urzadzenia,
na identyczna cze$¢ (czeSci ruchome i/lub mate-
riaty eksploatacyjne objete gwarancja w okresie 2
lat) lub do wymiany produktu.

W przypadku wystapienia problemu lub uster-
ki, nalezy zawsze najpierw skonsultowac sie z
dystrybutorem marki. W wiekszosci przypadkow,
dystrybutor markibedzie w stanie rozwiazac pro-
blem lub usunaé usterke. Nalezy zachowa¢ fak-
ture lub paragon: dokumenty te beda wymagane
przy rozpatrywaniu wszelkich reklamacji.

17.UTYLIZACJIA|
RECYKLING

Ten produkt jest oznaczony symbolem selektywnej
Ef Zhiorki i sortowania zuzytego sprzetu elektrycznego

i elektronicznego (WEEE). Oznaaa to, Ze podczas de-
I 10ntazy | utylizac)i tego typu produktu nalezy
postepowaC zgodnie z wymaganiami dyrektywy Unii Europejskie]
nr 2012/19/UE w celu ograniczenia negatywnego wptywu na §ro-
dowiskowo. Aby uzyskaC wiecej informacji, nalezysie skon-
taktowac z wtadzami miejscowymi lub regionalnymi. Ze wzgledu
na obecnoSE niebezpiecznych substancji, produkty elektroniczne,
ktore nie zostaty uwzglednione w procesie sortowania i zbiorki
selektywnej, moga hyC niebezpieczne dla Srodowiska | zdrowia
cztowieka.



m 3ACTEPEXEHHA! LIE KEPIBHULITBO 3 EKCIJTYATALIII MAEBYTU

‘W NPOYNTAHE NEPEJ BUKOPUCTAHHAM TA YCTAHOBKOI BUPOBY
3ACTEPEXXEHHS: 1ns 6e3neku Nofgen BaXxIMeo

A0TPpUMyBaTUCA LUX IHCTPYKLIN.

6epexiTb Ui iIHCTpYKLUii.

A

BCTAHOBJIEHI i 3aTArHYTI.

KON HaBiC He BUKOPUCTOBYETbLCA.

06 aisHaTUcA Npo noganbLui aii.

Mepepd TMM, AK BigKpUTH Mapkisy (HaBic), nepekoHanTecs,
LLIO BCi KPinWbHI 60N1TH | 3aXMCHI NPUCTPOI NPaBUIbHO

3aBX[au 3aKpuBanTe HaBiC B AOLL0BI AHi, BITPAHI QHi a60

HegoTpMMaHHS iHCTPYKLii MOXXe NpM3BeCcTN Jo

NOLLIKOAKEeHHSA TKAHWHM | KOHCTPYKLii HaBicy.

CknapHi nikTi HaBicy 3HaXoAATbLCA Nig TUCKOM i MOXKYTb
NpPU3BEeCTU A0 NOLLKOLKEHHS i TPaBMU, KO/ BOHM PanToBO
BiAKPMBaOTbCA.Y pasi HeCnpaBHOCTI, 3BEPHITbLCA [0 CBOro gunepa,

1. 3ATAJIbHI

BIAOMOCTI

MOMEPEOMXEHHS: Baxnusli
IHCTPYKLiI3 TEXHIKM 6€3neKu.
LoTpUMYynTECH BCIX IHCTPYKLIN,
OCKISTbKM HenpaBm/bHa yCTaHOBKa
MOXe NpU3BeCcTV o

CEPNO3HMX TPABM.

LloTprMyITECH BCIX IHCTPYKLiN 3 TEXHIKM 6e3neKu,
LL{06 YHUKHYTM MOLLKOLKEHb B PE3YNbTaTi

HenpaBWIbHOrO BUKOPUCTaHHSA! [OTpUMYHTECH
yCiX monepeeHb Ha MPUCTOi.

36epexiTb Le KepiBHMUTBO [N MOAanbLLOro
BUKOPUCTaHHA.  AKLIO  [aHMA  MpUCTpIn
nepenacTbCsl TPETI 0co6i, JaHe KepiBHWULUTBO 3
eKcnyaTawii NOBUHHO 6y TV TaKoX nepegaHe.

BukopucToBynTe  Lien TiNbkM  3a

MPU3HAYEHHAM.

npuCTpIN

BUpPOGHMK He Hece BianoBiganbHOCTI 32 36UTOK, LLIO

BMHMK B pe3y/IbTaTi HEMPaBUIbHOM0 BUKOPUCTAHHS
a60 HeJOTPUMAHHS LIMX IHCTPYKLiN.

He3axuLLieHi He6e3MeyHi pyxoMi YaCTUHM ABUryHa
MaloTb BCTAHOB/IOBATMCA Ha BMCOTi MOHag 2,5 M
Hag piBHeM 3emni a6o Ha 6y Ab-KOMY iHLLIOMY piBHi,
Ha IKOMY € AOCTYM [0 HbOTO.

He possonante AiTAM rpatv 3 iKCOBaHUMM
efieMeHTaMy  yMpaBniHHA.  TpuMaiTe  mynsT
LVCTaHUINHOTO KepyBaHHS B HELOCTYMHOMY A/1st
AiTen Micui.

AKLLO € MOXNMBICTb, NepeBipsANTe 06MagHaHHS
Ha npegMeT 36anMaHCOBAHOCTI M 03HaK 3HOCY a6o
MOLUKOZKEHHSA KabesiB i Ppy»XuH.

He BMKOPUCTOBYWTE, AKLLO HEOOXigHMA PEMOHT
a60 peryntoBaHHA. [JOTPUMYMTECH YCiX HEOBXigHMX
3an06iKHMX 3axodiB  Nif YaC BUKOPWUCTAHHS
PYYHOr0 YMpaBiHHS, OCKiNbKM MiQHATI poneTu
MOXYTb LUBMAKO BMacTVW uepe3 ocnabneHi abo
3MaMaHi NpyXWHW. He BUKOPWUCTOBYNTE ABUIYH
LS8 onepauif  BigKPWBaHHA/3aKpMBaHHS, LU0
MepeBULLYITL  NepenbdayeHy  KinbKicTb  LMKNiB
(3000 pasis).

AKLLO LLIHYP XWBMEHHS NMOLUKOLXKEHUI, 3BEPHITbCS



[0 CBOr0 Annepa, LWob AisHaT1es Npo noganbLui gii.

MONEPEAMEHHA: nig yac
OYMLLEHHS, 06cnyroByBaHHA
Ta 3amiHU fAeTanen JBUTYH Mae
OyTu BiA'eAHaHMIA BiA Mxepena
KUBNEHHA.

Lien npuctpin He npu3HayeHnin ana
BUKOPUCTAHHA 0C06amu (BKNIOYHO
3 pitbMu) 3 oO6mexeHUMM
¢i3nyHuMmu,  ceHcopHumn  abo
po3ymoBuMU 3[i6HOCTAMM abo AKi
He MalTb AOCTaTHbOO A0CBIAY UM
3HaHb, OKpiM TUX BMNAAKiB, Konu
BOHU  KOPUCTYIOTbCA  poneTamu
nig Harnagom abo KepiBHULTBOM
0cobu, AKa BiANOBiAAE 3a IXHIO
0e3neky. HeobxigHo  cTexuTH
Wwo6u Ait He rpann 3 npunagom
abo  nynbToM  AWCTaHLiNHOrO
KepyBaHHA.

MOMEPEAMEHHA:

BaxnuBi iHCTPYKUii 3  TeXHiku
6e3nekn.  JloTpumyiitecb  ycix
IHCTPYKLiN, OCKiNbKN HenpaBunbHe
BCTaHOBNEHHA MOXe NPU3BECTH A0

Cepiio3HMX TpaBM.

BigcTaHi no ropn3oHTani MiX NOBHICTHO PO3MOTaHOK
BEJEHO [eTanito 1 6yab-sKUM  HepyXOMUM
06’€KTOM Ma€ CTAaHOBUTY He MeHLLIE 0,4 M.

Meper BCTAHOBMEHHAM MPUCTPOK Big'enHanTe
HEeMoTPIGHUIM LLHYP i BiGKMKOUITL yCe 06nagHaHHs,
fIKe He NOTPI6He ANs PO6OTU NPUCTPOK.

EneMeHT 3amycKy BMMWKaya i3 CaMOMNOBEPHEHHAM
Ma€ O6yTM po3TalLOBaHWM Yy 6e3nocepeqHin
6NM3bKOCTI 00 BedeHoi AeTani, ane [aneko Bid
PYXOMUX YaCTUH. BiH Ma€ 6yTW BCTAHOBMEHWM Ha
BMCOTI LLIOHaNMeHLLIe 1,5 M i He Mag 6y T JOCTYMHWM
ANS IHLLKWX.

2. 3bIPKA
YCTaHOBKa NOBWUHHA BifNOBIAATH HOPMaM KpaiHM.
ropusoHTanbHa  BiACTaHb He MeHWe 04M

MOBMHHa 36epiraTMc MK MOBHICTIO PO3rOPHYTOI0
KEpOBaHOK YacTWHOK | 6yab-AKUM MOCTIHUM
06’€KTOM.

EneKkTpuyHa npoBofdKa NoBWHHA 6YTU MidKMOYeHa
B BIOMOBIQHOCTI 3  [ilO4MMM  MpaBuIamMu
yNaLLTyBaHHA enekTpoycTaHoBoK (MYE). Y pasi
CYMHIBY 3BEPHITbCA 40 NiLLEH30BaHOr0 eNeKTPMKa.

Konu Bv 6ygeTe roToBi po3nakyBaTu i 3i6paTi HaBic,
nepeKkoHanTecs, LL0Y BaC € BiAMNOBIAHI IHCTPYMEHTM,
[0CTaTHS KiNbKICTb MOMIYHWMKIB | NPOCTOPY, a TAKOX
umncTe i Cyxe MicLe Ans BUKOHAHHSA YCTaHOBKM.

BUMKHITb XMBEHHS Nepes YCTaHOBKOK Kabento.

Mepen yCTaHOBKOK BUPOGY BMAANiTb HEMOTPIOHNM
LUHYP | BUMKHIiTb Byab-fiKe 06nafgHaHHs, ke He
MoTpi6He AN1s POBOTM B MEPEXi.

Bubip 6e3neyHoro Micus

Hikonn He BCTaHOBMKOWMTE MOr0 Ha BWUCOTI i B

BITPSHMX MiCLISIX, OCKiNbKM
COHLIE3aXMCHUM  KO3MPOK BMacTM i

TPaBMyBaTU NIOLEN.

MOXe

He BUKOPWCTOBYTE MOr0 B MiCLiAX 3 BibpaLlisiMM a6o
iMnynbcamu.

YCTaHOBKa MOXe NPOoBOAMUTICS HenpodecioHanamm
3 YMOBM MPaBUILHOTO

LOTPUMaHHSA IHCTPYKLii. Mpy BUHMKHEHHI Npo6nieM
Mif Yac cKnafgaHHA 3BEPHITLCA 3a [OMOMOro Ao
KBanidikoBaHoro dpaxisLis.

Byab nacka, BUKOPUCTOBYWTE BCi MBUHTM i ranku
MPaBWbHO Mif 4ac yCTAHOBKM, OCKINbKM 3anmLuaTy
iX He3aKpINNeHNMM yxKe He6e3NeuHo.

BepexiTb NanbLi nig Yac yCTaHOBKM.

He BMKOPWUCTOBYMTE WOr0 B MiCLAX 3 BWCOKOIO
TEMMepaTypoto, TakMX SIK CTiHM 6ins neyen.



Mig Yac BCTaHOBNEHHS TPUMaITE NanbLi noganiBig
PYXOMMX YaCTUH BUPOOY.

3. EJIEKTPOBE3NEKA

3ACTEPEXEHHS: YcTaHOBKa NOBMHHA BignoBigaTy
HOpMaM KpaiHW. [ns Balloi Gesneku, nepen
BCTAHOBMIEHHSAM i MiQKTIOYEHHAM NepeKoHanTecs,
LLIO XKMBINEHHS BAMKHEHE.

HeobxigHe 06naHaHHS:
06naHaHHA He HaJaETLCS:
> BO[J0HENPOHVKHI PO3NofinbHi KOpo6Ku (IP54)

> Kabeni >BATAPET (CR2450 3V)x1

Mepeq nigknwueHHsSM npunagy 0O [XKepena
KVBMEHHS NEPEKOHANTECS, LLI0 HAanpyra XUBEHHS
i HOMiHaMbHWI CTPYM BIiMOBIZAKTb MOKA3aHHAM
[PKepena XUBIEHHS, 3a3HaYeHUM Ha eTUKeTUi 3
XapaKTepuCTMKaMu npunagy.

Y cTauioHapHMXx Tpyb6ormpoBogax Mac 6yTu
nepenoayeHUn 3aci6  BIOKMIOYEHHS 3rigHO 3
MpaBMIaMm yCTaHOBKM.

Kabenb KMBMEHHS ana uboro npueody MOXHa
3aMiHUT NULe Kabenem Toro X Tiny, Lo
MOCTa4Ya€eThCA BVIpOﬁHVIKOM npueoay.

Hebe3neka ypaxeHHs eneKTPpUYHUM CTpymom! Y
pasi HecnpaBHOCTI, 3BEPHITLCA 40 CBOr0 AMnepa,
o6 AisHaTMCA Npo noganblli AilAKLWOo LUHYp
XKMBMEHHS  MOLUKOOXEHWI, MOro  HeobXiaHo
3aMiHUTK BMPOGHMKOM, MOr0 CEPBICHUM areHToM
a6o ocobamu 3 aHanoriyHow Keanidikauieto, LLL06
YHUKHYTU HEGE3MeKM.

AKLLIO LLIHYP XMBMNEHHS NOLLKOAXKEHWI, 3BEPHITbCS
[0 CBOr0O AMNepa, LLo6 isHaTu1es Npo noganbLui gii.

4. EKCNJTYATALIA

MakcuMarbHe HaBaHTaXeHHA 418 HeBMUCYBHOI
yacTuHK: 800MMa.

30BHILLHE BUKOPUCTAHHA Mpu OYQiBASX Ta iHLIMX
6y iBeNbHMX Po6OTaX.

He 3MiHI0NTE MPUCTPIN HIAKUM YHOM!

Hikonu He BigKpuBaWTe €NEKTPOHHMIA 60K
ynpaBniHHs (aHyt0BaHHS rapaHTii].

Hikonu He BMKOPUCTOBYMTE aKcecyapw, siKi He
PEKOMEHAYIOTHCA  BUPOGHUKOM. BOHM  MOXYTb
NPeacTaBnaTM 3arpo3y 6esneui KopucTyBaua i
MOXYTb MOLLKOOMTW MPUCTPIN. BukopucToBynTe
TiNbKV OpuriHanbHi geTani Ta akcecyapu.

He BiLLanTe HiYOro Ha pamy abo CKNMagHi NiKTi, Tak
K HaBIiC MOX€ BMaCcTX i NPU3BECTW 00 TPaBMU 260
3an0QiATV NMOLLIKOAKEHHS.

He  BMKOpUCTOBYWTE  LeM  npunag  npu
HECMPUATIIMBMX  MOMOAHMX  YMOBaX.  fKLLO
LLUIBMAKICTb BITPY CUnbHiLLe BiTep 2 knacy (>38km/
'), 3rOpHITL MapKisy.

Hikonw He BUKOPUCTOBYWTE Npunag B JOLL0BI AHi.

He BWMKOPWUCTOBYWTE 1Or0 B MICLAX 3 BMCOKOIO
TEeMMepaTypoko, TAKWX SIK CTiHM 6iNst neyven.

EkcnnyaTauisi B 3MMOBMX yMOBaX MOXeE MOLLKOAWUTM
HaBiC.

3anuLITe [0CTaTHbO BINMBHOFO MicLS HaBKOMO
HaBICy Mif Yac 3ropTaHHs a6o PO3ropTaHHs.

He po3nantonTe rpunb-6ap6ekio i He cMaxTe mig
HaBICOM i He PO3MasONTE BOrOHb NMOPYY 3 HaBICOM
MepeBipAnTe MapkKisy KOXHi 3  Micsaui, L406
MepeKoHaTMCA, L0 BCi KPinieHHs 3aTArHyTi | BUpI6
HE MOLLIKOOXKEHWN.

YacTo nepeBipsanTe YCTaHOBKY HA HECTIMKICTb i
03HaKWM 3HOCY a60 MOLLIKOZKEHHS KabeniB i MpyKuH.
He BMKOPWUCTOBYMTE, AKLLIO NOTPEGYETHCA PEMOHT
a60 HanaLLTyBaHHSA.

Hikonu He  BWMKOPWUCTOBYMTE  MOLLKOZMXKEHWN
npucTpin! Big'egHamTe npucTpi Big AXepena
KMBNEHHS | 3BEPHITLCS [0 NOCTaYaNbHUKA, SKLLO
BiH MOLLKOMXEHMWM. AKLLO HEOBXigHM PEMOHT abo
peryntoBaHHA, He BWMKOPWUCTOBYMTE MapKidy 6e3
KOHCynbTaLii daxisus.

BygbTe 06epexHi Npu poboTi 3 PyYHUM NPUBOLAOM
Mpy 3ropTaHHi 30BHILLUHBLOIO HaBIiCy, Tak fK BiH
MOXe LUBMOKO BMacTV yepe3 cnabki abo 3namaHi



MPYXWHW.
CnigkynTe 3a pyXxoM Xanto3i i He mignyckanTe 8o
Hei Nrger [OMOKY BOHM MOBHICTHO HE 3aKPUHOTHCS.
bynbte 06epexHi Mpu BMKOPUCTaHHI pYy4HOro
P036/10KyBaHHS 3 MPUOPAHOK) 30BHILLIHBOI LLITOPOIO,
OCKiNTbK1 BOHA MOXE Pi3K0 BMaCTW, SKLLO MPYXUHU
0cnabHyTb a60 3namMatTbCs.

He HaBaHTaXynTe OBWUTYH NPU BiLKPUTTI/3aKPUTTI
MoHa BCTaHOBMEHO KinbkocTi umkris (3000 pasis).
He BMKOpPUCTOBYMTE TEHT TNpU  BUKOHAHHI
OyOb-AKUX po6iT 3 06CNYroByBaHHS i LOrnsAy,
HanpUWKnag, MUTTS BiKOH.

Bio'enHanTe Mapkisy Bif eneKTpoMepexi, Konwu
nobnm3y MpoBOASTLCS OyAb-AiKi POBOTH, Taki fK
OYMLLIEHHS BIKOH.

He 3ropTaiTe Hagic, KON BiH MOKPUIA.

MpM HaMOKaHHI OCYLiTb TKaHe MOKPUTTS B
PO3KPUTOMY BUTIAAI.

5.3AXUCT OITEU

He possonanTte AiTAM rpaTM 3 CTauioHapHUM
MynsTOM  yNpaBfiHHA.  TpuMalTe  NynsTvt
OMCTaHLiMHOro KepyBaHHSA nogani Big 4iTen.

MapKisa He npW3HayeHa ANS BMKOPWUCTaHHS
ocobamu  (BKMioualouM [iTeit) 3 0BMEXEHUMM
(i3MYHNMKM,  CEHCOPHMMM  ab0  PO3YMOBUMM
30i6HOCTAMM, a TaKoX ocobamu, fIKi He MalTb

[OCTaTHbOTO AOCBILY | 3HaHb, BOHAa MOXe
BMKOPWCTOBYBATWCA TiNlbKW B MPUCYTHOCTi 0COGH,
LL|0 BiZIMOBIAE 3a ix 6e3MeKy, a60 Micns OTPUMaHHS
Big BigNOBigAnNbHOI 0CO6M IHCTPYKUIM LLOAO
6€3MeYHOr0 BUKOPUCTaHHS HaBicy.

Lit™v noBuHHI nepebysaTv nig HarnagoMm Ans
BMEBHEHOCTI, L0 BOHM He FpatoThb 3 NpMnagdoM.

6. BATAPEI, IKLLIO
NynbT AK

He KoBTalTe 6aTapeto, € Hebe3neka XiMiyHOro oniky.

MynbT  AUCTAHUIMHOrO  KepyBaHHA,  AKWM
nocTavaeTbCs 3 L€ LUTOPOM, MNpauke Big
baTapemku TUny «TabneTka», fika He BXOAWTb
00 KOMNNekTy. fAKLIO MPOKOBTHYTW 6aTapenky
TabneTKoBOro TUMY, Lie MOXe CIPUYMHATM CEPNO3HI
BHYTPILLHI OMiKM BXe uepe3 2 roguHW Mnicns
KOBTaHH$  MaT1 NeTanbHi HacigKu.

36epiraiTe HOBI Ta BMKOPUCTaHi GaTapeyku B
HEeOoCTYMHOMY AN 4iTeN Micui.

AKLLO 6aTaperHWi BiOCIK He 3aKpMBAETbCA
HaNeXHWM  YMHOM, TMPUMUHITE  BUMKOPUCTAHHS
MPUCTPOIO | TPMMaANTe MOro B HEQOCTYMHOMY Onst
LiTen Micui.

AKLLO BM Ma€Te Nigospy, Lo GaTaperka Mmorna
6YTN NPOKOBTHYTa a60 OMMHMMACA BCEPEOUHI TiNa,
HeranHo 3BepPHITbCA [0 NiKaps.

He6e3neka BMOyxy! baTapei He MOXHa 3apsgKaTi
a60 MOBTOPHO aKTUBYBATM iHLLMMU

3aco6amu, po3bmpaT, BMKMOATM Y BOTOHb abo
3aMUKaTU IX KOHTaKTH.

He nigpasanTe 6aTapei BMAMBY €KCTPEMasnbHWX
TemnepaTtyp. He BcTaHoBntowTe NyneT AK Ha
HarpiBaHi. BUTIK aKyMynaTOpHOi KMCNOTU MOXe
MPW3BECTY [0 NMOLLKOKEHHS. 3aMiHIoNTe

BCi BUKOPWCTaHI 6aTapeiTinbKu 6aTapesMu TOro X
Tmny.

O6epexHo! Hebesneka Bubyxy! Hikonu He
BCTaBMAWTE 6aTapeiy 3BOPOTHOMY HampsIMKY.



AKLWo O6aTapei nNpoTiKawTb, BMAANiTb iX 3a
[OMOMOrOK TKaHUHU 3 6aTaperHoro Bifciky.
YTunisynte 6aTapeiy BiNOBIAHOCTI 3
3aKOHO[.aBYMMM BMOraMu. KLLIO aKyMynsTopHa

KMCNOTa NPOTEKNa, YHUKaNTe KOHTAKTY 3i LLKIpOK,
04MMa Ta CIIM30BKMY 0GONOHKAMM.

HeramHo nNpoMUATE ypaXKeHi R[insSHKM micns
KOHTAKTY 3 KUCMOTOK BEMMKOHO KifTbKICTHO UMCTOI

BOZM. 3BEPHITLCA 10 NiKaps.

TMPOKOBTHYTI  6aTapei CMepTenbHi.
6aTapei B HeLOCTYMHOMY ONs diTen Ta

36epiranTe

AOMaLLIHIX TBApWH MicLi.

AKLLO XTO-He6yAb MPOKOBTHYB 6aTapeto, HeranHo
3BEPHITLCA 0 NiKaps.

BUMMITb po3psigKeHi 6aTapei 3 nynsta AK. BUAMITL
6aTapei 3 nynbTa JK, AKLLO BM He BygeTe
BMKOPWCTOBYBATM 11010 NMPOTSroM TPMBAMOro Yacy.

4

CR2450, 3V X1 3amiHa 6aTtapei

3aXUCT Bif, TENMOBOT0 NePeBaHTaXEHHS:

[LBMryH NEPEXoamTb B PEXWM 3aXUCTY Bif
TEeN0BOro NepeBaHTaxeHHs nicns 2
MOCMiAOBHMX PO3ropTaHb i 3ropTaHb.

7. PETYNTIOBAHHS
MPU 3MIHI NY/IbTA
OUCTAHLIUHOIO
KEPYBAHHS

Kpok 1: MigrotymnTe iHTepdeic 3 6r0KOM XKM1BMEHHS
230B, cno4aTKy BUMKHITb XMBMEHHS.

KpoK 2: BUAMITb KOHTPOMEP i 3aNMLLITb aKyMynsTop
Ha Micli, IHOYKTUBHWIA iHOMKaTop Gyge ropitw.
AKLLO BiH He 6yde BCTaHOBMEHMW, IHOYKTUBHMN
iHOWKaTOp He ropiTume. He noTpi6HO 3aKpuBaTy

KPWLLKY akyMynaTopa AOKU KofyBaHHs He 6yge
YCMILLIHO 3aBEPLLIEHO.

Kpok 3: [MpuctaBTe BYX0O MOPYY 3 TOMOBKO
LBUrYHa, @ MOTIM YBIMKHITb WBEHHS B TUXOMY
Miclli (00 YBIMKHEHHS XXMB/EHHS BOHO MOBMHHO
6yTM BUMKHEHWUM Ginblie 10 cekyHg). Togi B
MoYy€eTE YiTKUA, TUXWUIA | KOPOTKMI 3BYK «[i». Lle
nigTBepIXYE, LLO Lie BCe NpaLtoe fobpe. AKLLO 3BYK
He MposyHaB, NOTPIGHO NEpeBipUTM MiOKMHUYEHHS
Kabenio abo XM1BMEHHS.

Kpok 4: 1. CnovaTKy 3HangiTb KHOMKY «P2» y rHisgi
gns akymynatopa. 2. [pucTaBTe BYX0 MOpyy
3 TOMOBKOKW [OBWryHa B TWXOMY Micli, a MOTiM
HaTUCHITb KHOMKY «P2» 2 pa3u nocninb. OgHo4acHo
BM MOYYETE TUXMW | KOPOTKMW 3BYK «[i-Li».

Kpok 5: Micns 3yKy «fi-fi» HAaTUCHITB | TpUManTe
KHOMKY «BiOKPUTW» NpOTAroM 3 CeKyHd, a MoTiM
BigNyCTiTb ii. OQHOYACHO 3 HATUCKAHHAM KHOMKM
«BigKPUTU» BM MOYYETE MOCMIQOBHUIA KOPOTKMUI
3ByK «[i-Oi ---» Lle o03Haya€, L0 BigbyBaETHCS
KOZyBaHHS ABMIyHa.

Kpok 6: 1. MepeBipTe, 4v OBUYH NpaLtoeE. 2. AKLLO
OBWIYH MPALOE, HATUCHITL | yTPUMyNTE KHOMKY
«3aKpUTW» NPOTArOM 3 CeKyHO. fAKLO ABUryH
06epTacTbCA B MPOTUNEXKHOMY HampsMKy, K npu
HaTUCKaHHI KHOMKW  «BiOKPUTW», Lie O03HauaE,
L0 [OBWFYH MOXe MpaLlBaTM B HOPMarbHOMY
PEXMMI. (IKLLIO IBUTYH BiIMOBMAETLCA 06EpTaTHCS,
MOTPI6HO BiJPEryIoBaTM MOr0 FPaHNYHE 3HAUEHHS
MOTYXHOCTI. ([MB. METO PerytoBaHHA rPaHUYHOT0
3HaUEHHS MOTYXXHOCTI [1BUTYHa)).

8.3ACTEPEXEHHA

YBara: 3aBepLUiTb NporpaMy HaCTPOMKM AnNs BCiX
€NEeKTPUYHMX KOMMOHEHTIB, LLI06 BaM He [0Benocs
3HOBY HaNaLLUTOBYBATV [JBUIYH.

KopucTyBau Moxe 0BHOYACHO BiflperynioBaTh OfHY
MEXY TiNbKW B OLHOMY HampAMKY, He perynoinTe
[Bi PYYKV OBHOYACHO.

He TWCHITb CUMbHO Ha KHOMKW, 6yAb nacka,



nepeBipTe KiHUEBMA BMMMKay 3a [JOMOMOroK
nynbTa OK, po6nsus nomnoBMHY UMKy 3a pas Ao
HEeO0OXIiZHOr0 HanaLUTyBaHHS.

3ACTEPEXEHHS

@®3aMiHa | yCTaHOBKa
BMKOHYBATUCb [OPOCITUM.

6aTaped  MOBUHHI

@ BUINMITb 3HOLLIEH 6aTa pei 3 aHOro BUPOOY.

® He niggasanTe 6aTapei BNAMBY BOTHIO, BOHU
MOXYTb NPOTEKTU 260 BUOYXHYTU.

@ He 3aMuKaTe KOHTaKTK 6aTapei.

@ He 3MmiLLynTe CTapi 6aTa pei 3 HOBUMM.

@ He BMKOPWUCTOBYWMTE aKyMynsiTOpHi 6aTapei B
[aHoMy BMPOGi.

@ He nepesapsoxaiTe Gatapei, fKi He €
3apsAOKyBaHUMK,

@ BVKOPUCTOBYNTE TiNbKW PEKOMEHZO0BaHI TUMK
6aTapen.

@ 36epiranTe Liey NpogyKT B HEJOCTYNHOMY Af1s
piTen Micui.

@ BuKupaanTe 6atapei TinbKu B MicLli yTunisadii.

O® MONEPE[DKEHHA:  npuBig  NOBMHEH  6yTu
BIAKITIOUEHMI Bif [KEpena XuBMeHHs nig vac

YMLLIEHHS!, TEXHIYHOr0 O6CMYroBYBaHHS i Mpw
3aMiHi geTanen

06cyroByBaHHs

Meper OUYMLLIEHHAM MepeKoHanTecs, Lo Mapkisa
3adikcoBaHa LLiNbHO | HadinHo.

@ QuuCTiTb MeTaneBi MOBEPXHI HaBiCy 3merka
BOMOTOK TKAHWHOHK.

@ QUMCTITb MyNbT OMCTAHUINHOMO KepyBaHHS i
HACTiHHE KPiNneHHs 3n1erka Bonorok TKaHMHOH.

@ B/TPITb  CMITTA 3 TKaHUHHOTO  MOKPUTTA
33 [OMOMOrOK  CyxOi  M'AKOi  TKaHWHMW,
KOMW HaBiCc 6pyaHUA abo Komu BiH He 6yge
BMKOPWCTOBYBATMCSA MPOTArOM TPUBAOro 4acy.

@ He BMKOPWUCTOBYWTE abpa3uBHI uMCTSUI 3aC06M,
TaKi Ak XiMikaTy, 6eH30m a6o CvpT.

@ BUMMKaTE  KMBMIEHHA, KONMW  HaBiC  He

BMKOPWCTOBYETHCS MPOTArOM TPHUBAONO Yacy.
9. BUT'YH BUOIAE
ryaliHHA nicn-

TOro, AK BUPIb bYB
CKNAQEHUM.

Mpu4MHa:  BMKOPUCTAHHS  aBapilHOi  pyuKu
NPW3BENo [0 BUXOZY 3 Nafy KiHLEBOro BUMMKaYa.
PilLeHHs:  MOBepHITL  6iNWMIA  peryntoBanbHUM
CTPMXEHb Ha 00MeXyBayi [OBUryHa nNpoTU

rOAVHHMKOBOI CTPINKMN.

10. O HA 3
CTOPIH LLITOPH

HE CKNAJAETbLCA
HANE)XXHWUM YMHOM
YEPE3 HASIBHICTb
3AK/TMHIOBAHHS.

MpuuMHa: MPUPOOHE  PO3TATHEHHS  TKaHMHMW.
TKaHWHa HepiBHOMIPHO PO3TArHyNacs 3 060X GOKiB.

PiLLleHHS: HaKnewmTe CWNIKOHOBY  MPOKMagKy
(MOXHa Npra6aTy B CEPBICHOMY LIEHTPI) Ha CTOPOHY
TKaHWHW, IKa He CKNAja€TbCA HaMEXHUM YMHOM.
MpoKnagKy cnig po3TaLlyBaTVt Mifg KpahHiM LUBOM
TKaHWHW, @ NOTIM PO3KPUTMK.

3a HeobXigHOCTI MOBTOPITH OMepaLlito, 36iNbLIMBLLN
KinbKiCTb CKaoK.

1. HANNTALLUTYBAHHA
KIHLEEBUX
BUMUKAUIB.

LLlo6 BigperyntoBaTi BIGKPUTTS, CNOYATKY NOBHICTIO



PO3rOpHITb LUTOPY. [MOBEPHITb YEPBOHUM TBUHT
peryntoBaHHS BNpaBo 415 6inbLUOro BigKpMTTS; a60
BNiBO A/ MEHLLIOrO BigKPUTTA.

3aKpuiTe LUTOPY, a MOTIM 3HOBY PO3rOPHITB i, LL{06
BCTAHOBWTM TMINBKHY BigKPUTTSA. 3a HEOOXigHOCTI
MOBTOPITh.

ronepemKeHHs: [OBUTYH Mepedge B PeXWM
TENM0BOro 3aXMCTy MiCns 2 MOCNIQOBHMX pyXiB
BHW3 i 1N0CNIQOBHOMO PyXy Bropy.

LLlo6  BigperynoBaT  CTYMiHb  3aKpUTTA,
3rOPHITb LLTOPY, @ NOTIM MOBEPHITb GiNUIA TBUHT
perynoBaHHS BPaBo A 6inbLLOro 3aKpuTTS; a6o
BMIBO 1N MEHLLIOTO 3aKPUTTS.

13. ABUI'YH HE MPALIOE.

12. HA LLULBAX TKAHUHU
3’ABNATLCA BPUXI.

Ha KoXHOMY LLBI MOXYTb 6yTW NOMITHI 6puxi. Lie
BULLIE HA3WBAETLCA TUCHEHHSM. Lle HeMUHyve,
i )KOQHOro piLLeHHs HeMae. Lle noB’a3aHo 3 TuM,
LL|0 Ha LLUBAaX TKaHWHA TOBCTILLA. i Yac KOXHOro
HaMOTYBaHHA PYMOHY Ha LUBaX 3'SBAAOTLCSA
[Ba LUApU TKaHWHW, TOLi AK Ha PeLUTi LUMPUHK
MonoTHa — nuLle oauH Lwap. Ocb YoMy Ui Bpuxi
HEMOXITMBO YCYHYTH.

MpuynHu: PiweHHs:
HenpasunbHe NigKIoYeHHs [0 | nepeBipTeNigKNHOYEHHS L0EEKTPOMEPEXI
eneKTpoMepeXxi. Ta XUBMEHHS.

[BUIYH 3HaX0OUTbLCA B PEXKMMI TENSIOBOr0
3aXMCTY.

3ayekanTe 20-30 XBUUH.

Po3pagxeHa 6aTapes
OMCTaHLiNHOTO KEpYBaHHS.

nynsTa

3aMiHiTb 6aTapenKy nynsTagucTaHLinHOro
KepyBaHHSI.

MynbT QUCTaHLIMHOMO KepyBaHHS GinbLue
He CUHXPOHI3YETbCA 3 OBUTYHOM.

CMHXPOHI3ynMTe MynbT  AUCTaHUINHOro

KepyBaHHs 3 A4BUFYHOM.

HecnpaBHMM  nynbT  AWUCTaHUiIMHOMO

KepyBaHHS.

3aMiHiTb NyNbT AUCTaHLiINHOTO KepyBaHHA
Ta CUHXPOHI3yNTe NOro 3 ABUIYHOM.

14. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKHU

Hanpyra XuBneHHs i cTpym: 230V -50HZ, 0.86A
HomiHanbHa noTy»KHicTb: 198W

LLIBMpKiCTb 06epTaHHS: 15 /min

KpyTHWi1 MOMEHT: 4ONm

OLliHIOBaHe Y1CrI0 LMK iB: 2

Knac 3axucry: IPX4

Mopgensb ABuryHa: Dooya DM45RM-40/15




@ UA  [HCTPYKLT, IHDOPMaL|if 3 TEXHIKY 6e3MeKM Ta rapaHTis
MoAenb nynbTa AK: DC1600
MaKCMMaan? NOTYXHiCTb nepegaui Y 771dBm
(vacToTa npuitomy):
YacToTa nepegaui (Mry): 433.88MHz
3axucT  Big YPaXEHHA eneKTPUYHUM Knac|
CTPyMOM:
PiBeHb NOLLMpPEHHS 3BYKOBOT0 TUCKY <70 db(A)
AW4 RM 2.95x2,0 Akpwvnosa TKaHMHa 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Akpwvnosa TKaHMHa 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Akpwunosa TKaHMHa 4780mmx3600mm

15. TAPAHTIA

Ha nonoTHo v KapKac rapaHTisi 5 pokis, Ha
MeXaHi3M rapaHTisi 3 poku

PEMOHT i 3aMiHa [ieTanemn He NoA0BXYHTb
MOYaTKOBWI rapaHTINHMIA CTPOK. MoKyneLb
MYCUTb HafaTV [10Ka3 NOKYMKM LibOro TOBapy
¥ NigTBEPANTM AaTY NOKYNKM. FapaHTiNHi
3060B’A3aHHs 06MEXEHi BapTICTHO TOBapY.

16.BUHATKU 3
FAPAHTII

Lis rapaHTi He MOLUMPHETBCA Ha npobnemu
ab0 iHUWMOEHTW, MOBA3aHi 3  HEeHaneXHUM
BMKOPUCTaHHAM BUPOGY. FapaHTis He MOLLIMPIOETLCS
Ha HaCTYMHi BUNagKu:

-BUPI6 BUKOPUCTAHO HEHANEXHWM YNHOM; 360

~MOLLIKOZKEHHS BUHMKNV NI YaC TPAHCTIOPTYBaHHS
YM BCTaHOBIIEHHS LibOr0 BUPOBY; 260

-PEMOHT i/a60 3aMiHy feTanen BUKOHaHO TPETLOK
CTOPOHOHY; 260

-MOLLUKOOKEHHS 3aBunnCs BHAC/iAoK
HEL0TPUMAHHS IHCTPYKLIiIN i3 TEXHIKM 6€3MeKu i
YBATA:

lapaHTis nepenbavyac PeMOHT abo 3aMiHy geTani,
fKa BW3HaHa HECMPaBHOK YW BiOMOBILaNbHOK

33 HECrpaBHICTb MPUCTPOI, Ha igeHTUYHy (ans
PYXOMWX i/a60 BUTPATHUX [ETaneMn i3 rapaHTier 2
POKM) a60 X 06MiH YCbOro BUPOGY.

33 KOLHMX O6CTAaBMH TapaHTI He OXOMSHE
LOPOXHI BUTPATH, a TAKOX NPAMI A HEMPSAMI 36UTKM.
TapaHTist TAKOX He OXOM/IKOE BUTPATM Ha 3HIMaHHS
1 MepeBCTAHOBMEHHS BMPOOY, LLO € NMPEAMETOM
rapaHTiNHOI peknamauii, 3a BUHATKOM BWMafKiB
peanisallii 3aKOHHOI rapaHTii B pa3i NpuxoBaHWX
nedekTis.

Y pasi BuSIBNEHHS npobnem a6o gedekTis 3aBxan
Tpe6a cnoyaTKy NPOKOHCYNLTYBATUCA 3i CBOIM
aunepoM. Y 6inbLUOCTI BUMagKiB gunep 3Moxe
BMPILLMTM npobneMy abo BWUNpPaBUTU gedekT.
36epiranTe paxyHoK-dakTypy abo KBWTaHLitO: Ui
OOKYMEHTW 3HafobnaTbca Ons po3rnagy 6ynb-
AKMX peKnamaLin.

17. YTUNI3ALIA TA
MEPEPOBKA

e Bupi6 Mag MapkyBaHHa 300py Ta COpTyBaHHA BiLXomiB
NKTPUHHOTO Ta NEKTDOHHOr0 o6maganns (WEEE). Lig oatauac,
1110 MW NEpepo6Lli | MEMOHTANI Takuit BUDIG Mag BiAN0BigaTH
BuMora Eponesicokoi Jupextusi 201219/EU AnA HmKeHHs
O ric0r0 BIUMBY A HABKOMALLHE CEEAOBMLLE. 39
[I00ATKOBOK iHQOPMaLlieto 3BepTaiTeCA B MiCLiEBi ad PerioHanbHI opraHk BRaK...
ENexTPOHHI BUpOGH, SKi He BKMI0UEHi B NDOLEC CeNeKTMBHOr0 300py Bimxomie,
CTAHOBNATb NOTEHLHY HEGE3NERY 41 HaBKOMMLLHbOTO CEPEROBILLA | 370POB'E

O YEE3 BMICT LUKTMBIAX PEH0BH.



ni.

ﬁm ATENTIE! ACEST MANUAL DE INSTRUCTIUNI TREBOLE CITIT
INAINTE DE UTILIZAREA ‘Sl INSTALAREA PRODUSULUI

ATENTIE: Este important pentru siguranta persoanelor,
sa se respecte aceste instructiuni. Pastrati ateste instructiu-

A

montate SI stranse.

afla procedura de urmat.

inainte de a deschide copertina, asigurati-va ca toate
bolturile de fixare si dispozitivele de siguranta sunt bine

mtotdeauna |nch|det| copertma in zilele ploioase, in zilele vantoase sau
in cazulin care copertlna nu este utilizata. Nerespectarea instructiunii
poate duce la deteriorarea materiala si constructiei copertinei.

Bratele pliabile ale copertinei sunt tensionate si pot provoca daune si
vatamarl atunci cand sunt deschise brusc.

incazde defectiune de functionare, contactati vanzatorul dvs. pentru a

1. GENERALITATI

AVERTISMENT: Instructiuni importante de sigu-
ranta.

Urmati toate instructiunile, deoarece instala-
rea necorespunzatoare poate duce (a vitimari

grave.

Respectati toate instructiunile de sigurantd pentru
a evita deteriorarea prin utilizarea necorespu-
nzatoare! Respectati toate avertismentele de aver-
tizare ale aparatului.

Pastrati acest manual de instructiuni pentru uti-
lizare ulterioard. in cazul in care acest aparat va fi
transmis unui tert, acest manual de instructiuni tre-
buie sd fie indus. Folositi acest aparat numai pentru
utilizarea dorita.

Nu se accepta nido raspundere pentru daunele re-
zultate din utilizarea necorespunzatoare sau neres-
pectarea acestor instructiuni.

Partile mobile protejate periculoase ale unitatii tre-
buie instalate la o distantd mai mare de 2,5 m dea-
supra pardoselii sau la alt nivel care ar putea

oferiacces la acesta.

Nu lasati folia la indemana copiilor mici. Nu ldsati te-
lecomenzile la indemana copiilor;

Verificati frecvent unitatea pentru dezechilibre si
semne de uzura sau deteriorare a cablurilor si arcu-
rilor.

Nu utilizati dacd este necesara repararea sau re-
glarea unitatii; Va rugdm, luati toate masurile de
precautie necesare atunci cand utilizati dispozitivul
de comanda manuala, deoarece un rulou deschis se
poate inchide rapid din cauza arcurilor slabite sau
rupte. Va rugam, nu utilizati motorul pentru orice
operatiuni de deschidere/inchidere, in plus fata de
numarul de cicluri alocat (3000 de ori).

Daca cablul de alimentare este deteriorat, contactati
vanzatorul dvs. pentru a afla procedura de urmat.

AVERTISMENT:  aparatul trebuie
sa fie deconectat de la sursa de
alimentare, in timpul curatarii sau
intretinerii si la inlocuirea pieselor
de schimb.

Utilizarea acestui aparat de catre




persoane (incluzand copii) cu
capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau care nu detin
experienta si cunostintele necesare
pentru a-l utiliza este interzisa, cu
exceptia cazului in care este utilizat
sub supravegherea sau indrumarea
referitoare la utilizarea aparatului
oferita de o persoana responsabila
Pentru siguranta acestora. Nu
asati aparatul sau telecomanda la
indemana copiilor.

AVERTISMENT:
Instructiuni de siguranta
importante: va rugam, urmati
toate instructiunile deoarece o
configurare defectuoasa poate duce
la raniri grave.

Trebuie mentinuta o distanta orizontala de cel putin
0,4 m intre partea motorizatd complet derulata si
orice obiect permanent.

inainte de a instala aparatul, scoateti cablul care nu
este necesar si dezactivati orice echipament care nu
este necesar pentru alimentare.

Elementul de actionare al unui intrerupdtor de
oprire trebuie s fie amplasat in campul vizual direct
al piesei antrenate, dar departe de partile mobile.
Acesta trebuie instalat la 0 indltime minima de 1,5 m,
fard a fi laindemana publicului.

2. ASAMBLARE

Operatiunea de instalare trebuie sa respecte regle-
mentarile nationale.

Trebuie sd se mentind o distantd orizontald de cel
putin 0/4 m intre piesa antrenata complet si orice
obiect permanent

Mijloacele de deconectare care au o separare a
contactelor in toti polii trebuie s fie incorporate in
cablajul fix in conformitate cu regulile de cablare.

nteti gata sa despachetati si sd montati copertina,
asigurati-va cd aveti instrumentele necesare, ope-
ratori suficienti si spatiu Si 0 zona curata si uscata
pentru a efectua instalarea.

Opriti alimentarea inainte de instalarea cablului.

inainte de a instala produsul, scoateti cablul inutil si
dezactivati orice echipament care nu este necesar
pentru functionarea alimentarii cu energie electrica.
Alegetiun loc sigur

Nu instalati niciodatd in locuri inalte si vantoase,
deoarece parasolarul poate cddea si ar putea rani
oamenii.

Sa nu o folositi in locuri cu vibratii sau impulsuri.

Instalarea se poate face de neprofesionisti, presu-
punand cd instructiunile sunt respectate intocmai.
Daca aveti probleme in timpul montarii, consultati o
persoand calificata care sa vd ajute.

Folositi corect toate suruburile si piulitele in timpul
instalarii, deoarece este foarte periculoasa daca o
(asati libera.

Aveti grija la degete in apropierea partilor aflate in
miscare ale produsului in timpul instalarii.

3.SIGURANTA
ELECTRICA

ATENTIE: Operatiunea de instalare trebuie sa res-
pecte reglementdrile nationale. Pentru siguranta
dvs.inainte de orice instalare si conectare, asigu-
rati-va ca alimentarea este oprita.

Material necesar: Materialul nu este furnizat;
> Cutie de derivatie etansa (P54)
>Cabluri  >BATERII (CR2450 3V)x 1

Ainainte de a conecta aparatul la sursa de alimen-
tare, verificati dacd tensiunea de alimentare si
curentul corespund cu detaliile sursei de alimentare
indicate pe eticheta de pe aparat.

Trebuie prevazute mijloace de deconectare in tevile



fixe, in conformitate cu regulile de instalare.

Pericol de electrocutare! in caz de defectiune de
functionare, contactati vanzatorul dvs. pentru a afla
procedura de urmat..

Daca cablul de alimentare este deteriorat, acesta
trebuie inlocuit de producétor, de agentul de service
sau de persoane calificate in mod similar, pentru a
evita pericolul.

Daca cablul de alimentare este deteriorat, contac-
tati vanzatorul dvs. pentru a afla procedura de ur-
mat.Pentru inspectia sau intretinerea pieselor elec-
trice, jaluzelele externe trebuie sé fie deconectate de
la sursa de energie intr-un mod sigur.

4.UTILIZARE

incdrcdtura maxima pentru piesa ne-retractabila:
800Pa.

Utilizare externd in cladiri si alte lucrdri de
constructie

Nu modificati aparatul in nici un fel!

Nu deschideti niciodata carcasa electronica (anu-
larea garantiei).

Nu folositi niciodatd accesorii care nu sunt recoman-
date de producator. Acestea pot prezenta un risc de
siguranta pentru utilizator si ar putea deteriora apa-
ratul. Utilizati numai piese si accesorii originale.

Nu atérnati nimic pe cadru sau pe bratele pliante,
deoarece copertina poate cadea si poate provoca
daune sau vatamari corporale.

Nu utilizati acest aparat in conditii meteorologice
nefavorabile. Daca viteza vantului este mai mare
decét un vant de clasa 2 (>38km/o), retrageti coper-
tina.

Nu folositi niciodata aparatul in zilele ploioase.

Nu il folositi in locuri cu temperaturi ridicate, cum ar
fi peretii din apropierea cuptoarelor.

Operareain conditii de inghet poate deteriora coper-
tina.

Lasati suficient spatiu liber in jurul copertineiin tim-

pul strangerii sau intinderii acesteia. Nu gatiti la gra-
tar sub copertind si nu aprindeti un foc in apropierea
copertinei.

Verificati copertina la fiecare 3 luni pentru a va asi-
gura ca toate fixdrile sunt stranse si nu sunt deterio-
rate produsele.

Examinati frecvent instalatia pentru dezechilibre si
semne de uzurd sau deteriorare a cablurilor si a ar-
curilor. Nu utilizati daca este necesara repararea sau
reglarea.

Nu folositi niciodatd un aparat deteriorat! Deconec-
tati aparatul de la sursa de alimentare si contactati
furnizorul dvs. dacd acesta este deteriorat.

Nu utilizati copertina dacd este necesard o reparatie
sau o reglare fard sfatul unui tehnician.

Aveti grija atunci cand actionati dispozitivul de eli-
berare manuala cu jaluzea externd retrasd, deoare-
ce acesta poate cadea rapid din cauza arcurilor slabe
sau rupte.

Supravegheati oblonul mobil si nu lasati pe nimeni sa
se apropie pana cand oblonul nu este complet inchis.
Aveti grijd atunci cand actionati desfacerea manuala
cu oblonul extern retractat, intrucat acesta

poate sd se miste rapid din cauza arcurilor slabite
sau defecte.

Nu solicitati deschiderea/inchiderea motorului in
afara numarului de cicluri nominale

(de 3000 de ori).

Nu puneti in functiune copertina in timp ce operatiu-
nideintretinere, cum ar fi curatarea ferestrelor, sunt
efectuate in apropiere.

Deconectati copertina de la alimentare cand se face
intretinerea, cum ar fi curatarea geamurilor, in ve-
cinatate.

Nu strangeti copertina atunci cand este uda.

Uscati capacul tesdaturii in mod natural cand este
umed.



5.PROTECTIA COPIILOR

Nu permiteti copiilor sa se joace cu controale fixe.
Tineti telecomenzile departe de copii. Copertina nu
este destinata utilizarii de persoane (inclusiv copii)
sau lipsd de experienta si cunostinte, cu exceptia
cazului in care au fost supravegheati sau instruid cu
privire la folosirea copertinei de o persoana respon-
sabild pentru siguranta lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca
nu se joacd cu aparatul sau.

6. BATERII SI
TELECOMANDA

Nu ingerati bateria, pericol de arsuri chimice!

Telecomanda furnizatd cu aceastd jaluzea
functioneaza cu o baterie tip buton care nu este in-
clusa.

Daca bateria tip monedd/nasture este inghitita,
poate provoca arsuri interne grave, in interval de
doar 2 ore, si poate duce la deces.

Nu lasati bateriile noi si uzate la indemana copiilor.
in cazul in care compartimentul bateriei nu se
inchide in siguranta, opriti utilizarea produsului si nu
il lasatiin apropierea copiilor.

Daca credeti ca bateriile au fost inghitite sau in-
troduse in orice parte a corpului, solicitati imediat
asistentd medicala.

Pericol de explozie! Bateriile nu pot fi incdrcate sau
re-activate prin alte mijloace,

dezasamblate, aruncate in foc sau scurtcircuitate.

Nu expuneti bateriile la temperaturi extreme. Nu
asezati telecomanda pe incalzitoare.

Acidul de baterie scurs poate provoca daune.
Tnlocuiti toate bateriile uzate numai cu acelasi tip.

Atentie! Pericol de explozie! Nu introduceti bateriile
invers niciodata.

Daca bateriile curg, scoateti-le cu o carpa din com-
partimentul bateriei.

Aruncati bateriile in conformitate cu reglementdrile.
Daca acidul bateriei a curs, evitati

contactul cu pielea, ochii si membranele mucoase.
Clatiti zonele afectate imediat dupa

contactul cu acidul si spalati cu multd apa curatd.
Mergeti la doctor.

Bateriile inghitite sunt letale. Nu ldsati bateriile la
indemana copiilor si a animalelor de

companie.

Cereti imediat asistentd medicald dacd o baterie
este inghitita.

Scoateti bateriile consumate de la telecomanda.
Scoateti bateriile din telecomandd, dacd nu o
folositi o perioadd mai lungd de timp.

4

CR2450, 3V

Protectie termica:
Motorul intrd in protectie termica dupd
2 cobordri si 2 urcari succesive

7.REGLARE LA

X1 Schimbarea bateriei




SCHIMBAREA
TELECOMENZII

Pasul 1: Pregatiti o sursa de alimentare de 230V, mai
intdi opriti alimentarea.

Pasul 2: Luati telecomanda si introduceti bateria,
becul inductor se va aprinde. Dacd nu se introduce
bateria, becul inductor nu se va aprinde. Nu este ne-
voie sa puneti capacul bateriei inainte de a efectua
conectarea.

Pasul 3: Apropiati urechea de capul motorului si por-
niti alimentarea electricd, intr-un mediu silentios
(inaintea de pornirea alimentarii electrice, aceasta
trebuie sa fi fost oprita pentru mai mult de 10 secun-
de), Apoi, in acelasi timp, veti auzi un sunet «Di» clar,
dar de intensitate si durata reduse. Acesta inseamna
c& motorul functioneazi bine. in absenta acestui su-
net, trebuie sa verificati cablul sau sursa de alimen-
tare.

Pasul 4: 1. Identificati mai intai butonul «P2» in com-
partimentul bateriei 2. Apropiati urechea de capul
motorului intr-un mediu silentios si apoi apdsati bu-
tonul «P2» de 2 ori succesiv. in acelasi timp veti auzi
«Di-Di», cu intensitate redusa si mai scurt.

Pasul 5: Dupa sunetul «Di-Di», apasati butonul
«Open» pentru 3 secunde si eliberati-|, veti auzi su-
nete scurte succesive «Di-Di---» in timp ce apasati
butonul «open». Aceasta inseamna ca functioneaza
conectarea motorului

Pasul 6: 1. Verificati dacd motorul functioneaza. 2.
Daca functioneaza, apasati butonul «close» pentru
3 secunde. Daca motorul se invarte in sens contrar,
aceasta inseamna ca acesta poate functiona normal.
(Dacd motorul refuza s se invarta, limitele sale tre-
buie reglate. (A se vedea Metoda de reglare a limite-
lor motorului).

8.AVERTISMENT

Atentie: Finalizati programul de setare deja pentru
toate elementele electrice, clientul final nu trebuie
sa regleze motorul din nou.

Utilizatorul poate regla limita unei directii o data, nu
reglati simultan doud butoane.

Nu rotiti butoanele brusc, verificati limita cu teleco-
manda pentru fiecare rotire, circa jumatate de ciclu
si verificati daca s-a facut setarea.

AVERTISMENT

®inlocuirea si instalarea bateriilor trebuie efec-
tuate de un adult.

@ Scoateti bateriile uzate ale acestui produs.

@ Nu expuneti bateriile la foc, pot aparea scurgeri
sau exploda.

@ Nu scurtcircuitati bornele bateriei.

@ Nu amestecati bateriile vechi cu cele noi.

@ Nu utilizati baterii reincarcabile in acest produs.
® Nu reincarcati bateriile care nu sunt reincarcabile.
@ Utilizati numai tipul recomandat de baterii.

@ Nu lasati produsul la indemana copiilor.

® Aruncati bateriile numaiintr-un loc de reciclare.

® AVERTISMENT: unitatea trebuie sa fie deconec-
tata de la sursa de alimentare in timpul curdtarii,
intretinerii siinlocuirii pieselor.

intretinere

Verificati pentru a va asigura ca este fixata bine co-

pertina si in sigurantd inainte de curdtare.

® Curatati suprafetele metalice ale copertinei cu o
carpa usor umeda.

@ Curatati baza telecomenzii si suportul pentru pe-
rete cu o carpd usor umezitd.

® Stergeti resturile de pe capacul tesaturii folosind
0 carpa uscata si moale atunci cand copertina nu
este curatd sau cand nu este utilizatd pentru o pe-
rioada mai lunga de timp.

@ Nu folositi produse de curatare abrazive cum ar fi



produse chimice, benzen sau alcool.

® Opriti alimentarea atunci cand copertina nu este
folosita pentru o perioada mai lunga.

9. MOTORUL BAZAIE
DUPA STRANGEREA
PRODUSULUIL.

Cauza: utilizarea manivelei de rezerva a dus la o de-
fectiune de limitare a cursei.

Solutie: Rotiti tija de reglare albd a limitatorului mo-
torului in sens invers acelor de ceasornic.

10. UNA DINTRE
PARTILE JALUZELEI
NU SE STRANGE
CORECT DIN CAUZA
UNEI PROBLEME DE
CALIBRARE.

Cauza: alungirea naturala a panzei. Tesatura s-a
intins inegal pe ambele parti.

Solutie: lipiti o cala de silicon (disponibil in service
post-véanzare) pe partea tesaturii care nu se pliaza
corect. Cala trebuie sa fie pozitionatd sub cusatura
de la capatul panzei, apoi deschideti.

Verificatiinchiderea, dacd este necesar, repetati

operatiunea marind numarul de pliuri.

11. REGLAREA
LIMITELOR DE CURSA.

Pentru a regla deschiderea, incepeti prin a deschide
complet jaluzeaua. Actionati surubul de reglare rosu
spre dreapta pentru o deschidere mai mare; sau spre
stanga pentru o deschidere mai mica.

inchideti jaluzeaua, apoi deschideti-o din nou pentru
a valida adancimea deschiderii. Repetati mani-
puldrile daca este necesar.

Atentie: motorul va intra in protectie termica dupa 2
coborari si urcare succesive.

Pentru a regla inchiderea, inchideti jaluzeaua si apoi
actionati surubul de reglare alb spre dreapta pentru
o inchidere mai mare; sau spre stanga pentru o
inchidere mai mica.

12. APAR ONDULATII LA
NIVELUL CUSATURILOR
TESATURIL.

Ondulatiile pot fi vizibile la nivelul fiecdrei cusaturi.
Acest fenomen se numeste stantare. Este inevitabil
si nu are nicio solutie. Acest lucru se datoreaza
suprapunerii la nivelul cusaturilor. La fiecare turd a
tubului de infasurare, doua straturi de panza sunt
prezente la nivelul cusaturilor, in timp ce pe restul
laizei este doar un singur strat. De aceea aceste
ondulatii nu pot fi solutionate.



13. MOTORUL NU FUNCTIONEAZA.

Cauze:

Solutii:

Conexiune electrica incorecta.

Verificati conexiunile electrice si alimenta-
rea.

Motorul este Th modul de protectie termica.

Asteptati 20-30 minute.

Bateria telecomenzii este descarcata.

inlocuiti bateria telecomentzii.

Telecomanda nu mai este sincronizata cu
motorul.

Sincronizati telecomanda cu motorul.

Telecomanda este defecta.

inlocuiti telecomanda si sincronizati-o cu
motorul.

14. SPECIFICATII TEHNICE

Tensiune de alimentare si curent: 230V ~50Hz, 0.86A

Putere nominala: 198W

Viteza de rotatie: 15/min

Cuplu: 40Nm

Numarul ciclului evaluat: 2

Clasa de protectie: IPX4

Modelul motorului: Dooya DM45RM-40/15

Modelul telecomenzii: DC1600

z:tgr:pg:))fimé de transmisie FR (frecventd 271dBm

Frecventa emitatorului (MHz): 433.88MHz

Protectia impotriva socurilor electrice: Clasal

Nivelul de zgomot la presiune <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Tesatura acrilicd 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Tesatura acrilica 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Tesatura acrilica 4780mmx3600mm




15. GARANTIE

Panza si armdturd garantie 5 ani si motor garantie
3ani.

Reparatiile si modificarile de piese nu prelungesc
perioada de garantie initiala. Trebuie sa puteti fi
in mdsurd sa furnizati o dovada a achizitionarii
acestui produs si data achizitiondrii. Acoperirea
garantiei este limitata la valoarea produsului.

16. EXCLUDERILE DIN
GARANTIE

Aceastd garantie nu acoperd problemele sau inci-
dentele rezultate din utilizarea incorecta a produ-
sului. Urmatoarele elemente nu sunt acoperite de
garantie:
-Produsul a fost folosit incorect; sau
-Daune apdrute pe durata transportului sau ins-
taldrii acestui produs; sau
-Reparatii si / sau modificari ale pieselor efectuate
de un tert; sau
-Daunele rezultate dintr-o neconformitate cu ins-
tructiunile de siguranta si de utilizare; sau
-Produsul a fost demontat sau deschis; sau
-Produsul a fost utilizat in scopuri profesionale;
ATENTIE:
Garantia este limitatd la repunerea in functiune sau
inlocuirea piesei recunoscutd ca defectd sau respon-
sabila de nefunctionarea echipamentului, cu o piesa
identica (piese mobile si/ sau consumabile garantate
in limita a 2 ani) sau la schimbarea produsului.
Garantia nu acopera, in niciun caz, chel-
tuielile de deplasare si daunele directe si indirecte.
De asemenea, nu suporta cheltuielile de asamblare
si dezasamblare a produsului care face obiectul ce-
rerii de garantie, exceptand cazul in care se pune in
aplicare garantia legala pentru vicii ascunse.
in cazul unei probleme sau unei defectiuni, trebuie
sa consultati mai intai dealer-ul dumneavoastr. in
majoritatea cazurilor, dealerul va putea solutiona
problema sau corecta defectiunea. Pastrati factura
sau chitanta dumneavoastra: aceste documente vor
fi solicitate in momentul solutionarii eventualelor
reclamatii.

17. ELIMINAREA SL RE-
CICLAREA

Acest produs este echipat cu semnul de

colectarea separata si sortarea deseuri-

lor de echipamente electrice si electro-

nice (DEEE) separat. Acest lucru in-

seamna cd procesarea $i demontarea
unui astfel de produs trebuie sa fie conforme cu ce-
rintele Directivei Europene 2012/19/CE, pentru a re-
duce negativ asupra mediului. Pentru mai multe in-
formatii, va rugdm s contactati autoritatile locale
sau regionale. Produsele electronice neinduse in
procesul de sortare selectiva pot prezenta riscuri
pentru mediu si sanatatea oamenilor din cauza
prezentei substantelor periculoase.



Deze instructies moeten wor

im LET OP! LEES DEZE GEBRUIKERSHANDLEIDING VOORDAT
‘W~ UDIT PRODUCT INSTALLEERT EN GEBRUIKT.

WAARSCHUWING: Belandg

eno

veiligheid te garanderen. Bewaar deze instructies.

rijke veiligheidsinstructies

gevolgd om persoonlijke

A

als u hem niet gebruikt.

en constructieschade.

ten te komen wat u moet doen.

Voordat u de luifel opent, moet u er zeker van zijn dat de bevesti-
gingen en veiligheidsvoorzieningen correct zijn geinstalleerd.
U moet uw luifel altijd sluiten als het waait, tijdens een regenbui en

Als deze instructies niet worden opgevolgd, kan dit leiden tot materiaal-
De armen van de luifel staan onder spanning en kunnen letsel en schade

veroorzaken als ze abrupt worden geopend.
Neem in het geval van een storing, contact op met uw dealer om te we-

1. ALGEMEEN

WAARSCHUWING: Belangrijke veiligheids-
instructies. Volg alle instructies op, want on-
juiste installatie kan leiden tot ernstig letsel.
Volg de veiligheidsinstructies om schade door onjuist
gebruik te voorkomen! Neem alle waarschuwingen op
de luifel in acht. Bewaar deze gebruikershandleiding
voor toekomstig gebruik. Als u deze luifel overdraagt
aan een derde persoon, moet deze handleiding ook aan
hen worden doorgegeven.

Gebruik deze luifel alleen waarvoor hij bedoeld is.

Wij accepteren geen aansprakelijkheid voor schade
veroorzaakt door onjuist gebruik of het niet opvolgen
van instructies.

Gevaarlijke onbeschermde bewegende delen van de
motor moeten meer dan 2,5 m boven de grond of een
ander toegankelijk niveau worden geinstalleerd.

Laat kinderen niet met de vaste bedieningselementen
spelen. Houd afstandshedieningen buiten het bereik
van kinderen;

Inspecteer de installatie regelmatig op onbalans en te-
kenen van slijtage of schade aan kabels en veren.

Gebruik dit product niet als het gerepareerd of hijge-
steld moet worden; neem alle nodige voorzorgsmaat-
regelen bij het gebruik van de handmatige bediening,
omdat een open luifel snel kan dichtklappen als gevolg
van verzwakte of gebroken veren. Gebruik de motor
niet meer dan het aangegeven aantal cycli (3.000 keer)
voor het openen/sluiten.

Als het netsnoer beschadigd is, contact op met uw dea-
ler om te weten te komen wat u moet doen.

WAARSCHUWING: De motormoetworden
losgekoppeld van de voedingshron
tijdens reiniging, onderhoud en
vervanging van onderdelen.

Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik
door personen (inclusief kinderen) met
beperkte fysieke, zintuiglijke of mentale
capaciteiten, of met een gebrek aan
ervaring en kennis, tenzij ze onder
toezicht staan of instructies hebben
gekregen over het gebruik door een
ﬁersoon die verantwoordelijk is voor
un veiligheid. Kinderen moeten in de
gaten worden gehouden om ervoor te

zorgen dat ze niet met het apparaat of



de afstandsbediening spelen.

WAARSCHUWING:

Belangrijke veiligheidsinstructies.
Volg alle instructies op, want
onjuiste installatie kan ernstig letsel
veroorzaken.

Er moet een horizontale afstand van minstens 0,4 m
worden aangehouden tussen het volledig uitgerolde
aangedreven deel en elk permanent object.

Voordat u het apparaat installeert, moet u alle niet-ge-
bruikte snoeren verwijderen en alle apparatuur die
niet nodig is voor de werking uitschakelen.

Het bedieningselement van een noodschakelaar moet
zich in het directe zicht van het aangedreven onder-
deel bevinden, maar uit de buurt van bewegende de-
len. Het moet worden geinstalleerd op een hoogte van
minimaal 1,5 m en mag niet voor iedereen toegankelijk
zijn.

2. MONTAGE

Zorg voor een horizontale afstand van minstens 0,4 m
tussen het uitgeschoven gemotoriseerde deel en een
permanente/vaste installatie.

De elektrische draden moeten worden aangesloten
volgens de geldende elektrische normen in Frankrijk
(norm NF C15100). Neem bij twijfel contact op met een
erkende elektricien.

Als u klaar bent om het product uit te pakken en in el-
kaar te zetten, zorg er dan voor dat u al het juiste ge-
reedschap hebt, voldoende mensen en ruimte, en een
schone, droge plaats om de installatie uit te voeren.

Schakel de stroomtoevoer uit voordat u de elektrische
kabel installeert en aansluit.

Verwijder alle niet-gebruikte snoeren voordat u het
product installeert. Koppel vervolgens alle apparatuur
los die niet nodig is voor de stroomtoevoer.

Kies een veilige plek

Installeer de luifel nooit op hoge of winderige plaatsen,
omdat de luifel dan kan vallen en mensen kan verwon-
den.

Gebruik de luifel niet op plaatsen die onderhevig zijn
aan trillingen of schokken.

De installatie kan worden uitgevoerd door niet-pro-
fessionals op voorwaarde dat de instructies correct
worden opgevolgd. Als u problemen ondervindt bij het
monteren van de luifel, neem dan contact op met een
gekwalificeerd persoon voor hulp.

Draai alle schroeven en moeren goed vast tijdens de
installatie, want het kan erg gevaarlijk zijn als de luifel
niet stevig gemonteerd is.

Wees voorzichtig met uw vingers wanneer u de be-
wegende delen van het product aanraakt tijdens de
installatie.

3. ELEKTRISCHE
VEILIGHEID

LET OP, de installatie moet voldoen aan NF C15-100.
Zorg er voor uw eigen veiligheid voor dat de stroom
is uitgeschakeld voordat u het apparaat installeert
of aansluit.

Benodigd materiaal;
Niet meegeleverd materiaal;
> Waterdichte aansluitdozen (IP54)
> Kabels > Batterij (CR2450 3V)x 1

Voordat u de luifel aansluit op een stroombron, moet
u controleren of de spanning van deze stroombron
en de nominale spanning overeenkomen met de ver-
mogensspecificaties op het typeplaatje van de luifel.

In vaste leidingen moet een ontkoppelingsvoorzie-
ning worden aangebracht in overeenstemming met
de installatievoorschriften.

Gevaar voor elektrocutie! Neem in het geval van een



storing, contact op met uw dealer om te weten te ko-
men wat u moet doen.

De voedingskabel voor deze motor kan alleen wor-
den vervangen door hetzelfde type kabel dat wordt
geleverd door de fabrikant van de motor.

Als het netsnoer beschadigd is, contact op met uw
dealer om te weten te komen wat u moet doen.

Voordat er inspectie of onderhoud aan de elektri-
sche componenten wordt uitgevoerd, moet de luifel
op een veilige en betrouwbare manier worden losge-
koppeld van de stroomvoorziening.

4. GEBRUIK

Maximale belasting voor niet-intrekbaar deel:
800Pa.

Extern gebruik in gebouwen en andere bouwwerken.
Breng geen wijzigingen aan aan de luifel!

Open nooit de elektronicabox (hierdoor vervalt de
garantie).

Gebruik nooit accessoires die niet door de fabrikant
worden aanbevolen. Deze kunnen risico’s opleveren

voor de gebruiker en de luifel beschadigen. Gebruik
alleen originele onderdelen en accessoires.

Hang niets aan het frame of de vouwarmen van de
luifel. Het kan vallen en schade aan eigendommen of
lichamelijk letsel veroorzaken.

Gebruik de luifel niet bij slechte weersomstandighe-
den. Rol de luifel op als de windsnelheid hoger is dan
een klasse 2 wind (> 38 km/u).

Gebruik de luifel niet op regenachtige dagen.

Gebruik de luifel niet op plaatsen die blootgesteld
worden aan hoge temperaturen, zoals muren in de
buurt van kachels.

Gebruik in vrieskou kan de luifel beschadigen.

Zorg ervoor dat er genoeg ruimte rond de luifel over-
blijft wanneer u deze in- en uitrolt.

Zet geen barbecue onder de luifel en maak geen vuur
in de buurt.

Controleer de luifel elke 3 maanden om er zeker van
te zijn dat alle bevestigingen goed vastzitten en dat
er geen schade is.

Inspecteer de toestand van de installatie regelmatig
en controleer of er geen onbalans is en of de kabels
en veren geen tekenen van slijtage of schade verto-
nen. Gebruik deze luifel niet als er reparaties of aan-
passingen nodig zijn.

Gebruik nooit een beschadigd apparaat! Koppel de
luifel los van de stroomvoorziening (schakelaar of
zekering) en neem contact op met uw dealer als de
luifel beschadigd is. Gebruik de luifel niet zonder ad-
vies van een monteur als deze gerepareerd of hijge-
steld moet worden.

Wees voorzichtig bij het uitrollen van de luifel, want
deze kan snel naar beneden komen als de veer ver-
zwakt of beschadigd is.

Houd de bewegende luifel in de gaten en houd men-
sen uit de buurt totdat de luifel volledig gesloten is.
Wees voorzichtig bij het bedienen van de handmati-
ge bediening als de luifel ingerold wordt, omdat deze
snel kan vallen door zwakke of gebroken veren.

Open en sluit de luifel niet meer dan het aantal toe-
gewezen cycli (3000 keer) met de motor.

Bedien de luifel niet als er in de buurt onderhouds-
werkzaamheden worden uitgevoerd, zoals het reini-
gen van ramen.

Koppel de luifel los van de stroomtoevoer als u huis-
houdelijke onderhoudswerkzaamheden in de buurt
uitvoert, zoals het reinigen van ramen.

Rol de luifel niet in als deze nat is.
Laat het doek aan de lucht drogen als het nat is.



5.BESCHERMING VAN
KINDEREN

Laat kinderen niet met de vaste bedieningselemen-
ten spelen. Houd afstandsbedieningen buiten het
bereik van kinderen.

Dit apparaat mag worden gebruikt door personen
(inclusief kinderen) met verminderde fysieke, senso-
rische of mentale capaciteiten of door personen zon-
der ervaring of kennis, indien zij van tevoren toezicht
hebben gehad of instructies hebben gekregen over
het veilige gebruik van het apparaat en de gevaren
hebben begrepen.

Houd kinderen in de gaten om ervoor te zorgen dat
ze niet met de luifel spelen.

6. BATTERIJEN: INDIEN
AFSTANDSBEDIENING

De batterij niet inslikken, risico op chemische brand-
wonden
De afstandsbediening die bij dit rolgordijn wordt ge-
leverd, werkt op een niet meegeleverde knoopcel-
batterij.

Als de knoopcelbatterij wordt ingeslikt, kan deze

binnen 2 uur ernstige inwendige brandwonden ver-
oorzaken en dodelijk zijn.

Houd nieuwe en gebruikte batterijen buiten het be-
reik van kinderen.

Als het batterijvakje niet goed sluit, gebruik het pro-
duct dan niet meer en houd het buiten het bereik van
kinderen.

Als u vermoedt dat er batterijen zijn ingeslikt of in
een deel van het lichaam zijn ingebracht, raadpleeg
dan onmiddellijk een arts.

Explosiegevaar! NOOIT batterijen in brand steken,
kortsluiten, uit elkaar halen, opladen of proberen te
reactiveren.

Stel batterijen niet bloot aan extreme temperaturen.
Plaats de afstandsbediening niet op een

radiator. Het lekken van accuzuur kan schade ver-
oorzaken.

Vervang gebruikte batterijen alleen door batterijen
van hetzelfde type.

Let op! Explosiegevaar! Plaats batterijen nooit ver-
keerd om.

Als ze lekken, verwijder ze dan met een doek uit het
batterijvakje.

Gooi uw batterijen weg volgens de geldende voor-
schriften. Als er zuur

uit de batterij lekt, moet contact met de huid, ogen
en slijmvliezen worden vermeden. Spoel

de getroffen gebieden onmiddellijk na contact met
het zuur en spoel met veel

water. Raadpleeg een arts.

Het inslikken van batterijen kan dodelijk zijn. Houd
batterijen buiten het bereik van kinderen en huis-
dieren.

Raadpleeg onmiddellijk een arts bij het inslikken van
een batterij.

Verwijder de oude batterijen uit de afstandshedie-
ning. Verwijder de batterijen uit de afstandsbedie-
ning als u deze lange tijd niet zult gebruiken.



“Di-Di---"-geluid op het moment dat u op de “open”-
knop drukt. Dit betekent dat de motorkoppeling

X1 vervangende batterij werkt.

4

CR2450, 3V

Stap 6: Controleer of de motor werkt. Als de motor

Thermische bescherming; draait, druk dan 3 seconden op de knop “Close” (slui-

De motor gaat in de thermische bescherming ten)..Als de mgtor in de tegenovergestelde richting
na 2x achtereen uitrollen en oprollen. draait, zoals bij het openen met de knop “open”, be-
tekent dit dat de motor normaal kan werken. (Als de

motor niet draait, moet de limiet worden aangepast.
(Zie de methode voor het instellen van de motorli-

7. AANPASSING ALSDE  méet)
AFSTANDSBEDIENING g \wWAARSCHUWING
WORDT G EWISSELD Let op: Zorg ervoor dat u het afstelprogramma voor

Stap 1: Schakel de stroom uit. Bereid een 230V-voe-  alle elektrische componenten voltooit, zodat u de
dingsinterface voor. motor niet opnieuw hoeft af te stellen.

De gebruiker kan de limiet instellen voor &én richting
tegelijk, niet voor beide.

Stap 2: Plaats de batterij in de afstandsbediening en ) ) )
het inductielampje gaat branden. Als deze niet op Forceer de knoppen niet, gebruik uw afstandsbedie-

zijn plaats zit, gaat het inductielampje niet branden. ning om de limietschakelaars tg controleren door ze
Het is niet nodig om het batterijklepje te plaatsen telkens een halve cyclus te draaien tot u de gewenste
voor het koppelen. instelling bereikt.

Stap 3: Houd uw oor vlakbij de motorkop en zet het WAARSCHUWING

apparaat aan in een rustige omgeving (voordat uhet ~ @ De batterijen moeten worden vervangen en ge-
apparaatinschakelt, moet het meer dan 10 seconden plaatst door een volwassene.

uitgeschakeld zijn). Tegelijkertijd hoort u een duide- @ Verwijder de oude batterijen uit het product.

lijk, maar zwak en kort “Di”-geluid. Hieruit blijkt dat
het goed werkt. Als u dit geluid niet hoort, moet u de
aansluiting van het snoer of de stroomtoevoer con-
troleren.

@ Stel batterijen niet bloot aan vuur, want ze kunnen
gaan lekken of ontploffen.

@ \oorkom kortsluiting op de polen van een batterij.
® Gebruik geen nieuwe en oude batterijen door elkaar.

Stap 4 Zoek de knop “P2” in de batterijsleuf. Houd ® Gebruik geen oplaadbare batterijen in dit product.
uw oor vlakbij de motorkop in een rustige omgeving ~ ® Laad niet-oplaadbare batterijen niet op.

en druk vervolgens 2 keer achter elkaar op de knop @ Gebruik alleen het aanbevolen type batterij.
“P2”. Tegelijkertijd hoort u een zwakker, korter “Di-

_ : @ Houd dit product buiten het bereik van kinderen.
Di”-geluid.

® Werp lege batterijen in de daarvoor bestemde inza-
melbakken.

Stap 5: Druk na het “Di-Di"-geluid 3 seconden opde g yyaaRSCHUWING: Schakel de stroomtoevoer it
“Open”-knop en laat deze dan los. U hoort een kort



wanneer u onderdelen reinigt, onderhoudt of ver-
vangt.

@ Zorg ervoor dat de luifel stevig vastzit voordat u
hem schoonmaakt.

@ Reinig de metalen oppervlakken van de luifel met
een licht vochtige doek.

@ Reinig de afstandsbediening en muurbeugels met
een licht vochtige doek.

@ Reinig het doek met een zachte, droge doek als de
luifel vuilis of als u hem lange tijd niet gebruikt.

@ Gebruik geen schurende schoonmaakmiddelen zo-
als chemicalién, benzeen of alcohol.

@ Schakel de stroomtoevoer uit als u de luifel langere
tijd niet zult gebruiken.

9.DE MOTOR ZOEMT
NADAT HET PRODUCT
IS OPGEVOUWEN.

Oorzaak: het gebruik van de noodzwengel heeft een
storing in de eindschakelaar veroorzaakt.

Oplossing: draai de witte stelschroef op de motorbe-
grenzer linksom.

10. EEN VAN DE
ZIJKANTEN VAN HET
ROLGORDIIN VOUWT
NIET GOED DOOR EEN
PROBLEEM MET DE
WIG.

Oorzaak: natuurlijke rek van de stof. De stof is aan

beide kanten ongelijkmatig uitgerekt.

Oplossing: plak een siliconenwig (verkrijgbaar bij
uw dienst-na-verkoop) op de kant van de stof die
niet goed vouwt. De wig moet onder de eindnaad
van de stof worden gelegd en vervolgens worden
geopend.

Herhaal de bewerking indien nodig door het aantal
vouwen te verhogen.

11. AFSTELLING
EINDSCHAKELAAR.

Om de opening aan te passen, opent u het rolgordijn
eerst volledig. Draai de rode stelschroef rechtsom
voor een grotere opening, of linksom voor een kleine-
re opening.

Sluit het rolgordijn en open het weer om de diepte
van de opening te bevestigen. Herhaal indien nodig.

Waarschuwing: de motor gaat in thermische bevei-
liging na 2 opeenvolgende neerwaartse bewegingen
en1opwaartse beweging.

Om de sluiting aan te passen, sluit je het rolgordijn en
draai je de witte stelschroef naar rechts voor meer
sluiting; of naar links voor minder sluiting.

12. ER VERSCHIJNEN
RIMPELS OP DE NADEN
VAN DE STOF.

Bij elke naad kunnen rimpels zichtbaar zijn. Dit fe-
nomeen wordt reliéf genoemd. Het is onontkoom-
baar en er kan geen oplossing voor worden gege-
ven. Dit komt door de extra dikte bij de naden. Bij
elke bocht van de wikkelbuis zijn er twee lagen stof
aanwezig bij de naden, terwijl er op de rest van de
breedte maar één laag is. Daarom kunnen deze rim-
pels niet worden opgelost.



13. DE MOTOR WERKT NIET.

Oorzaken: Oplossingen:
Verkeerde elektrische aansluiting. Controleer de elektrische aansluitingen en
de voeding.

De motor staat in de thermische beveilig- | Wacht 20 tot 30 minuten.
ingsmodus.

Batterij van afstandsbediening leeg. Vervang de batterij van de afstandsbedien-
ing.

De afstandsbediening is niet langer gesyn- | Synchroniseer de afstandsbediening met de

chroniseerd met de motor. motor.

Defecte afstandsbediening. Vervang de afstandsbediening en synchro-

niseer deze met de motor.

14. TECHNISCHE SPECIFICATIES

Stroomtoevoer: 230V ~50Hz, 0,86A

Nominaal vermogen: 198W

Rotatiesnelheid: 15/min

Koppel: 40Nm

Geschat aantal cycli: 2

Beschermingsklasse: IPX4

Model motor: Dooya DM45RM-40/15

Model afstandsbediening: DC1600

Maximaal OF-vermogen

(ontvangstfrequentie): 77, 1dgm

Zendfrequentie (MHz): 433,88MHz

Elektrische beschermingsklasse: Klasse 1

Het uitgezonden geluidsdrukniveau <70 db(A)

AW4 RM 2.95x2,0 Acryl doek 2780mmx2100mm
AW4 RM 3,95x3,5 Acryl doek 3780mmx3600mm
AW4 RM 4,95x3,5 Acryl doek 4780mmx3600mm




15.GARANTIE

Canvas en frame 5 jaar garantie en motor 3 jaar ga-
rantie. Reparaties en vervanging van onderdelen
verlengen de oorspronkelijke garantieperiode
niet. Je moet een aankoopbewijs van dit product
en de aankoopdatum kunnen overleggen. De ga-
rantiedekking is beperkt tot de waarde van het
product.

16. UITSLUITING VAN
GARANTIE

Deze garantie dekt geen problemen of incidenten
die het gevolg zijn van onjuist gebruik van het
product. De volgende zaken vallen niet onder de
garantie: - Het product is onjuist gebruikt; of -
Schade ontstaan tijdens transport of installatie
van dit product; of - Reparaties en/of wijzigingen
aan onderdelen door derden; of - Schade onts-
taan door het niet naleven van de veiligheids- en
gebruiksinstructies; of - Het product is gede-
monteerd of geopend; of - Het product is gebruikt
voor professionele doeleinden.

WAARSCHUWING:

- De garantieis beperkt tot de reparatie of vervan-
ging van het onderdeel dat als defect is erkend of
verantwoordelijk is voor de slechte werking van
het apparaat, door een identiek onderdeel (bewe-
gende onderdelen en/of verbruiksartikelen met
een garantie van maximaal 2 jaar) of de omruiling
van het product.

- De garantie dekt in geen geval de reiskosten
of directe of indirecte schade. In geval van een
probleem of defect moet u altijd eerst uw ver-
koper raadplegen. In de meeste gevallen kan de
verkoper het probleem oplossen of het defect
verhelpen. Bewaar je factuur of kassabon: deze
documenten zullen worden opgevraagd bij even-
tuele klachten.

17.
NATUURBESCHERMING

LET OP!
Op dit product staat een symbool voor
het verwijderen van afgedankte elektri-

sche en elektronische producten. Dit be-
I tckent dat dit product niet met het huis-
houdelijk afval mag worden weggegooid, maar moet
worden afgegeven aan een verwerkingssysteem dat
voldoet aan de Europese Richtlijn 2012/19/EU. Dit
betekent dat dit product moet worden gerecycled
of ontmanteld om de impact op het milieu te ver-
minderen. Elektrische apparatuur bevat gevaarlijke
stoffen die een risico kunnen vormen voor het milieu
en de volksgezondheid.



@

these instructions.

Y] WARNING! THIS INSTRUCTION MANUAL SHALL BE READ

BEFORE THE USE AND THE INSTALLATION OF THE PRODUCT
WARNING: Important safety instructions. It is important
for the safety of persons to follow these instructions. Save

not in use.

nal damage of the awning.

/\ Before opening the awning, make sure all the fixing bolts and
security devices are properly installed and tightened.
Always close the awning during rainy days, windy days or the awning is

Failed to observe the instruction may lead to material and constructio-
The folding arms of the awning are under tension and can cause damage

and injury when they are open up suddenly.
In case of a malfunction, contact your retailer for instructions.

1. GENERAL

WARNING: Important safety ins-
tructions. Please follow all the ins-
tructions because a faulty setup
may result in serious injuries.

Follow all safety instructions to avoid damage
through improper use! Follow all warning notices on
the appliance.

Keep this instruction manual for future use. Should
this appliance be passed on to a third party, this ins-
truction manual must be included.

Use this appliance only for its intended use.

No responsibility is accepted for damage resulting
from improper use or non-compliance with these
Instructions.

Hazardous up protected moving parts of the drive
shall be installed higher than 2.5m above the floor or
other level that could provide access to it.

Do not allow children to play with fixed controls.
Keep remote controls away from children;

Frequently examine the installation for imbalance
and signs of wear or damage to cables and springs.

Do not use if repair or adjustment is necessary;

please take all necessary precautions when use ma-
nual override device since an open roller-shutter
may full down quickly due to weakened or broken
springs. please do not use motor for any opening/
closing operations beyond the assigned number of
cycles (3000 times).

If the power cord is damaged, contact your retailer
for instructions.

WARNING: the drive shall be
disconnected from its power source
during cleaning, maintenance and

when replacing parts.

This appliance is not intend for use by person (in-
clude children) with reduced physical, sensory
or mental capabilities or lack of experience and
knowledge. unless they have been given supervision
orinstruction concerning use of the awning by a per-
son responsible for their safety. children should be
supervised to ensure that they do not play with the
appliance or the remote control.



WARNING:

Important  safety instructions.

Blease follow all the instructions
ecause a faulty setup may resultin

serious injuries.

A horizontal distance of at least 0,4 m is to be main-
tained between the fully unrolled driven part and
any permanent object.

Before installing the appliance, remove the unne-
cessary cord and disable any equipment not needed
for power operation.

The actuating member of a biased-off switch is
to be located within direct sight of the driven part
but away from moving parts. It is to be installed at
a minimum height of 1,5 m and not accessible to the
public.

2. ASSEMBLY

The installation must be conform to the regulation
of the country.

Ahorizontal distance of at least 0.4 m is to be main-
tained between fully unrolled driven part and any
permanent object.

Means for disconnection having a contact separa-
tion in all poles must be incorporated in the fixed
wiring in accordance with the wiring rules.

When you are ready to unpack and assemble the
awning, make sure that you have the appropriate
tools, sufficient operators and space, and a clean
and dry area to perform the installation.

Switch the power off before cable installation.

Before installing the product, remove the unneces-
sary cord and disable any equipment not needed for
power operation.

Choosing a safe location

Never install it in high and windy places, as the
sunshade may drop and hurt people. Do not use it in
places that have vibrations or impulsions.

The installation can be made by non-professio-
nals assuming the instruction is followed correctly.
Should you have any trouble during assembly, please
consult a qualified person for help.

Please use all the screws and nuts correctly during
installation as it is very dangerous if you leave it
loose.

Be careful with your fingers around moving parts of
the product during installation.

3.ELECTRICAL SAFETY

CAUTION: Theinstallation must be conform to the re-
gulation of the country.For your safety, please make
sure that the electric current is switched off before
carrying out any setup or connection operation.
What you will need: hardware not provided:
> Waterproof junction box (P54)

>Cables  >BATTERIES (CR2450 3V)x 1

Before connecting the appliance to the power sup-
ply, check that the power supply voltage and current
rating corresponds with the power supply details
shown on the appliance rating label.

A readily accessible disconnect device must be in-
corporated in the fixed wiring in compliance with
setup regulations.

Danger of electric shock! In case of a malfunction,
contact your retailer for instructions.

If the power cord is damaged, contact your retailer
for instructions.

For an inspection or maintenance of the electrical
parts, the external blind shall be disconnected from
the energy supply in a reliable way.

4. USE

Max. load for non-retractable parts: 800Pa

External use in buildings and other construction
works.

Do not modify the appliance in any way!



Never open the electronic command box (this will
void the warranty).

Never use accessories which are not recommended
by the manufacturer. They could pose a safety risk to
the user and might damage the appliance. Only use
original parts and accessories.

Do not hang anything on the frame or on the folding
arms as the awning may fall down and cause da-
mage or personalinjury.

Do not use this appliance in adverse weather condi-

tions. If wind speeds are stronger than a class 2
wind(>38km/h), retract the awning.

Never use the appliance on rainy days.

Do not use it in places of high temperature such as
walls near furnaces.

The operation in frosty conditions may damage the
awning.

Save enough free space around the awning while
rolling or unrolling.

Do not barbecue under the awning or ignite a fire
near to the awning.

Check the awning every 3 months to ensure all fixing
are tightened and no damage on the products.

Frequently examine the installation for imbalance
and signs of wear or damage to cables and springs.
Do not use if repair or adjustment is necessary.

Never use a damaged appliance! Disconnect the
appliance from the power supply and contact your
supplier if it is damaged.

Unless advised to the contrary by a technician, do
not attempt to use the awning if repair or adjustment
is needed.

Watch the moving shutter and keep people away un-
til the shutter is completely closed.

Take care when operating the manual release with
the external blind retracted since it may fall

rapidly due to weak or broken springs.

Please do not use the motor for any opening/dosing
operations beyond the assigned number of cycles

(3000 times).

Do not operate the awning when maintenance, such
as window cleaning, is being carried out in the vici-
nity.

Disconnect the awning from the supply when main-
tenance, such as window cleaning, is being carried
out in the vicinity.

Do not roll-in the awning when wet.
Dry the fabric cover naturally when it is wet.

5.PROTECTION OF
CHILDREN

Do not allow children to play with fixed controls.
Keep remote controls away from children.

The awning s not Intended for use by persons (inclu-
ding children) with reduced

physical, sensory or mental capabilities, or lack of
experience and knowledge, unless they have been
given supervision or instruction concerning use of
the awning by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.



6. BATTERIES IF
REMOTE CONTROL

Do not ingest battery, Chemical Burn Hazard

The remote control supplied with this awning works
with a cell battery not supplied.

If the coin / button cell battery is swallowed, it can
cause severe internal burns in just 2 hours and can
lead to death.

Keep new and used batteries away from children.

If the battery compartment does not close securely,
stop using the product and keep it away from child-
ren.

If you think batteries might have been swallowed or
placed inside any part of the body, seek immediate
medical attention. Danger of explosion! The batte-
ries may not be charged or re-activated by other
means,

disassembled, thrown into fire, or short-circuited.

Do not expose batteries to extreme temperatures. Do
not place the remote control on heaters.

Leaked battery add can cause damages.
Replace all used batteries with the same type only.

Attention! Danger of explosion! Never insert batte-
ries inversely.

If batteries should leak, remove them with a cloth
from the battery compartment.

Dispose of batteries according to the regulations. If
battery acid has leaked avoid contact to

skin, eyes and mucous membranes. Rinse affected
areas immediately after contact with the

acid and wash with plenty of clean water. Visit a
physician.

Swallowed batteries are lethal. Keep batteries out of
reach of children and pets. Immediately

ask for medical assistance if a battery is swallowed.

Remove exhausted batteries from the remote
control. Remove the batteries from the remote

control, if you will not use it for an extended period
of time.

4

CR2450, 3V

X1 Changing batteries

Overheat protection:

The motor will automatically go into
overheat-protection mode after two conse-
cutive extending (down) and retracting (up)

operations

7.ADJUSTMENT
WHEN CHANGING THE
REMOTE CONTROL

Step1: Prepare a power interface of 230V, turn off the
power firstly.

Step 2: Take out the controller and keep the battery
in place, the inductor light will be on. If not in place,
the inductor light will not be on. No need to cover the
battery lid before well-coding.

Step 3: Keep ear close to the head of motor and
then turn on the power under a quite environment
(before turn on the power it must be off more than
10 seconds), Then at the same time, you will hear a
clear but small and short sound «Di». This shows it
work well. If without that sound, you need to check
the cord-connecting or the power.

Step 4:1. Find «P2» button in the battery slot firstly 2.
Keep ear near to the head of motor under quite envi-
ronment and then press «P2» button 2 times succes-
sively. At the same time you will hear «Di-Di», small
and more shorter.

Step 5: After the sound of «Di-Di», press «Open» but-
ton for 3 seconds and then release, you will hear
successive short sound of «Di-Di---» at the same



time when you press the «open» button. That means
motor-coding works

Step 6:1. Check whether motor is working. 2. If motor
is on the work, press «close» button for 3 seconds. If
motor turns in the contrary direction as when ope-
ning «open» button. It means motor can work nor-
mally. (If motor refuse to turn, then it needs to adjust
its limit. (See Method for adjusting motor limit)).

8. WARNING

Attention: Well finish the setting program already
for all electric items, final client no need adjust the
motor again.

The user can adjust the limit of one direction at one
time, do not adjust two knobs at the same time.

Do not turn knobs fiercely, please check the limit
with remote control per revolute about half cycle,
and check if the setting you satisfied.

WARNING

® The replacement and installation of batteries
must be done by an adult.

@ Remove the worn out batteries of this product.

@ Do not expose the batteries to fire, they may leak
or explode.

@ Do not short-circuit the battery terminals.
@ Do not mix old batteries with new ones.
@ Do not use rechargeable batteries in this product.

@ Do not recharge batteries that are not rechar-
geable.

@ Use only the recommended type of batteries.
@ Keep this product away from the reach of children.
@ Dispose off the batteries only in a recycling place.

@ The drive shall be disconnected from its power
source during cleaning, maintenance and when
replacing parts.

@ WARNING: the drive shall be disconnected from

its power source during cleaning, maintenance
and when replacing parts.

Maintenance

Check to make sure that the awning is fixed tightly
and securely before cleaning.

® Clean the metal surfaces of the awning with a
slightly damp cloth.

® Clean the remote control and wall mount base
with a slightly damp cloth.

® Wipe off debris from the fabric cover using a dry,
soft cloth when the awning is not clean or when it
is not used for longer period of time.

@ Do not use any abrasive cleansers like chemicals,
benzene or alcohol.

® Turn off the power when the awningis not used for
a longer period of time.

9. THE MOTOR HUMS
AFTER THE PRODUCTIS
FOLDED.

Cause: Use of the emergency crank has caused a li-
mit switch fault.

Solution: Turn the white setting rod on the motor li-
miter anticlockwise.

10. ONE SIDE OF

THE AWNING IS

NOT FOLDING
CORRECTLYDUETOA
PROBLEM WITH THE
POSITIONING.

Cause: natural stretching of the fabric. The fabric has
stretched unevenly on both sides.

Solution: stick a silicone shim (available from your



after-sales service) on the side of the fabric that is
not folding properly. The shim should be positioned
under the end seam of the fabric, then opened.

Check the closure and, if required, repeat the opera-
tion, increasing the number of folds.

1. SETTING THE LIMIT
SWITCHES.

To adjust the opening, first open the awning fully.
Turn the red setting screw to the right for greater

opening or to the left for less opening.

Close the awning, then open it again to confirm the
opening depth. Repeat if required.

Warning: the motor will go into heat protection
mode after 2 successive downward and 1successive
upward movement.

To adjust the closing, close the awning then turn the
white setting screw to the right for more closing; or
to the left for less closing.

12. RIPPLES APPEAR AT THE SEAMS OF THE

FABRIC.

Ripples may be visible at each seam. This phenomenon is called embossing. It is unavoidable and no solution
can be found. This is due to the extra thickness at the seams. At each turn of the winding tube, two layers
of fabric are present at the seams, whereas on the rest of the web there is only one layer. This is why these

ripples cannot be solved.

13. THE MOTOR DOES NOT WORK.

Cause:

Solution:

Incorrect electrical connection.

Check electrical connections and power
supply.

The motor is in thermal protection mode.

Wait 20-30 minutes.

Remote control battery discharged.

Replace the remote control battery.

The remote control is no longer syn-
chronised with the motor.

Synchronise the remote control with the
motor.

Faulty remote control.

Replace the remote control and synchro-
nise it with the motor.

14. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Supply Voltage and Current:

230V ~50Hz, 0.86A

Nominal power:

198W

Rotation speed:

15/min




@ ZA Instructions, Safety and Warranty information 85
Torque: 4ONm
Evaluated cycle number: 2
Protection class: IPX4
Model of the engine: Dooya DM45RM-40/15
Model of the remote control: DC1600
Maximum RF Transmit Power: -771dBm
Transmitting Frequency: 433.88MHz
Protection against electric shock: Classe |
Emission sound pressure level <70 db(A)
AW4 RM 2.95x2,0 Acrylic fabric 2780mmx2100mm
AW4 RM 3.95x3.5 Acrylic fabric 3780mmx3600mm
AW4 RM 4.95x3.5 Acrylic fabric 4780mmx3600mm

15.WARRANTY

Canvas and frame 5-year warranty and motor
3-year warranty.

Repairs and changes of parts do not extend the
original warranty period. You must be able to pro-
vide proof of purchase of this product and the date
of purchase. Warranty coverage is limited to the
value of the product.

16. DISCLAIMERS OF
WARRANTY

This warranty does not cover problems or inci-
dents resulting from improper use of the product.
The following items are not covered by the war-
ranty:

- The product has been used improperly; or

-Damage occurring during transport or installa-
tion of this product; or

-Repairs and/or changes to parts made by a third
party;or

-Damage resulting from non-compliance with the

safety and operating instructions; or

-The product has been disassembled or opened; or
- The product was used for professional purposes;
ATTENTION

- The warranty is limited to the repair or replace-
ment of the part recognized as defective or res-
ponsible for the malfunction of the device, by an
identical part (moving parts and/or consumables
guaranteed within the limit of 2 years) or to the
exchange of the product.

-The warranty does not cover, under any circums-
tances, travel expenses and direct and indirect
damages. It also does not cover the cost of remo-
ving and reinstalling the product covered by the
warranty request, except in the context of the
implementation of the legal warranty for hidden
defects.

In the event of a problem or defect, you should
always first consult your retailer. In most cases,
the retailer will be able to solve the problem or
correct the defect. Keep your invoice or your re-
ceipt: these documents will be requested during
the processing of any complaints.



17. DISPOSAL AND RECYCLING

This product is equipped with the sign for separate collection and sorting of waste electrical and

electronic equipment (WEEE). This means that when this type of product is processed and dis-

mantled, it must comply with the requirements of European Directive 2012/19/EU, to reduce the

negative impact on the environment. For more information, contact your local or regional autho-

B ities Electronic products that have not been separately collected and sorted, may be dangerous
for the environment and human health due to the presence of harmful substances.



FRIIT|PLIEL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodno$ci UE/WE
AfAwaen cuppépwong EE 7 EK

Modele du produit | Modello di | Model | Moviéro
Nom et adresse du fabricant ou de son mandatare | La a a 4 esclusiva del fabbricante | Niniejsza 2 wylaczna $¢ producenta. | Enwvupia kat SE08UvGn
. . X .

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapooa SHAWGN CUPHOPPWONG EKSLSETAL LE ATTIOKAELOTLKT EUBUVN TOU
KOTAOKELAOTH]

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Przedmiot deklaracji | Ztéxog tng SfAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Torog Npoiévtag

LOBY AWNING - MOTORISED - 3X2M - GREY FAB GREY STR

Référence produit | Riferimento del prodotto | Referencje produktu | Avagopd ipoiiévros.

91451455
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
AW4 RM
[
Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produkiu | Mépka npoiéveog NATERIAL
EAN 3276007817270
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
numeru seryjnego | KuwSikoroinon etpiakol apiBpod WW: Week of manufacture)
Le cas échéant, le nom et e numéro de lorganisme notifié | Dove applicabile
Lobjet de la déclaration deécrit ci-dessus est conforme 3 1a législation de  Ref d harmonisées pertinents d par rapport
il nome e il numero del laboratorio nottficato che ha rilasciato la
[ licable | L di cui sopra @ allapertinente  auxquelles fa é est declarée | Rif p alle
| praypadkach,
normativa di powye] przedmiot in relazione norm
notyfikowana nazwa | numer laboratorium, ktre wydato certyfikat oraz
jest zgodny  odnosnymi o kidre zast lub do specyfikacj, w odniesieniu o kisrych deklarowana
| Onou Loyet o 4 wattov
T8x0G T 5AWONG MU TEpLypApETaL Mapandv Elva UPQUVO K T OXETK Evisoiakd  Jest zgodnost: | Mueia t npotdTLY ou ovraL f puela
ap1By6 T0U EpyaTTpioy ToU EEEBWOE TV MGTOMONaN Kal TNV QVAPOpG
vopoBesia evappovonc WV TPOBLAYPGY E axEo B TG OT0lE BMAGVETaL 1 GUOPPWOT:
ot éyypago
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical ~ (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED))
6563:2017

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano wimieniu | Yroypagr} yua kat €€ ovdpatog
International Projects Qualty Leader

Lieu diétablissement | Luogo | miejsce | Tértog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | npepopnvia ésoons 1010712024



PT|EN|ES|RO

Declaragéo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/pradusul

91451455

Nome e enderega do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the or his authorised | del su autorizado | D a saua

reprezentantului sau autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Objeto da declaragéo | Object of the ion | Objeto de la i6n | Obiectul

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 3X2M - GREY FAB GREY STR

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

91451455
| Referinga produs
Referencia Industril de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industrial de Tipo | Refernga de desing industrial AW4 RM
Miarca do produto | Product rand | Marca | Marca aprodusulu:  NATERIAL
e 3276007817270

Codificagdo do ndmero de série | Serial number coding or batch XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW: Week
number | Codificacin del nimero de serie | Cod de numere de serie Of manufacture)

Referéncias & pertinentes utilizadas ou referéncias o do aplicavel G laboratério emitiu
o

descrita esta comalegislagio
& declarada | Ref the relevant h d or a certificagio e a referéncia ao documento | When applicable, the name

da Unido aplicével: | The object of the declaration described above is in conformity with the
references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias alas normas and number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre
relevant Union harmonization legislation | El objeto de la declaracion descrita anteriormente es.

o lizadas, o referencias a respecto a las cuales se

conforme a la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién | Obiectul declaratiel descris
la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificafiilor in referencia al documento | Unde este cazul numele si numarul de

a de armonizare a Uniunii

legatura cu care se declara conformitatea: laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015
2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

EN 14-2: 2021

EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021

EN 61000-3-3:2013/A2

EN 2019
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 2023

EN 2017

EN

EN

EN 212015

EN

LEMOINE ERIC

Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru siin numele
International Projects Quality Leader

Local | Place | Lugar | Locatie Ronchin - FRANCE

data de emisso | Date of issue | Fecha de expedicion | Datat 1070742024



FRIIT|PLIEL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodno$ci UE/WE
AfAwaen cuppépwong EE 7 EK

Modele du produit | Modello di | Model | Moviéro
Nom et adresse du fabricant ou de son mandatare | La a a 4 esclusiva del fabbricante | Niniejsza 2 wylaczna $¢ producenta. | Enwvupia kat SE08UvGn
. . X .

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapooa SHAWGN CUPHOPPWONG EKSLSETAL LE ATTIOKAELOTLKT EUBUVN TOU
KOTAOKELAOTH]

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Przedmiot deklaracji | Ztéxog tng SfAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Torog Npoiévtag

LOBY AWNING - MOTORISED - 4X3,5M - GREY FAB GREY STR

Référence produit | Riferimento del prodotto | Referencje produktu | Avagopd ipoiiévros.

91451457
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
AW4 RM
[
Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produkiu | Mépka npoiéveog NATERIAL
EAN 3276007817294
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
numeru seryjnego | KuwSikoroinon cetpiakod apiBpod WW: Week of manufacture)
Le cas échéant, le nom et e numéro de lorganisme notifié | Dove applicabile
Lobjet de la déclaration deécrit ci-dessus est conforme 3 1a législation de  Ref d harmonisées d par rapport
il nome e il numero del laboratorio nottficato che ha rilasciato la
[ licable | L di cui sopra @ allapertinente  auxquelles fa é est declarée | Rif p alle
| praypadkach,
normativa di powye] przedmiot in relazione conformita | norm
notyfikowana nazwa | numer laboratorium, ktre wydato certyfikat oraz
jest zgodny  odnosnymi o kidre zast lub do specyfikacj, w odniesieniu o kisrych deklarowana
| Onou toye o 4 wattov
18x0G TG 5AWONG oL TEpLypApETaL Mapandv ElvaL UPQUVO K T OXETK Evisoiakd  Jest zgodnost: | Mueia t npotsnLY ou Ovrat f puela
apB}16 T0U EpyaTTpioy ToU EEEBWOE TV MGTOMONaN Kal TNV QVaPOpG
voyoBesia evappovonc WV TPOBLAYPaGGY E axEo B TG OT0lEs BMAGVETaL 1 GUIOPQWOT:
ot éyypago
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical ~ (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED))
663:2017

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano wimieniu | Yroypagri yia kat €€ ovdpatog
International Projects Qualty Leader

Lieu diétablissement | Luogo | miejsce | Tértog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | npepopnvia ésoons 1010712024



PT|EN|ES|RO

Declaragéo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/pradusul

91451457

Nome e enderega do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the or his authorised | del su autorizado | D a saua

reprezentantului sau autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Objeto da declaragéo | Object of the ion | Objeto de la i6n | Obiectul

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 4X3,5M - GREY FAB GREY STR

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

91451457
| Referinga produs
Referéncia Industril de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industril de Tipo | Refernga de desing industrial AW4 RM
Miarca do produto | Product rand | Marca | Marca aprodusulu:  NATERIAL
e 3276007817294

Codificagdo do ndmero de série | Serial number coding or batch XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW: Week
number | Codificacin del nimero de serie | Cod de numere de serie Of manufacture)

Referéncias pertinentes utilizadas ou referéncias o do aplicavel G laboratério emitiu
o

descrita esta comalegislagio
& declarada | Ref the relevant h d or a certificagio e a referéncia ao documento | When applicable, the name

da Unido aplicével: | The object of the declaration described above is in conformity with the
references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias alas normas and number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre
relevant Union harmonization legislation | El objeto de la declaracion descrita anteriormente es.

o lizadas, o referencias a respecto a las cuales se

conforme a la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién | Obiectul declaratiel descris
la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificafiilor in referencia al documento | Unde este cazul numele si numarul de

a de armonizare a Uniunii

legatura cu care se declara conformitatea: laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015
2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

EN 14-2: 2021

EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021

EN 61000-3-3:2013/A2

EN 2019
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 2023

EN 2017

EN

EN

EN 2:2015

EN

LEMOINE ERIC

Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru siin numele
International Projects Quality Leader

Local | Place | Lugar | Locatie Ronchin - FRANCE

data de emisso | Date of issue | Fecha de expedicion | Datat 1070742024



FRIIT|PLIEL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodno$ci UE/WE
AfAwaen cuppépwong EE 7 EK

Modele du produit | Modello di | Model | Moviéro
Nom et adresse du fabricant ou de son mandatare | La a a 4 esclusiva del fabbricante | Niniejsza 2 wylaczna $¢ producenta. | Enwvupia kat SE08UvGn
. . X .

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapooa SHAWGN CUPHOPPWONG EKSLSETAL LE ATTIOKAELOTLKT EUBUVN TOU
KOTAOKELAOTH]

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Przedmiot deklaracji | Ztéxog tng SfAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Torog Npoiévtag

LOBY AWNING - MOTORISED - 5X3,5M - GREY FAB GREY STR

Référence produit | Riferimento del prodotto | Referencje produktu | Avagopd ipoiiévros.

91451459
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
AW4 RM
[
Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produkiu | Mépka npoiéveog NATERIAL
EAN 3276007817317
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
numeru seryjnego | KuwSikoroinon cetpiakod apiBpod WW: Week of manufacture)
Le cas échéant, le nom et e numéro de lorganisme notifié | Dove applicabile
Lobjet de la déclaration deécrit ci-dessus est conforme 3 1a législation de  Ref d harmonisées d par rapport
il nome e il numero del laboratorio nottficato che ha rilasciato la
[ licable | L di cui sopra @ allapertinente  auxquelles fa é est declarée | Rif p alle
| praypadkach,
normativa di powye] przedmiot in relazione conformita | norm
notyfikowana nazwa | numer laboratorium, ktre wydato certyfikat oraz
jest zgodny  odnosnymi o kidre zast lub do specyfikacj, w odniesieniu o kisrych deklarowana
| Onou toye o 4 wattov
18x0G TG 5AWONG oL TEpLypApETaL Mapandv ElvaL UPQUVO K T OXETK Evisoiakd  Jest zgodnost: | Mueia t npotsnLY ou Ovrat f puela
apB}16 T0U EpyaTTpioy ToU EEEBWOE TV MGTOMONaN Kal TNV QVaPOpG
voyoBesia evappovonc WV TPOBLAYPaGGY E axEo B TG OT0lEs BMAGVETaL 1 GUIOPQWOT:
ot éyypago
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical ~ (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED))
663:2017

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano wimieniu | Yroypagri yia kat €€ ovdpatog
International Projects Qualty Leader

Lieu diétablissement | Luogo | miejsce | Tértog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | npepopnvia ésoons 1010712024



PT|EN|ES|RO

Declaragéo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/pradusul

91451459

Nome e enderega do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the or his authorised | del su autorizado | D a saua

reprezentantului sau autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Objeto da declaragéo | Object of the ion | Objeto de la i6n | Obiectul

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 5X3,5M - GREY FAB GREY STR

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

91451459
| Referinga produs
Referéncia Industril de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industril de Tipo | Refernga de desing industrial AW4 RM
Miarca do produto | Product rand | Marca | Marca aprodusulu:  NATERIAL
e 3276007817317

Codificagdo do ndmero de série | Serial number coding or batch XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW: Week
number | Codificacin del nimero de serie | Cod de numere de serie Of manufacture)

Referéncias pertinentes utilizadas ou referéncias o do aplicavel G laboratério emitiu
o

descrita esta comalegislagio
& declarada | Ref the relevant h d or a certificagio e a referéncia ao documento | When applicable, the name

da Unido aplicével: | The object of the declaration described above is in conformity with the
references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias alas normas and number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre
relevant Union harmonization legislation | El objeto de la declaracion descrita anteriormente es.

o lizadas, o referencias a respecto a las cuales se

conforme a la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién | Obiectul declaratiel descris
la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificafiilor in referencia al documento | Unde este cazul numele si numarul de

a de armonizare a Uniunii

legatura cu care se declara conformitatea: laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015
2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

EN 14-2: 2021

EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021

EN 61000-3-3:2013/A2

EN 2019
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 2023

EN 2017

EN

EN

EN 2:2015

EN

LEMOINE ERIC

Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru siin numele
International Projects Quality Leader

Local | Place | Lugar | Locatie Ronchin - FRANCE

data de emisso | Date of issue | Fecha de expedicion | Datat 1070742024



FRIIT|PLIEL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodno$ci UE/WE
AfAwaen cuppépwong EE 7 EK

Lo S

Modele du produit | Modello di | Model | Moviéro
Nom et adresse du fabricant ou de son mandatare | La a a 4 esclusiva del fabbricante | Niniejsza 2 wyiaczna $¢ producenta. | Enwvupia kat SE08UvGn
. . X .

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapooa SHAWGN CUPHOPPWONG EKSLSETAL LE ATTIOKAELOTLKT EUBUVN TOU
KOTAOKELAOTH]

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Przedmiot deklaracji | Ztéxog tng SfAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Torog Npoiévtag

LOBY AWNING - MOTORISED - 5X3,5M - BEIGE FAB WHITE STR

Référence produit | Riferimento del prodotto | Referencje produktu | Avagopd ipoiiévros.

91451460
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
AW4 RM
|
Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produkiu | Mépka npoiéveog NATERIAL
EAN 3276007817324
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
numeru seryjnego | KwLkortoinon cetplakol api8yiod WW: Week of manufacture)
Le cas échéant,le nom et e numéro de forganisme notifé | Dove applicabile
Lobjet de la déclaration décrit ci-dessus est conforme 31a légisation Ref d harmonisées d par rapport
il nome e il numero del laboratorio nofifcato che ha ilasciato la
[ licable | L di cui sopra & alla pertinente auxquelles la é est déclarée | Rif Il
e | praypadkach,
normativa ru powye] przedmiot in relazione conformita | norm
notyfikowana nazwa i numer laboratorium, ktére wydalo certyfikat oraz
jest zg 4 o Ktére zast b d ke
| Oriou oydet to wattov
1606 TG BfMsong Mou TeptypApETaL Mapanév Eival BUPVOR e T OYETL] Evwotaic]  Jest zgodnosé: | Mvela npotimy o ovea f pvela
apiBpé Tou epyactrpiou Mo eEESWOE TNV TILOTOTIOINGN Kat TV avapopd
vopoBeoia evappéviong: TWV TPOSLaYPaPWY OE OXEaN HE TIG OMOiEg SNAWVETAL 1) CUPPOPYWON:

ot éyypago

2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical  (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED))

EN 50663:2017

:2021
EN 2:2015

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano wimieniu | Yroypagr} yia kat €€ ovdpatog
International Projects Quality Leader

Lieu diétablissement | Luogo | miejsce | Tértog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | npepopnvia ésoons 1010712024



PT|EN|ES|RO

Declaragéo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

R\—____

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/pradusul

91451460

Nome e enderega do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the o his authorised | del su autorizado | D o saua

reprezentantului sau autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Objeto da declaragéo | Object of the ion | Objeto dela i6n | Obiectul tiei :

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 5X3,5M - BEIGE FAB WHITE STR

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

91451460
| Referinga produs
Referencia Industril de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industrial de Tipo | Refernga de desing industrial AW4 RM
Miarca do produto | Product rand | Marca | Marca aprodusulu:  NATERIAL
e 3276007817324

Codificagdo do ndmero de série | Serial number coding or batch XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW: Week
number | Codificacin del nimero de serie | Cod de numere de serie Of manufacture)

Referéncias & pertinentes utilizadas ou referéncias o do aplicavel G laboratério

o a ] comalegislagio
& declarada | Ref the relevant h d or a certificagio e a referéncia ao documento | When applicable, the name

dal licével: | The object of described above is in
references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias alas normas and number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre
relevant Union harmonization legislation | El objeto de la declaracion descrita anteriormente es

o lizadas, o referencias a respecto a las cuales se
conforme a la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién | Obiectul declaratiel descris
la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificafiilor in referencia al documento | Unde este cazul numele si numarul de

a de armonizare a Uniunii

legatura cu care se declara conformitatea: laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical (EU)2015/863

and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2: 2021

EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:

EN
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN
EN 300 22
EN
EN 6033

EN 603:
EN €

LEMOINE ERIC

‘Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru siin numele
International Projects Quality Leader

Local | Place | Lugar | Locatie Ronchin - FRANCE

data de emisso | Date of issue | Fecha de expedicion | Datat 1070742024



FR|IT|DE(PL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
EU/EC Declaration of conformity
Deklaracja zgodno$ci UE/WE

Ii-\____‘_

Modele du produit | Modello di | | Model

91451456

Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire | La presente dichiarazione rilasciata sotto la del fabbricante | Name und Adresse des Herstellers oder Vertreter |

20staje na wylaczna odpowiedzialnosé producenta.
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabili
fabbricante | Diese Konformi

esclusiva del
tserklarung wird im Rahmen der alleinigen Verantwortung des Herstellers abgelegt | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytaczng
odpowiedzialno$¢ producenta.

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Objekt der Erklarung | Przedmiot deklaracj

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Produkttyp - Beschreibung | Rodzaj

LOBY AWNING - MOTORISED - 3X2M - BEIGE FAB WHITE STR

produktu
Reéférence produit | Riferimento del prodotto | Produktreferenz | Referendie produktu
91451456
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modelo industriale di Tipo | Referenz
AW4 RM
2um industriellen Typdesign | Model/typinumer fabryczny
Marque Produit | Marca del prodotto | Produktmarke | Marka produktu NATERIAL
EAN 3276007817287
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Seriennummer  XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
c | ineg 'WW: Week of manufacture)
Le cas échéant,le nom et e numéro de forganisme notifé | Dove
Lobjet de la déclaration deécrit ci-dessus est conforme 3 1a législation tunion h ! rapport

applicabile il nome e il numero del laboratorio notificato che ha
applicable | Loggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente normativa i auxquelles la conformité est déclarée | Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle
rilasciato la certificazione e il iferimento al documento |

armonizazione delfUnione | Das Objek der oben beschriebenen Erklrung entspricht der specifche in relazione alle quali & dichiarata la conformita | Verweise auf de relevanten
Gegebenenfalls der Name und die Anzahl der benachrichtigten
| Y P l rweise auf in Bezug auf die Konformitat
Kérpernummer | W stosownych przypadkach, notyfikowana nazwa i
dmiot d unijnego deklariert werden | norm ub do
numer laboratoriu
harmonizacyinego specyfikacji,w odniesieniu do ktorych deklarowana et zgodnosc:
dokumentu
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015
2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2: 2021
EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:2021
EN 301 48
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 301 48
EN 300 22
EN 50663:2017
EN 60335-1:
EN 60335
EN 62233:2008

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Fur und im Namen von unterschrieben | Podpisano w imieniu
International Projects Quality Leader

Lieu détablissement | Luogo | Ort | miejsce Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Datum der Ausstellung | Data wydania 100072024



EL|PT|EN|RO

ARAWoN cuppopwong EE / EK
Declaragdo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaratia de conformitate a UE/CE

R\—____

Moveého poiévrog/Mpoidv: | Modelo do produto | Product Model | Modelul de produs/produsu

91451456

d addh | Denumirea si adresa producatorulu

Enuvupla Kt SLeGBUvon tou v fabricante ou do seu do | Name

saua reprezentantului siu autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

H mapovoa SAAwGn cuPHOPPWENG ekSiSeTaL Pe amoKAELTTIKN) €uBUVN Tou Katackeuaotr | Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do
fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Ztox06 tnG 8Awang | Objeto da declaragdo | Object of the declaration | Obiectul declaratiei :

Tonog Mpoisveo | Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 3X2M - BEIGE FAB WHITE STR

Avagopé npoidvto | Referéncia do produto: | Product Reference | Referinta

91451456
produs
Avagopa tnou | Referéncia Industrial de Tipo |
Industrial Type Design Reference | Referinga de desing industrial AW4 RM
dpKa Tip | Marca aprodusulic  NATERIAL
EAN 3276007817287
0 | Codificagao do nu | serial  XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW:
number coding or batch number | Cod de numere de serie Week of manufacture)
Mvela TpOTUAY T 1 pveia T ‘Ortou toxvet 1 Kat Tov apiBji6 Tou epyactpiou
0 ot6x0g TG iAwong ou oppuvog pE
¢ oxéon p TG otoleq SnAdveraL | Ref Tou EE£BwOE T MoToroinoN kat TV avagopd oto éyypaygo | Quando
o o descrita esté em a
oureferé para as quais a | aplicavel 0 nome e nimero do laboratério notificado que emitiu a
legislagio de 30 da Unid I: | The object of the decl described above

References to the
is in conformity with the relevant Union harmonization legislation | Obiectul declaratiei descris.

to which conformity is declared | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau

a de armonizare a Uniunii

dards used f referéncia | When applicable, the name and

relation

 relevant harmonised references
number of notified body number | Unde este cazul numele si numarul de

laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document

in

2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015
2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical ~ (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018
EN IEC 55014-
EN IEC 55014-;
EN IEC 61000-:
EN 61000-3-3:
EN 301 489-1
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 301 489-3V
EN 300 220-2 V3.1.1:2017
EN 50663:2017
EN 60335-1:2012/A15:2021
EN 2:2015
EN

Yroypagr yua kat €€ ovéparoc | Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Semnat pentru siin numele

Ténog | Local | Place | Locatie

nuepopnuia éoang | data de emissao | Date of ssue | Datat

LEMOINE ERIC

International Projects Quality Leader

PO
A

Ronchin - FRANCE

Gl
o

Y

)

1070712024



FRIIT|PLIEL

Déclaration UE / CE de conformité
UE / Dichiarazione di conformita CE
Deklaracja zgodno$ci UE/WE
AfAwaen cuppépwong EE 7 EK

Modele du produit | Modello di | Model | Moviéro
91451458

Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire | La a la 4 esclusiva del fabbricante | Niniejsza 8 wylaczna s producenta. | Enwvupia kat StevBuvon

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant | La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la responsabilita esclusiva del
fabbricante | Niniejsza deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wytgczng odpowiedzialno$¢ producenta. | H mapooa SHAWGN CUPHOPPWONG EKSLSETAL LE ATTIOKAELOTLKT EUBUVN TOU
KOTAOKELAOTH]

Objet de la déclaration | Objeto de la declaracién | Przedmiot deklaracji | Ztéxog tng SfAwong :

Type de produit - Description | Tipologia di prodotto | Rodzaj produktu | Torog Npoiévtag

LOBY AWNING - MOTORISED - 4X3,5M - BEIGE FAB WHITE STR

Référence produit | del prodotto | | Avagopd rpe

91451458
Industrial Type Design Reference | Riferimento del Modello industriale di Tipo |
AW4 RM
Marque Produit | Marca del prodotto | Marka produkiu | Mépka npoiéveog NATERIAL
EAN 3276007817300
Codification du numéro de série ou de lot | Codifica del numero di serie | Kodowanie XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture;
numeru seryjnego | KwLkortoinon cetplakol api8yiod WW: Week of manufacture)
Le cas échéant,le nom et e numéro de forganisme notifé | Dove applicabile
Lobjet de a déclaration décrit ci-dessus est conforme 3 la législation Ref d harmonisées d par rapport
il nome e il numero del laboratorio notificato che ha rilasciato la
[ licable | L di cui sopra & alla pertinente auxquelles la é est déclarée | Rif Il
e | praypadkach,
normativa ru ' powyzej przedmiot in relazione conformita | norm
notyfikowana nazwa i numer laboratorium, ktére wydalo certyfikat oraz
jestzg o 6 b d &
| Oriou oydet to wattov
t6x06 TG BfMsong Mow MepLypApETaL Mapanévu Eival OUPLVOR e T oYK evwotad  Jest zgodnosé: | Mvela npotimy o ovea f pvela
apiBpé Tou epyactrpiou Mo eEESWOE TNV TILOTOTIOINGN Kat TV avapopd
vopoBeoia evappéviong: TWV TPOSLaYPaPWY OE OXEaN HE TIG OMOiEg SNAWVETAL 1) CUPPOPYWON:
ato éyypago
2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical  (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive) EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2: 2021

EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021
EN 6100 13/A2:2021

0-3.

EN 301 489-1 V2.
2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED)) EN 301 489-3 V2.

EN 300 220-2 V3,

EN 50663:2017

EN :

EN

EN

LEMOINE ERIC

Signé par et au nom de | Firmato in vece e per conto di | Podpisano wimieniu | Yroypagr} yia kat €€ ovdpatog
International Projects Quality Leader

Lieu diétablissement | Luogo | miejsce | Tértog Ronchin - FRANCE

Date | data del rilascio | Data wydania | npepopnvia ésoons 1010712024



PT|EN|ES|RO

Declaragéo de conformeidade da UE/CE
EU/EC Declaration of conformity
Declaracién de conformidad UE/CE
Declaratia de conformitate a UE/CE

Modelo do produto | Product Model | Modelo del producto | Modelul de produs/pradusul

91451458

Nome e enderega do fabricante ou do seu representante autorizado | Name and address of the o his authorised | del su autorizado | D o saua

reprezentantului sau autorizat:
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 Ronchin - France

Esta declaragdo de conformidade é emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante. | This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manufacturer
| La presente declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva responsabilidad del fabricante | Declaratia de conformitate este emisa pe raspunderea exclusiva a
producatorului

Objeto da declaragéo | Object of the | Objeto de la | Obiectul tiei :

Tipo de producto | Product Type - Description | Tip produs

LOBY AWNING - MOTORISED - 4X3,5M - BEIGE FAB WHITE STR

Referéncia do produto: | Product Reference | Referencia del producto

91451458
| Referinga produs
ReferenciaIndustril de Tipo | Industrial Type Design Reference |
Referencia Industrial de Tipo | Refernga de desing industrial AW4 RM
Miarca do produto | Product rand | Marca | Marca aprodusulu:  NATERIAL

EAN 3276007817300
XXXXXX YY WW (XXXXXX: Last six number of PO; YY : Year of manufacture; WW: Week
number | Codificacin del nimero de serie | Cod de numere de serie Of manufacture)

Codificagdo do nimero de série | Serial number coding or batch

5 o aplicavel

Referéncias & pertinentes utilizadas ou referé laboratério

° N

comalegislagio

& declarada | Ref the relevant h d or a certificagio e a referéncia ao documento | When applicable, the name

dal ’

I: | The object of described above with

references to the specifications in relation to which conformity is declared | Referencias alas normas and number of notified body number | Cuando corresponda, el nombre

relevant Union harmonization legislation | El objeto de la declaracion descrita anteriormente es

. o referencias a |

respecto a las cuales se
conforme a la legislacién de armonizacion pertinente de la Unién | Obiectul declaratiel descris
la conformidad | Referintele standardelor armonizate relevante folosite sau referintele specificafiilor in referencia al documento | Unde este cazul numele si numarul de

a de armonizare a Uniunii

legatura cu care se declara conformitatea: laborator notificat care a eliberat certificarea si trimiterea la document

2006_42_EC_MACHINE (Machinery Directive) EN 13561:2015

2011_65_EU_RoHS (Restriction of Hazardous Substances in Electrical

65| (EU)2015/863
and Electronic Equipment (RoHS) Directive)

EN IEC 63000:2018

EN IEC 55014-1:2021
EN IEC 55014-2: 2021
EN IEC 61000-3-2: 2019/A1:2021
EN 61000-3-3:2013/A2:
EN
EN

2014_53_EU_RED (Radio Equipment Directive (RED))

EN 300 22
EN 17

EN 60335-1:2012/A15:2021
-97:2006/A12:2015
008

EN 603:
EN €

LEMOINE ERIC

‘Assinado por e em nome de: | Signed for and on behalf of | Firmado por y en nombre de | Semnat pentru siin numele

Local | Place | Lugar | Locatie

data de emisso | Date of issue | Fecha de expedicion | Datat

International Projects Quality Leader

Ronchin - FRANCE

1070742024
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FR. Lemoteur bourdonne aprés le repli du produt.

ES. Elmotor zumba después de recoger el producto.

PT. O motor emite um sinal sonoro quando o produto & dobrado.

IT. ILmotore ronza dopo che il prodotto & statoripiegato.

ELL. To otép ekmé|meL iouc exc my avadimuwon tou mpoidvto,

PL. Silnik brzeczy pozwinieciu produktu.

UA. [IBHryH BItIAE TYiHHA NiCNA TOR0, A BIDI6 6B CKNaneHui. @ 9
RO. Motorul bézaie dupd stréngerea produsului. .
NL. De motor zogmt nadat het product is opgevouwen.

ZA. 0 motor emite um zumbido depois que o produto & dobrado.
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FR. Undes cotés du store ne se replie pas correctement  cause d'un probléme de calage.
ESS. Unode los lados del tolda no e recoge correctamente debido a un problema con el anillo.
PT. Umladodo toldondo estaadobrar corretamente devido aum problema de calgo

IT. Unlato della tendanonssi piega correttamente a causa di un problema di zeppatura.

ELL. H o mheupd mg tévtag Sev Sumhivet owotd Aoyw mpoNiatog omy kahwdiwn..

PL. Jedenzhokdw rolety nie sktada sie prawidtowo  powodu zaklinowania.

UA. Onra 3 CTOpiH LLITOPW HE CKNAIa€TbCA HANEXHIM YAHOM YEDE3 HasBHICTb 33KMHH0BAHHS. @ 1 0
L]

RO. Unadintre pértile aluzelei nu se strange corect din cauza unei probleme de calibrare.

NL. Eenvan de zijkanten van het rolgordijn vouwt niet goed door een probleem met de wig.
ZAA. Onesside of the awning is not folding correctly due toa problem with the positioning.

2 OPEN

s
<

OPEN

3 FR. cale silicone

ES.Piezadesilicona.

PT. Calco desilicone.
IT.Spessore insilicone
EL. AutokGANTO INKOWIC,

PL. Klinsilikonowy.

UA. CvnikoHoBa MpoKmaKa.
RO. Caladesilicon.

NL. Siliconen wig.

ZA Silicone shim.







FR. Latélecommande nest plus synchronisée avec le moteur.

ES. Elmandoadistanciaya no esta sincronizado con el motor.

PT. Otelecomandondo esta sincronizado com o motor.

IT. ILtelecomando non & it sincronizzato con il motore.

= ELL. Tomheyelptomoto Sev elvot TREOV aUyYPOVLGLIEVO 16 T0 HOTEp.

- PL.Pilot zdalnego sterowania nig jest juz zsynchronizowany z silnikiem.

UA. T1y7bT SWCTaHLI/HOrO KEpyBaHHA GiNbLLIE HE CYHXPOHI3YETHCA 3 [IBUTYHOM.
RO. Telecomanda numai este sincronizata cu motorul

NL. Deafstandsbediening is niet langer gesynchroniseerd met de motor.

ZA. The remote controlis no longer synchronised with the motor.
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FR. Réglage desfins de course.

ES. Ajuste delfinal de carrera.

PT. Regulacaodosfins de curso.

IT. Impostazione dei finecorsa.

ELL.. PO0jon wv Slakormiv tepjiauopioD.
PL. Regulacja wytacznika kraicowego.

UA. HanalLiTyBaHHs KiHLEBMX BMMKaUip.

RO. Reglarea limitelor de cursa.
NL. Afstelling eindschakelaar.
ZA. Settingthe limit switches.

]







FR. Lebrasfrotte contre le hoitier. EL. 0 fpaylovag axoupmdetotomepiqpa. — NIL. Dearm schuurt tegen de hehuizing.
ES. Elbrazorozacontra a carcasa. PL. Ramig ociera sie 0 obudowe. ZA. The arm rubs against the box.

PT. 0bragoroca contra a caixa. UA. Pyuka TpeTbCs 06 Kopnyc.

IT. Ilbraccio sfregacontroil cassonetto. RO. Brafulatinge carcasa.

FR. Cause: Leshoulons de connexion du bras sont desserrés, suite Cutilisation par temps venteux. Solution  ajouter des guides adaptés pour repositionner
(e ou les bras.

E'S. Causa: Los tornillos de conexian del brazo se han aflojado debido al uso con viento. Solucion: afada gufas para volver a colocar el brazo 0 o brazos.
PT. Causa: Os parafusos de ligacao do braco estao desapertados, apds utilizacao em condicdes de vento. Solugao: Acrescentar guias adequadas para reposi-
cionar ofs] braco(s).

IT. Causa: | bulloni di collegamento del braccio sono allentati, a causa dellutilizzo in condizioni di vento. Soluzione: aggiungere delle guide per riposizionare
ibracci.

ELL. Atio: Ot BiSiec otvBeanc tou Bpayiovat xouy yaapuioet, et amo yprion me tévac g ouvarjkeg Evioviy avéiuwy. Aban: Tpoodéote kataMnhoug odnyodg yia
Ty emavatonodgmon tou fpayiovat v Bpayiovu.

PL. Przyczyna: Sruby taczace ramie s3 poluzowane po uzytkowaniu w wietrznych warunkach. Rozwiazanie: dodanie odpowiednich prowadnic w celu mo-
dyfikacj potozenia ramienia (ramion).

UA. TlpnunHa: 6onmv S'emHaHHA Pyuku 0CNaneHi nicna BUKOPUCTAHHS Y BITPAHY NOrogy. PiLUGHHS: 0NAATE BIANOBIOHI HAMPAMHI, LL0G 3MIHMTY
TIOOXEHHA Dy 4Kt y40K).

RO. Cauza: Suruburile de conexiune ale bratului sunt slabite, din cauza utilizdrii pe vreme vantoasd. Solutie: adaugati ghiduri pentru a repozitiona bratul
saubratele.

NL..Oorzaak: de bouten van de armverbinding zitten os, als gevolg van gebruik in winderige omstandigheden. Oplossing: breng geschikte geleiders aan om
dearmien) te verplaatsen.

ZA. Cause: The arm connection bolts are loose, following use in windy conditions. Solution: Add suitable guides to reposition the arm(s).



FR. Les bras du store font du bruit. EL. 0t ppoyioveg mg téveac kdvouv 8opupo. ~ NIL. De luifelarmen maken geluid.
ES. Los brazos del toldo hacen ruido. PL. Ramionamarkizy hatasuja. ZA. Awning arms are making noise..
PT. 0shragos do toldo fazem barulho. UA. Py4vI LLTOPH CTBOPIOKOTS LLYM..

IT. Ibracci della tenda fanno rumore. RO. Bratele jaluzelei fac zgomot.

FR. Cause: Grippage des axes de rotations.

Solution: Ajoutez réguliérement de Uhuile de lubrification pour Centretien.
ES. Causa: Gripado de los ejes de rotacion.

Solucion: Ariada periddicamente aceite lubricante para su mantenimiento.
PT. Causa: Bloqueio dos eixos de rotacdo.

Solugdo: Acrescente regularmente dleo lubrificante para manutencio.
IT. Causa: Grippaggio degli assi di rotazione.

Soluzione: Aggiungere regolarmente olio lubrificante per amanutenzione.
ELL. Atrio: Opaxdpiopa twy o€ovun mepiotpodic.

Adon: MpooBetete taktkd Naviikd E\aio yia m auverpnar toug,.
PL. Przyczyna: Zatarcie osi obrotu.

Rozwiazanie: Regularnie smaruj urzadzenie olejem w celu konserwac.
UA. TIpuaHa: 3aif1aHHA 0ceit 00epTaHHs.

PILLIGHHS: PEyNAPHO F0NMBAVTE MACTINO 1A NPOGINAKTUKM.
RO. Cauza: Blocarea axelor de rotatie.

Solutie: Adaugati regulat ulei de ubrifiere pentru ntretinere.
NL.Oorzaak: stroefheid op rotatieassen.

Oplossing: voeg regelmatig smeerolie toe voor onderhoud.
ZA. Cause: Seizing of the rotation shafts.

Solution: Add lubricating oil regularly for maintenance.
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